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magyar nyelv tanítása a 
népiskolában.

Tizenkét esztendeje annak, hogy Ma­
gyarország néptanítói utoljára jöttek össze 
:a ország fővárosában abból a czélból, 
j-nrry itt a népnevelés általános érdekeiről 
f.rarról, a mire isten, ember előtt igazán 
rászorultak : a magok sorsának javításáról 
gondoskodjanak.

Negyedik egyetemes gyűlésük megnyitó 
ülésének mindjárt a legelső tárgya egy 
olyan nehéz és bonyodalmas kérdés volt, 
a melynek helyes megoldása, ha sikerül, 
ai ország legnagyobb politikusainak sorába 
fogja emelni a néptanítókat, vagy leg­
alább rendkívül megkönnyíti azoknak mun­
káját. a kik politikával hivalásszerüleg 
foglalkoznak, vagy legalább magokat hiva­
tásszerű politikusoknak tartják.

A kérdés az volt, hogyan tanítsák a 
magyar nyelvet a magyar és a nem ma­
gyar ajkú községek népiskoláiban. (A ve­
gyes ajkú községek iskolái, úgy látszik, 
ebbe az utóbbi osztályba soroztattak, leg­
alább számukra külön kategória fölállítva 
nem volt.)

Nagyon helyes, hogy a gyakorlati taní­
tás emberei ehhez a fontos kérdéshez 
hozzászóltak, abban szavukat hallatták : 
mert mi szerintünk ez az a tengely, mely 
körül a politikai magyar államnak nem­
zeti egységes magyar állammá fejleszté­
sének nagy föladata forog. A nemzeti egy­
séges magyar államénak, nem abban az ér­
telemben, hogy a ki a bárom bérez és négy 
folyó honának határai között lakik, az 
mind csak magyar ajkú honpolgár le­
gyen : s hogy a kinek anyanyelve nem a 
magyar, magyar bon polgári jogainak érvé­
nyesítésében e miatt rövidséget szenved­
jen, — a mint azt az orosz, meg a po­
rosz nemzeti politika tűzte ki főirány- 
elvéül ; hanem abban az értelemben, hogy 
a mi a közös haza dolgát illeti, ne legyen 
semmiféle különbség a hazának különböző 
anyanyelvű polgárai s azok gondolkozása 
és érzelmei között.

Az az egy tény, hogy egy ily egységes 
gondolkozás és érzelem elterjesztésére kell 
lenni valami közegnek, a melynek segítsé­
gével az országnak különböző nyelvű la­
kosai gondolataikat és érzelmeiket kicse­
rélhessék. Az is csak világos, hogy ennek 
a föladatnak ez egyedül alkalmas közege 
csak valamely nyelv lehet. Azt meg e ha­
zában a legtulzóbb nemzetiségi izgató sem 
meri követelni, hogy ez a nyelv az ö 
nemzetiségének a nyelve legyen, hanem, 
ha egyszer elismerte, hogy van reá szük­
ség, kegyes megengedni azt is, hogy ez a 
nvelv ebben az országban csak annak a

Az afrikai kiállítás Londonban.
London, aug. Ifi.

London egvik legérdekesebb látnivalója jelenleg 
ai afrikai kiállítás, melyet Stanley hozzájárulásával 
rendeztek. A kiállítás felöleli egész Afrikát s mutatót 
nyújt a különböző czivilizáló törekvésekről.Védnökei 
az angol királynő, meg a belga király és «viczc- 
patron» maga Stanley.

A kiállítás a regenstreeti Victoria fialleryben öt 
ré.-zre oszlik. Az első osztály a bennszülöttek fegy­
vereit, házi eszközeit, ruháit stb. mutatja be. Nö­
veli e tárgyak érdekességét az, hogy többnyire mind 
hírneves iölfedezők vagy téritök gyűjtéseiből valók 
igy Speke, Grant, Denham, Livingstone, Stanley, 
Thomson stb. neveivel találkozunk étiben az osz­
tályban. A második csoport Afrika földrajzi (helye­
sebben kartográfiái) ismeretének fejlődését mulatja 
he. Ptolomeus idejétől egész a mai napig. A har­
madik csoportban érdemes fölfedezők, téritők. rab- 
szolgafelszabaditok stb. arczkepei vannak kiállítva, 
s egyben számos ereklye (kéziratok, tárgyak), mely 
Afrikát kutatóktól származik.

A rabszolgakcreskcdésnek van a negyedik cso­
port szentelve, képekkel meg különböző az ember- 
vadászatnál használt eszközökkel stb. mutatja be 
az emberkereskedés vadságát. Az utolsó szakasz­
ban afrikai életre vonatkozó képeket találunk. Végre 
még diorámái feltüntetésről is gondo-kodlak s egy 
kunyhót, meg néhány jelenetet állították össze a 
bennszülöttek életéből.

Mindjárt a bemenetelnél, hogy elejénél kezdjük a 
dolgot, a pall/szád kapu állja utunkat s ezen a 
palliszád kerítésen át, mely hii utánzata a benn­
szülöttek erődítési módjának, lépünk az afrikai 
utazó éjjeli tanyájába. A sátor fel van ütve, ágy 
stb. előkészítve, a szakács süt, főz mindez elég 
ügyes csoportosításban. A sátor, a felszerelés 
ugyanaz, melyet Nelson használt a Stanley expe- 
dicziójában és érdekes tudm, hogy a tulajdonos, a 
«'London Illustrated News», képes lap «szives en­
gedélyével» van kiállítva.

Most egv kupolás helyiségbe lépünk, honnan a 
két oldalgalleriára vezet a lépcső jobbra s balra. A 
kupolában képek, az expemezió evőeszközei stb. 
láthatók. Itt van Stanley legújabb kepe .1. Thom- 
soniól, meg Stanley sisakja, melyet első útjában, 
mikor Livingstone! kereste, viselt. A bejárat mellett 
két érdekes, XV. századból való, kelet-alvikai 
(Lamuból) elefántcsonttal kirakott karosszék vonja 
magára figyelmünket.

Llhagvva a lépesöházat (melynek falain Képek, 
lepkék stb. láthatók) a nagy terembe lépünk. A fa­
lakon, meg asztalokon, oszlopokon, művészien el­
rendezve találjuk az érdekes tárgyak kiváló válasz­
tékát. Még csak nagyjából sem lehetne elsorolni 
mindazt, mi itt együtt látható, azért csak egyre- 
másra fogunk szorítkozni. Balról kezdve kőrútunkat 
a szomali fafésűk, meg cserezctlen orrszarvú bőr­
ből készült paizsok tűnnek föl. Érdekes az a kép

nemzetnek a nyelve lehet, mely ilt álla­
mot szervezett, azt egy ezredéven át fönn­
tartotta, s mely történeti mnltja jogán, de 
számbeli, értelmi és vagyoni súlyánál fogva 
is vezérszerepre van hivatva s már nyel­
vénél lógva is külön állami individualitást 
jelent, holott azt a nemzetiségnek egyike 
sem teszi.

Nagy és fontos kérdés tehát az, hogy a 
magyar nyelv ennek a hazának a népis­
koláiban miként taníttassák sikeresen. S 
azt hiszszük, az egyetemes tanitógyülés 
abban a határozati javaslatban, melyet 
ma elfogadott, legalább nagyban és egész­
ben véve a helyes utat jelölte meg a ki­
tűzött czélhoz, üdvös dolgot cselekedett, 
mikor a kérdésnek részletezésébe is bele­
bocsátkozott.

Természetes, hogy a tanítók gyűlése 
másból, mint pedagógiai szempontból ebhez 
a kérdéshez hozzá nem szólhatott, mert 
másra sem hivatva, sem jogosítva nincs. 
Ez oldalról hozzá szólnia azonban nem 
csak hogy szabad, de szükséges is. S em­
berül adta meg rá a feleletet, melylyel, 
mint egy ily tekintélyes testület gondolko­
zását kifejező enuncziáczióval az országos 
közoktatási politikának most már számol­
nia kell.

Vannak ugyan a határozati javaslatban 
némely tételek, a melyeket bajos dekro­
tálni s a melyeket határozás tárgyává nem 
is kellett volna tenni. De ezekből a fölös­
leges, ilt-ott magokon némi naivitás színe­
zetét viselő burkokból könnyen ki lehet 
szabadítani s elfogadni a becses lényeget. 
Az, hogy minden tanító lelkét magyar 
nemzeti szellem hassa át, nagyon kívána­
tos; de törvénybe igtatni aligha lehelne; 
ellenben, hogy a tanítóképző-intézetek csak 
azon tanítójelölteknek adják meg a taní­
tási képesítést, a ki ily szellemű, s a ma­
gyar nyelvben is hivatásának megfelelő kép­
zettséggel hir, ez már pozitív törvényalko­
tásnak méltán lehet tárgya.

Mindeneseire csak örvendetes, hogy még 
az is, a mi az elfogadott javaslatban ré­
szint fölösleges, részint dekretaliter föl nem 
állítható, tiszta, hazafias szellemre vall. S 
az meg már a hivatásukat értő szakférfiak 
helyes tapitatára vall, a mikor a nyelv­
tant, a grammatikát, a népiskolában az 
öt megillető szerény korlátok közé uta­
sítják.

Semmi sem ártott az igazán magyaros 
magyar nyelv elterjedésének napjainkban 
annyira, mint a nyelvtani szabályoknak 
oktalan eröszakolása mindenütt, akár volt, 
akár nem volt. helye és ideje. A nyelv 
anyagát lassankint még csak meghódítani 
kezdő gyermeki kiket mindjárt az oktatás

is. mely egy, a mádi táborából való asszonyt, egy 
steatopyg, (elhájasodott tompora) szépséget ábrázol 
hátulról, mint ottani divat ugyanis a derékra akasz­
tott hosszú állati szőrből készüli uszály díszíti e 
szépség t. Állítólag ez a viselet adott volna okot 
arra a hiedelemre, hogy Afrikában lompos farkkal 
diszclkcdö törzsek élnek. A Viktoria-Nyanza vidé­
kéről ugyancsak egy mádi asszony teljes toilettje is 
látható. Megható elegáns egyszerűsége állal tű­
nik ki. nem egyéb mint egy rojtos övccske. Ha­
talmasok a szürke majomprémből készült ruhák, 
ezeket az elefántcsont hordók viselik, mikor Híjuk­
ról visszatérnek hazájukba.

Közép-Afrikából igen érdekesek a fanyélbe ütött 
vagy foglalt vaseszközök, szépen illusztrálják ama 
törzsek átmeneti állapotát. Foglalásuk egészen az 
európai őseszközökére emlékeztet. Meglepetve áll 
meg az ember a pyermekbábuk elölt, melyek 
négy asztalon bevernek, hogy már ennyire vannak 
a fekete apróságok? pedig ezek fétisek, bálványok. 
Egyik köztük «Pepo», s ezt a fekete orvosok hasz­
nálják a gonosz szellem kiűzésére.

Tovább menve, hatalmas, egy méternél maga­
sabb, hordó alakú dob tűnik most szemünkbe, egy 
kivájt fatórzs, irhával bevonva. Csendes időben 12 
kilométerre hallatszik pörgése. Még Sir W. Baker, 
a hires utazó hozta keleti Közép-Afrikából. A har- 
czi kürtökből egész gyűjteményt állított ki Thom­
son és Last az 1878—80. expediczióból. Áz oldalt 
fujható gyönyörű elefántcsont kürtök mindenike re­
mek darab. Hogy a Tanganjika táján is akad nem 
egy Narcis, mutatja az a toló ajtajú tükördarab, 
mely faragott asztalkába van foglalva igen ügyesen. 
Nevezetes ilt még egy palaczk Tanganjika-viz. Az 
1880 ban merített viz gondosan el van zárva s ki 
tudja mily tudományos jelentősége lehet még?

A benszülöttek emberei s fegyverei stb. töltik 
meg a terem többi falait is. Szembetűnik a kovács­
ipar fejlettsége némely darabon. Eredeti a primitiv 
fújtató, melyen a hört kell páczikával felhuzogatni. 
Két fazék forma kivájt fadarab van bőrrel bekö­
tözve s ebből áll az egész. Az orvosi ismeretek 
állását érdekes színben tünteti fel az a sok 1—3. 
cent. hosszú villás tövis, melyet a henszülött orvo­
sok használnak gyógyításra. A doktor, kinek nya­
kán 50—60 gazella szarv függ zsinórra fűzve, 
mint tudománya jelvénye ezeket a töviseket a 
pácziens testébe szúrja, s aztán vagy félóráig körül- 
lánczolja, éktelen lármát csinálván, «a mi inkább 
borjúhoz, mintsem doktorhoz illő», mondja a ma­
gyarázó irás. Erre kihúzza szájával a töviseket s 
holmi bogarat, férget, apró köveket mutat a beteg­
nek, az elhiszi, hogy testéből vette ki, és fizet, 
akár csak czivilizált beteg. Ékszerek közül hatal­
masak az elefántcsont karpereczek. Némelyik három 
kilogr. nehéz, egyszerűen egy kifúrt agyar darab.

Közép-Szudan már fejlett folton álló fémiparral 
hir, a mint ezt már rég tudják. Vörös, sárgaréz 
edények, a munkák mind csínnal vannak dol­
gozva. Az alsó Niger vidékéről mint érdekes tár-

kezdetén a nyelv alakjainak elsajátítására 
kényszeríteni: épen pedagógiai szempont­
ból az elkárhoztatást legjobban igazoló lé- 
leknyomoritás. Egyszer már szakítani kell 
azzal a fölfogással, mely a nyelv szabá­
lyainak, mikor nagy részök ma még a 
nyelvészek elölt is vitás, foltéi len szük­
séggé teszi az ismeretet már az elemi ok­
tatásban is. A nyelv érzékét kell a gyer­
mekben jól kifejleszteni, biztosak lehetünk 
felőle, hogy soha beszédben nem fogja 
megsérteni a nyelv szabályait. Írás­
ban megsértheti, mert hát ki az, 
hol van, a ki soha sem sértette 
és sérti meg ? írók vannak, neves 
és nagy írók, és vannak minden népeknek 
az irodalmában, a kiket írói minden di­
csőségük sem ment meg attól, hogy egyszer- 
másszor helyesírási hibákat, sokszor rend­
szeresen és következetesen is el ne köves­
senek. Avagy Kazinczy orthograliája a mai 
orthografia? Vagy tán Kazinczyt letaszít­
suk a magyar nyelv reformátorának szé­
kéről, azért, mert nem úgy ir, mint 
Gyulay ?

A mi a műveltségnek még ily magas fo­
kán is elnézést követel: miért követeljük 
azt szigorúan a néptanítónál smég inkább 
a népiskolába járó gyermeknél. Biztosít­
hatnánk minden embert, lmgy azoknak a 
magyar nyelvtanoknak, a melyeket ma 
széliére tanítanak s tudásukat a 8—10 
éves gyermektől megkövetelik, a magyarul 
ma legszebben iró Jókai úgy megbukik, 
mint a parancsolat s valószínűleg hason­
lóul járna ö cxczcllencziája a közoktatás­
ügy minisztere is. (A honvédeleméről nem 
is szólunk.)

Senki attól sem nem okosabb, sem nem 
műveltebb, ha az ikes és iktelén igék 
hajtogatása között a különbségeket apróra 
kimutatja, elégedjünk be vele, ha mi midii­
ket helyesen hajtogatja. És a mi áll a 
tiszta magyar népiskolákra, még inkább 
áll az, a vegyes, vagy egészen más ajkú 
népiskolákban a magyar nyelv tanításának 
rnelhodusára. Tanítsa az a tanító a más 
ajkú gyermeket, a magyar nyelven mon­
dottakat először megérteni, aztán magya­
rul ki is fejezni. Ha eleinte rosszul mondja 
is az a gyermek, elég az : mert már a 
kísérletek stádiumába jutott s ha olt meg 
nem riasztják idétlen kifogásolással, Ián 
gúnyolódással, halad az aztán tovább, nem 
kell tartani tőle. Hogy a népdal kitűnő 
mcgszercttetöje valamely ismeretlen nyelv­
nek, azt helyesen hangsúlyozza a javaslat, 
mert a tapasztalati élet is erre mutat. 
Persze, az óvodákban volna jobb ezzel 
kezdeni, de ez kívül esett a programul ke­
retén s végre a mi az óvodában jó és he­

lyes, nem lehet az más az elemi iskola 
kezdő éveiben sem.

Örömest időztünk c kérdésnél, mert ezt 
fontosabbnak latijuk sok politikai kérdés­
nél, mely magának nagyképüleg elsőbbsé­
get követel. S még inkább fogunk örülni, 
ha tapasztaljuk, hogy a tanító gyűlésnek 
ma elfogadott első határozatát a közokta­
tásügyi kormány figyelmére méltatja.

Budapest, augusztus 21.
A közi'jazijatiís reformján serényen munkálkod­

nak a belügyminisztériumban. A törvényjavaslat 
tervezetei jóformán készen állanak s szeptember 
első felében már nyilvánosságra lesznek hozhatók.

Gróf Káinok// közös külügyminisztert, ki ma 
reggel érkezett lseidbe, mint tudósítónk távúja, a 
király a inai nap folyamán kétszer fogadta kihall­
gatáson.

A Stossmaycr püspök állal állítólag kezdeményezett 
gyakovári szláv kongresszussal élénken foglalkoz­
nak a nitlién lapok. Mint Lcmbcrgbül távirják, az 
ifjú ruthen-párti Di/o határozottan a kongresszus 
ellen nyilatkozik. E lap szerint az eszmét elhibázták 
ép úgy, mint a hogy elhibázott dolog volt a kievi 
pánszláv kongresszusra vonatkozó orosz tervezet is. 
Egyetlen szláv nép sem fogja — úgymond eszméit és 
czéljail egyetlen ember eszméinek kedvéért feladni. 
Egészen másképen Ítéli meg a dolgot a Cervanoja liusi 
mely egész szenvcdélylyel csatlakozik a szláv kongresszus 
eszméjéhez. — A kongresszusra vonatkozó híreket egy 
mai keletű zágrábi távirat egyszerűen megczáfolja, s 
azt mondja, hogy ez a hir egyszerű koholmány. Stross- 
mayer legközelebbi zágrábi tartózkodása alkalmával 
kijelentette, hogy negyven esztendős papi jubileumát, 
a melylyel összeköttetésben merült fel c kongresszus 
hire, egész csöndben akarja megtartani, már azért is, 
mert a hatóság (ív a kővár környékén egyszerre újra 
himlöjárványt fedezne fel. A püspök legközelebbi kör­
nyezete a legnyomatékosabban kijelenti, hogy ltohits- 
ban semmiféle politikai megállapodás nem jött létre. 
Mindamellett azonban vannak szláv szolidaritási törek­
vések. Rövid idő múltán néhány délszláv politikus 
Prágába megy, hogy olt az egységes eljárási meg­
beszélje.

A német császár Orosz­
országban.

Vilmos német császár az ö gyakori uta­
zásaival nem kevés fejtörést okoz a poli­
tikusoknak. Valóságos szellemi gimnaszti­
kára kényszerülnek a császár tulajdonkc- 
pen való ezé Íja inak örökös találgatásában. 
De az utazási szenvedélyben leledző ha­
talmas uralkodónak egyetlen vállalkozása 
sem adott annyi gondot az európai hely­
zet miatt türelmetlenül aggódó politikusok­
nak, mint mostani oroszországi látogatása. 
Mikor trónralépte után meglátogatta az 
orosz czárt, mindenki tisztában volt az­
zal , hogy ez nem egyéb, mint a 
Romanovokkal rokonságban levő Ilo- 
henzollernek udvariassági aktusa; a ke-

gyat felemül hetem a hivő székét Egoweböl. A fá­
ból nagyolt szék négy kereken jár s talán az igaz­
ság mindenvalóságát akarja ez a curulusi szék áb­
rázolni ? Sajátságosak itt a főnökök rézkalapjai, 
(igy hívja a katalógus) Niger vidékén úgy látszik, 
még a rézkalaposság uralkodik. Nyugat-Afrika part­
jairól (Yoruba) eredeti faálarczokkal találkozunk. 
Ezeket a bennszülöttek tánczaiknál használják. 
Ugyancsak e vidékről művészi csontláragványok 
vannak kiállítva s hogy étkezés dolgában is e tör­
zsek már haladtak, mutatja az emir ételhordó tálja, 
díszes vert ón fedéllel. A vizivás módját illusztrálja 
egy színes szalmával körülfont vizszivó cső Ugan­
dából.

Női kézimunka dolgában sem akadunk meg a ki­
állításon. Itt van mindjárt egy dohányzacskó, me­
lyet Nakatschupi herczegnő ujjai készítettek, nyers 
gazella-bőrből. Ez az előkelő emlék roppant primi­
tiv egy darab. — A dohányt többfélekép élve­
zik az afrikaiak. Hatalmas cseréppipáik tanúskod­
nak a füstölésben való jártasságukról. Tubákolni is 
szoktak, azt látjuk arról a sok szelenczéről, mely 
a kiállításon mindenfelé szembeötlik. Sajátságosak 
a nagy mákföböl készült tubákos szclenczék, álta­
lában mind igen tisztességes kalibernek, mi nagy 
fogyasztóképességre mutat. Még az uzsizsi vidéké­
ről való pénzfonatokat említem fel. A legdurvább 
kék és léher gyöngyszemek ezek s 20 darab egy 
sor = 1 kelő és 10 sor egy iűndo. Már most ne­
vezetes, hogy ennek az értéknek is agioja van. 
1878-ban 10 (undora 2 yard manchcster kartont ad­
tak, 1888-ban 3—5 fundora szállott a 2 yard ára.

A többi szekrényekben különböző afrikai termé­
kek, expcdicziókban használt eszközök, stb. tárul­
nak elénk. így dr. Parkenek, Stanley orvosának ope­
ráló szekrénye s néhány mérgezett nyíl a mérges nö­
vény, a Strophantus hispidus tollbokrcta repülő mag- 
vaival együtt. Itt vannak kiállítva a különböző 
expedicziókban használt kezeken vontatható gőz- 
csolnakok ügyes mintái is. A 1-í-szekrényben Moun- 
teney-.lephson, az cxpediczió másik tagja állított ki 
többféle tárgyakat, ezek közt az cxpediczió egyetlen 
tükrét, egyetlen borotváját (nagy szó angoloknál). 
Itt van az a kifogyhatatlan sűrített léniával telt 
üveg, melyet Junker adott Eminnek 1884-ben, a 
legérdekesebb Stanley proklamácziója Emin kato­
náihoz. Több szó felett a fordítás is be van je­
gyezve Iránnal. Egy másik szekrényben ismét Stan­
ley tárgyai láthatók, sextansa, az a mindenfelé is­
meretes Stanley-eap, sapka, melyet ő maga 
«tervezett és készített» a’Bodo erődben sátor­
vászonból s viselte is az cxpediczió utolsó 
két évében. Itt van az a gazdagon aranyozott kard, 
melyet a zanzibári szultán ajándékozott neki. Ezt 
a kardot az arabok az egész ut alatt talizmánjuk­
nak tekintették. Vizes kulacs, oldalon függő kés, 15 
lövésü Winchester-fegyver stb. A terem oszlopai 
fegyverekkel, állaifejekkel diszitvék, a terem köze­
pén Stanley mellszobra Conrad Dressiertöl, s alatta 
az exoediczió zászlói mind megviselve, elfakulva, a

Jephson osztályának zászlóján arabul ez áll : «Isten 
velünk van s feltárja az utat.» A terem közepén 
öllik szemünkbe a legnagyobb elefántcsont agyar, 
mely eddig európainak kezébe került, 9 láb hosz- 
szu és 184 font nehéz. A nagy terem zárfalát afri­
kai állatok oroszlán, krokodil foglalják cl, szépen 
kitömött és csoportosított példányokban, például 
egy fekete nagy him gorilla Gaboonból, óriás pél­
dány. Itt van a Beclnian országbeli kunyhó is tel­
jes berendezéssel. Körülnézve a kunyhóban, két 
európai gyermekjáték fa-ló, meg egy corse les papir- 
skalulya akadt szemünkbe.

A nagy terem körül emelet magasságban elfutó 
erkélyen találjuk a kiállítás folytatását. Abyssziniai 
emlékekkel kezdődik, s láthatók az első szekrény­
ben 11. Hassam lánczai. melyeket 22 hónapig vi­
selt Magdalában. Tudvalevőleg Hassam clfogatása 
idézte elő az abyssziniai háborút, liassamot küldte 
a királyné Camerun konzul s a többi fogoly brit 
alattvaló kiszabadítására s átvételére. Az átadás 
meg is történt, de utóbb Todor király mást gondolt 
s újból elfogatta őket Kassámmal együtt. Erre in­
dított hadat Anglia, mely Magdala bevételével s 
Todor öngyilkosságával ért véget 1868. ápr. 13-án. 
Itt van Todor király igen ambicziózus hangon tar­
tott levele, megköszöni benne a királynénak a 
küldött angol ingeket, de azt mondja, viseltessék 
el szolgáikkal; ö csak barátságot akar, nem aján­
dékot. Todor király bibliája is ki van állítva, ir­
hára irt példány sok esetlen képpel díszítve.

A két szekrény Livingstonelöl maradt ereklyéket 
rejti, többek közt konzuli sapkáját s kardját, rulia- 
darajait, levelei közül egy párt. Egy szekrény 
Mungo Parknak van szentelve, itt van utolsó nap­
lója, meg a Dávid zsoltárainak verses (ordítása, az 
egyetlen emlék a nagy utazó második Niger 
expedicziójából (1805, 45 urópai veit részt benne, 
s mind elpusztultak). A többi szekrényekben is Hír­
neves utazók s térítőktől eredő tárgyak vannak ki­
állítva. Ilyen a szerencsétlen Gordon tábornok tér­
képe a felső Nílus vidékéről, (sajátkezű rajz), 1884. 
febr. 18 kelt levelező lapja, melyben Kartumba ér­
kezését tudatja, két távirata (az eredeti távirati lap 
kitöltve, melyet a taviró-hivatalba küldött), ezekben 
még reményét fejezi ki az cxpediczió sikere iránt.

Az erkély hátsó falát Aruwimi ős erdőiből vett 
jelenetek töltik ki. diorainai módon csoportosivta. 
Egyik holdvilágos éjjelt ábrázol, a másik falusi je­
lenet, egy harmadik rabszolgalogó arabok beroha- 
nását ábrázolja.

A térkép osztály is sok érdekest tartalmaz, igy 
a régi térképek közölt Afrika legrégibb nyomtatott 
térképei 1513-ból; egészen a legujabbakig mind 
együtt van, mi a földrajzi tudás haladását ábrá­
zolja

A falakon köröskörül arczképek, afrikul tájak, 
bennszülött typusok stb. láthatók mindenféle kivi­
telben, egyik oldalon pedig a rabszolga kereske­
dőktől használt béklyók, nyakbavetö jármok (egy- 
egy pár rabszolga számára), kinzóeszközök stb.

leire, n török szultán mi na re lies szék­
helyére, a ligetes Boszporus partjaira, ár­
tatlan tudásvágy; Svédország honijaihoz 
regényes hajlama meg a svéd királyival 
való barátság megkötésének vágya vezetié ; 
Angliába nagyanyját ment látogatni s vgyul- 
tal a személyes érintkezéssel megpecsételte 
a német-angol egyezségei.Mindezt könnyen 
ki lehelet találni, s a félhivatalos sajtó­
nyilatkozatok meg is adták e czélok meg­
találásához a kellő útbaigazítást; de a 
mostani oroszországi látogatással még min­
dig nincsen egészen tisztában senki. Pedig 
azóta, hogy \ ilmos császár ez útjára el­
szánta magát, különösen pedig a mióta 
nyilvánvalóvá lett, hogy Caprivi birodalmi 
kanczellár is elkíséri, bö alkalma voll a 
világnak ahhoz, hogy tűnődjék az érdekes 
kérdés fölött. Es hogy csakugyan tűnődött 
rajta, azt igazolja a sok mindenféle verzió, 
a melybe különféle helyen és időben bele- 
takargatlák a német császár és Sándor 
czár találkozásának bekövetkezendő és 
azután már bekövetkezett találkozását.

Három napja már, hogy Vilmos császár 
Oroszországban van; három napja már, 
hogy a kis Narvában, ebben az igénylő­
ién orosz városkában egy fedél alatt la­
kik az orosz czárral, s a találkozás még 
mindig puszta kérdőjelként, mered Európa 
elé. A félhivatalos sajtónak, «ha akarom 
vemhes ; ha akarom nem vemhes -féle 
nyilatkozatai alig nyújtanak valamelyes 
támpontot a esászárlalálkozás tulajdon ké­
pen való okának és czéljának megállapí­
tására. Már pedig az alig képzelhető, hogy 
Vilmos császár pusztán azért látogatott 
cl Oroszországba, hogy olt együtt ebédel­
hessen a czári párral, meg hogy gyönyör­
ködjék az orosz hadgyakorlatok látványos­
sá gui ban. Ez a naiv feltevés egyébiránt 
megdőlt már az által, hogy a császár első 
tanácsosát, a birodalmi lemezeikül is ma­
gával vitte. Ilyen körülmények között a 
képzelhető legkényesebb gondolat fiizés az 
lehetett, hogy Vilmos császár, mint az 
európai békének kikiáltott hive, ennek a 
békének az érdekében látogatta meg az 
oroszok czárját, a ki Jupiterkénl tavija 
kezében az emésztő háborúnak rettenetes 
nyilait. Ha teljes optimizmussal ál is en­
gedjük magunkat a béke-aposloloskodás c 
csodálatos önfeláldozásába való hitnek, a 
szkeptis egy szikráját még sem fojt ha Íjuk 
el magunkban, mert az orosz czárral szem­
ben a béke-apostoloskodás nem lehet olyan 
könnyű feladat, hogy az egy rokoni ölel­
kezés meg egy baráti parolázásrévén meg­
oldható lenne. És ha Európa két leghatal­
masabb uralkodója ép Oroszországban 
akarja megteremteni az európai béke alap-

A kiállítást folyton nagy közönség látogatja s 
különösen a nők nagyon gyönyörködnek a két 
Swazi országbeli csokolád szinti árva I in ban, kik 
nemzeti tánczokal, meg énekeket mutatnak be.

_______ Dr, 1. G/j.

A czél felé.
— A szinuszéi! kiállítás alkalmából. —

Senki jobban csodálkozni az olvasók közül, mint 
saját magam, nem fog, ha soraimat az újság közli.

Nem is tudom miként érdekelheti a nagy közön­
séget ; de a ki kéri, hogy írjak, számoljon lelkiis- 
merelével, meg az olvasókkal.

Múltam nincs, .lövőm, ki tudná tövis-e vagy 
babér, vagy ép csak egyszerű küzdés, hidegben, 
melegben, lelve reménynyel cssanyarnsággal, prózai 
mindennapi utakon.

Hogy léptein c pályára? Az irodalomtörténet ta­
nulása alkalmával olvastattak velem nagy Írók mü­
veit. és vittek alkalmilag cgy-egy ily olvasott darab 
előadására.

A legnagyobb ünnepem volt egy ilyen est. nekem; 
mindég heteken át örültem már előre egy színi elő­
adásnak.

Így ismerkedtem meg hazánk és a küllőid egyes 
nagy művészeivel, kik fővárosunkban megfordul­
tuk. Csodáltam őket, mint földöntúli lényeket.

Kimondhatatlan vágy szállt meg. akartam, mint 
ök ezer emberhez oly szép, fönseges hangon szó­
lam. Otthon költeményeket és egyes német darab­
ból szerepeket tanultam, próbálgattam a látott dol­
gokat utánozni.

Végre legnagyobb vágyam teljesült. Egy jóté- 
konyczélu műkedvelő előadást rendeztek, a «Kis 
lapból» választottak egy darabot és nekem is jut­
tattok egy szerepet benne. Előadás után a legna­
gyobb dicséretekkel halmozlak cl.

Többé mi sem változtathatá meg elhatározáso­
mat, hogy színésznő legyek.

Szülőim kezdetben ellene voltak, de végre anyám­
ban pártolót találtam, beleegyeztek s igy jutottam 
a sziniképezdébe.

Emlékszem életemben a legnagyobb félelmet 
akkor állam ki. mikor az első felvételi vizsgát tet­
tem. Csak másnap tudtam meg, vájjon beválok-e ; 
ettől függött boldogságom ... és bevettek.

Először mindenki nagyokat nézelt rajtam a szín­
háznál, tanodában. Éreztem, szemeim felnyitni alig 
mertem.

A magyar nyelvet törtem, de feltettem magam­
ban, megtanulok mindent vagy meghalok szégvcn- 
letemben.

Kinevettek, kigunvoltak; de én folytattam, 
vitt a büszkeség, feledtetett velem mindent a lel­
kesedés.

Gondoltam, Demosthenes kavicsokon kezdette a 
szónoklást, miért ne kezdhetnem én könnyebben a 
szinészkedést ?

A színpadra igazán először a budai színkörben
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ját, nekünk van némi okunk arra az aggo­
dalomra, hogy a nélkülünk megcsinált 
béke-alap szamára ép nekünk kell majd 
szállítanunk a. legdrágább anyagot.

A császár-találkozás fölött támadt disz­
kussziók magvat úgy az orosz, mint a né­
met sajtóban csaknem kizárólag a bolgár 
kérdés alkotja. Oroszország különös sajtó­
viszonyai mellett a most uralkodó’, orosz 
közvélemény hangját az orosz .lapokból 
tisztán kivenni nem lehet; de annyi az 
orosz lapokra alkalmasint hatalomszóval 
ráoktroyált. ünnepies hangú üdvözlésekből 
is kitetszik, hogy az orosz közvélemény 
a hivatalos orosz politika egyedül Bulgá­
riát tekinti a kedvező átalakulás archime­
desi pontjának. Az orosz lapok kivétel nél­
kül a bolgár kérdés elintézését sürge­
tik, de csodálatos egyértelműséggel meg­
egyeznek abban, hogy ez a kérdés a mos­
tani császár-találkozás alkalmával el nem 
dönthető, l'gy az orosz, valamint a német 
sajtó elfogadja a félhivatalos Pol. Corr.- 
nek nyilván illetékes oldalról sugalmazott 
azt az okoskodását, hogy a német császár 
a bolgár kérdés megoldására nézve az 
orosz ez árnak javaslatokat nem tesz és 
nem tehet. Természetesen az orosz lapok 
felhasználják ezt az alkalmat is arra, hogy 
szenvedélyes oldalvágásokat mérjenek Ausz- 
tria-Magyarországra, mint arra a hata­
lomra, a mely az állandó és általános béke 
malasztját nem engedi leszállani Európára.
A ki ismeri — és ki ne ismerné — Orosz­
országnak ép a bolgár kérdésben és az 
egész keleti politikában követett perfid 
magatartását, az kellőképen méltányolni 
is tudja Oroszországnak béke-sóvárgását, 
a mely nem egyéb hitvány álarczosko- 
dásnál.

A viszonyok tényleg olyanok, hogy a 
kis Narva aligha válik epochalis ese­
mény színhelyévé, s a császártalálkozás 
aligha fog lényeges változást előidézhetni 
az általános politikai helyzeten. És mert 
igy van, nem is nézünk nagy aggodalom­
mal a narvai események elé. Oroszor-zág- 
nak nagy okai vannak arra, hogy rá ne 
eressze a liarcz ebeit Európára Bulgáriáért, 
Vilmos császárnak meg épenséggel nincsen 
oka arra, hogy leghatalmasabb szövetsége­
sének, Auszlria-Magyarországnak érdekeit 
feláldozza az orosz ezár barátságának. Az 
lehet, hogy ha Bulgáriában bármi okból a 
közhangulat megváltoznék és az a nemzet, 
mely most lelkes hive Ferdinánd fejede­
lemnek, oktalanul odadobná magát Orosz­
ország karjaiba : Vilmos császár nyugodtan 
nézné a rá nézve közönyös Hekliba sor­
sát ; de az csaknem kcpzelhetetlen, hogy 
Ausztria-},Iagyarország nyílt kárára, ö, a 
szövetséges, rávetemedjék az alkusz szere­
pére Oroszország érdekében.

Sokkal valószínűbb az, hogy Vilmos csá­
szár a hármas szövetségnek tisztán békés 
és defenzív jellegéről biztosítván a czárt, 
megnyerni iparkodik öt a béke fentartá- 
sára. Meggyőzheti a czárt arról, hogy a 
hármas szövetség nem érinti Oroszország­
nak Francziaországgal való «csöndes» szö­
vetségét sem s őszinte baráti közeledésé­
vel talán el is éri azt, hogy Oroszország 
egyelőre nem lép nyílt akczióba az európai

béke ellen. De csak «egvlöre» nem, és 
«nyílt akczióba» nem. A lyira optimisták 
nem vagyunk, hogy a narvai találkozástól 
az orosz politikának nyílt és becsületes 
irányba való teljes megtérését várjuk. 
Több okunk van a kétségre, mint a 
hitre.

VIDÉK.
* A dunántúli ev. ref. egyházkerület közgyű­

lésén, mint Székesfehérvárról távirja tudósítónk, a 
konzisztoriális ügyeket intézték el. Ítéletet hoztak első 
sorban Mészáros István magyar-egresi ref. lelkész 
ügyében. A választókerület elöljárósága ugyanis kor­
teskedés vádjával illette Mészárost és ezért a belső- 
somogyi esperessé" — mint első forum — uj válasz­
tást rendelt el s még a jelöltek sorából is kitörölte 
nevét. Mészáros felebbezett az egyházkerülethez, de 
ez a tegnap tartott gyűlésen hosszas vitatás után az 
első bíróság ítéletét helybenhagyta és uj választást 
rendelt el. Ma Kovcits Gábor csákbcrényi ref. tanító 
fegyelmi ügyét tárgyalták. Marton Miklós ref. lelkész 
panaszt emelt ellene a megyei esperességnél részeg- 
ség, apróbb csalás miatt. A presbitérium elmarasz­
talta öt 10 frt pénzbírságban és megdorgálta a ta­
nítót. Kováts megnyugodott, de Marton lelkész fel­
lebbezett a gyűléshez az ítélet szigorításáért. A köz­
gyűlés helyben hagyta az első fórum Ítéletet. A pápai 
theologiában a tandij-elengedéseknél történt vissza­
élésekre is hozott határozatot a gyűlés. Ugyanis több 
eset volt rá, hogy a tanuló apjától felvette a tandíjat, 
de titokban folyamodván a tandijelcngedésért s a pénzt 
elmulatta. E nyilatkozatot a jelenvolt esperesek közül 
egyik saját fia ellen tette. Beöthy indítványára a tan­
díjszabályzatok szigorítását rendelték el.

* A klozácsl ügyet újvilági tusban tünteti fel a 
hozzánk beküldött nyomtatvány, mely részletesen le­
írja, hogy Steltzer Frigyes cvang. lelkész hót napon 
keresztül csendőri őrizel alatt volt a község házában 
letartóztatva. Az ügy, melynek bizonyára lesz folyta­
ta lüsa, a törvényszék és a közigazgatási hatóság elölt 
a vármegye által alkotott tűzrendészeit szabálvrende- 
lelböl származik, a mely felszeg intézkedéseivel a 
kiszávsi gazdákat támadta meg. Steltzer Frigyes lel­
kész a lakosság érdekében tett lépéseket, hogy eny­
hítsék az intézkedéseket s arról győződött meg el­
járása közben, hogy az a szabályrendelet busás jöve­
delmi forrás a jegyzőknek a miből még a szolgabiró- 
nak is csöppen. Ezt állítja és bizonyítja a hozzánk 
beküldött nyomtatvány, mely különben súlyos vádat 
emel Schmausz Endre alispán ellen is. A kiszácsiak a 
király elé járulnak ebben az ügyben, ha pedig a me­
gye ezt megakadályozza, kivándorolnak Amerikába.

* Az újvidéki szerb tanítói konviktus alapszabá­
lyait a belügyminisztérium jóváhagyta, s ennek követ­
keztében az intézői októberben életbe fog lépni. Tag­
jainak száma eddig 85, alaptőkéje 2000 frt. Az 
Újvidéken működő 12 szerb tanító közül csak kettő 
lépett be az egyletbe.

* Szent-Bndrén, mint tudósítónk táviratban je­
lenti, a városi képviselőtestületből felerészben kilépett 
tagok helyeit választás utján ina töltötték be. A hiva­
talos lista majdnem egyhangúlag győzött. Mihelyt az 
uj képviselőtestület megalakul, egybehívják a tiszt- 
"ji-tó közgyűlést. A polgármesteri állásra Durncsa 
Jenő mostani polgármesternek, ki köztiszteletnek ör­
vend, ellenjelöltje nines, s a többi állások nagy része 
is egyhangú választás utján fog betöltetni. Nagy ér­
deklődéssel várják az uj rendőrkapitány kinevezését, 
s reményük, hogy gr. tizei pán/ István főispán ligve- 
lemmel lesz a hivatalban levő' Szelvényt Imrére.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 21.

— Személyi hírei,'. A romániai királyné 
Neuwiedbe érkezett, honnan Hollandiába utazik. — 
'Hmni-Taxis Albert lu-rezeg nejével, Margit iüher- 
ezt gnövel Franzcnsbadból Schwer,ingenbe utazott,
— Dolyoruclij herczcgnő, II. Sándor czár felesége 
az őszszel állandóan Parisba telepszik le. — 
Gal on kerti pápai nunczius legközelebb megkapja a 
hibornoki biretumot. — Szilágyi Dezső igazság­
ügyminiszter, kinek a marienbádi fürdő mindenben 
javára volt, szombaton vagy vasárnap visszautazik 
a fővárosba. — Meszlényi Gyula, szatmári püspök, 
e hó 16-án délben hagyta cl Mármarost, s Pável 
n.-várad i püspök és mára marosi nagybirtokos kasté 
lvát, hol pár hétig a legkellemesebben erezte magát.
— Telesiky István államtitkárt az igazsúgiigymi- 
niszterium tisztviselői nevenapja alkalmából táv­
iratban üdvözölték. — Báró Xilcolics Fedor kir.

biztos a szerb szvnodus és kongresszus összehívá­
sára szükséges elöintézkedések megtételére Branko- 
vics György pátriárkához Temesvárra utazott és a 
végleges megállapodás végett e hó végén a fővá­
rosba érkezik. — Fraknói Vilmos, a ki néhány 
napig dr. Bankó prépost látogatása végett Pozsony­
ban tartózkodott, ma Nagyváradra utazott.

— A királyné mint egy távirat jelenti, ma reggel 
8f órakor szerencsésen megérkezett Vliessingenbe. 
Mikor útközben a vonat Kölnbe érkezett, Vilmos csá­
szár nevében gyönyörű virágbokrétát adtak át Klaudy 
udvari tanácsosnak azzal az utasítással, hogy reggel 
vigye be a királynénak, a Vilmos császár üdvözlote- 
képen. Erzsébet királyné ugyanis meg volt hatva c 
figyelem által. Ilii- szerint az «Athalie»-yachton fog a 
királyné Londonba hajózni.

— Rudolf trónörökös születésnapja alkalmából 
ma az ischli császári villa házi kápolnájában, a bol­
dogult trónörökös lelki üdvéért gyászmise volt, me­
lyen az uralkodó család tagjai mély gyászban vettek 
részt.

— A legutóbbi pozsonyi Gotterhalte-eset, mely 
annak idején oly nagy port vert, — pozsonyi tudósí­
tónk távirati jelentése szerint — befejezést nvort 
végre a kereskedelemügyi miniszter rendeletével, mely 
a postatisztviselök közül, a kik ez ügyben szerepel­
tek, az egyiknek a fizetését szállítja le, a másikat 
pedig pénzbírságban marasztalja el.

— A rozsnyói püspök veszélyben. Dr. ti'chopper 
György rozsnyói püspök minapi bérma-utja alkalmá­
val komoly veszélyben forgotI, mely könnyen végze­
tessé válhatott volna. Midőn ugyanis a püspök bér ín a- 
utjál folytatva, c hó 16-án Harkács felé közeledett, a 
fogadtatására kivonult és öt mozsárlövésckkel, meg 
dinami [robbantásokkal fogadó ezernyi ember közül 
valaki a fogata elé dobta a dinamitját, mitől a lovak 
megbokrosodtak és a kocsit felforditván, az árokba 
döntötték. A kocsi kettészakadt s a lovak azzal a 
felével, melyen a kocsis meg a huszár ült, elszáguld- 
tak, I 'g a másik fele melyben a püspök volt, sértet­
lenül maradt az árokban. A kocsis meg a huszár sú­
lyos sérüléseket szenvedtek, s a főpap is csak a kocsi 
kettészakadásának köszönheti, hogy u nagy ijedtségen 
kívül egyéb haja nem történt Igv is annyira meg­
ijedt, hogy kíséretének karon fogva kellett elvinni a 
katasztrófa színhelyéről a templomba, hol lassan ma­
gához tért. Ijedtsége azonban egész napra tőnkről le 
kedélyhangulatát. Délután hr. Vay László harkácsi 
földbirtokos fogatán hajtatott a veszélyből megszaba­
dult főpap a legközelebbi állomásra, hogy rozsnyói 
palotájába térjen vissza.

— Vidékiek a fővárosban. Vidékeink közönségé­
től, mely a Szent-lstván napi ünnepélyekre Buda­
pestre jött, ma is népes volt itt a nevezetesebb 
látnivalók környéke. A közszemlére helyezett «szent 
jobb»-hoz a Zsigmond kápolnába s a királyi palota 
termein keresztül valósággal özönlött a nép. Sok 
látogatója volt a nemzeti múzeumnak is, melyei az 
igazgatóság a vidékiekre való tekintettel a legutóbbi 
három napon át állandóan tárva-nyitva tartott. 
Egyedül a könyvtárba nem lehetett bejutni, mivel 
hogy ez épen most van javítás alatt. A régiség Iá inak 
5688, a képtárnak 7524, a természetrajzi múzeumnak 
pedig 4098 — s igy a háromnak együttvéve 17,310 
látogatója volt. A közüli és helyi érdekű vasutak 
tegnapi forgalmát száztizezer emberre teszik.

— Jubiláló ezredparancsnok. A 19-dik gyalog­
ezred parancsnoka, Schaffer ezredes a napokban 
ülte meg Győrben, ezrede állomáshelyén, szolgálatának 
negyvenéves jubileumát. Este 8 órakor a nagykaszár­
nyából indult meg a fáklyásmenet, melyben az ezred 
tisztikara és összes legénysége reszt veti. Zeneszóval 
vonultak az ezredparancsnok lakása elé. Ott a tisztek 
meg a legénység küldöttei felmentek az ezredes laká­
sára, hogy iidvkivánatait tolmácsolják. Azután az úgy­
nevezett Szöllös-kerlbe gyűlt össze az intelligentsia, 
hol Schaffer ezredes is nemsokára megjelent. Az ün­
nepelt törzstisztet tüntető szívességgel fogadták. Ké­
sőbb láncz is volt. Az első négyest 60 pár tánczolta.

— A czar egyenruhái. A párisi Figaróban olvas­
suk a következő érdekes hirt. Az orosz czárnak negy­
vennégy különféle egyenruhája van, melyek közül 
egyet még nem viselt s megeskiidöll, hogy addig nem 
is fog magára ölteni, inig hadserege élén egy győzel­
mes ^ csatái ki nem viv. Ez az egyenruha az orosz 
testórezred táborszernagyé egyenruhája.

— Nagy Jég vihar. Forrón, és Abauj-Szántón a 
múlt hét. végén nagy jégeső volt. Tyuklojásnagyságu 
jégdarabok hullottak. A szol lő tünkre van téve. Még 
a tököket is úgy összetörte a vihar meg a jég, hogy 
meghasadoztak s talán évekre termésképlelenek.

1890
— Kossuth Lajos nevenapjat c. hó 25-én este 

8 órakor, mint minden évben úgy az idén is 
nagy lakomával ülik meg a dohány-utezai «Kondo­
ros! csárdához» czimü vendéglőben. — A b.-csabai 
«polgári kör» o hó 25-én ünnepeli meg. Este 
7 órakor közvacsora lesz, melyet rövid alkalmi 
felolvasás és szavalatok fognak megelőzni. Kas­
sán a polgárság Lajos napját e hó 24-én ünnepli 
meg a társalgási egylet helyiségében. Az orosházi füg­
getlenségi olvasó népkor 24-én este 7 órakor ünnepli 
meg Lajos napját. Ez alkalommal IClár Béla lel­
kész fog beszédet tartani, mely után társasvacsora 
lesz.

— Egy kis város emelkedése. Máramaros-Sziget- 
röl irja levelezőnk : A ki városunkat liz év előtt 
látta, meg sem ismerné, annyira megváltozott. Tiz év 
óta több száz ház épült. Az építkezés folyvást tart és 
oly monumentális épületek emelkednek, melyeket na­
gyobb városok is mcgirigyilhetnek tőle. Tavaly a hi­
vatalos kimutatás szerint 250 lő és melléképület ke­
rült tető alá. Az idén ugyanannyi. A vármegyei kór­
ház, mely egész lob pe az épületeknek, a kaszinó 
nagy épülete, a százezer forintba kerülő Vigadó épü­
lete, mely a piacz szépségét kikerekiti, több palota­
szert'! magánház és díszes bérház épült fel már. Az 
idén készül el a sugárul, mely a város közlekedését 
megkönnyíti és egy városrész kiépítését fogja maga 
után vonni. Sok díszes villa, az egész kamarai ut ki­
építése, a szlatinai utón a Kricsfalusy miniszteri ta­
nácsos egész sor háza mind ez évre esnek. A szín­
ház és a város több nevezetes palotája a 
múlt években épült. A lakosok száma tíz év­
előit alig volt tízezer, most aligha fölül nem fogja 
műin. a 15,000-ct. A város közelében négy jelenté­
keny gyár dolgozik. Most már a város rendje is jobb 
kezekbe jutott, mióta Czirbusz János nyugalmazott 
honvedszázudos a város kapitánya. Meg aztán napról- 
napra több turista látogatja Máramaros vármegyét. 
1850-ben hat inagánfogat volt a városban, míg most 
több mint 60 a magánfogalok száma. Az utczák leg­
nagyobb része már kövezve van : nagy vágóhídja van 
a városnak, a piaeza széles kövekkel kirakva a tro- 
toiron. Csak egy árnyékoldala van c haladásnak, hogy 
Galicziából sok a bevándorolt zsidó száma s ezek ezt 
az országot nem tekintik hazájuknak.

— A kolera, mint a «Pol. Corr.» egy konstanti­
nápolyi távirata jelenti e lm 18-tól 17-ig 1874 embert 
ölt meg Mekkában. Taifban is kitört a járvány, bár 
nem oly nagy mértékben. Dseddabban e hő 16-án 124 
ember halt meg kolerában. A Mekkából haza igyekvő 
zarándok-csapatok az útjukat csak nagy nehézséggel 
folytathatják, mert a hajósok vonakodnak őket szállí­
tani. Ennek az a következménye, hogy a zarándokok 
helyenkint ezren és ezren kénytelenek várakozni, mig 
tovább mehetnek, a mi a járvány terjedését csak nö­
veli. — Londonban az a hír volt elterjedve tegnap, 
hogy ott egy ember kolerában meghalt. Az orvosi 
vizsgálat kiderítette, hogy csak kolera nostrasról 
van szó.

— Nagy vihar Brünnbcn. Tegnap este Briinnbon 
hirtelen nagy vihar támadt, mely az egész környéken 
óriási károkat okozott s a telegráf meg a lelefon-ösz- 
szckötlctéseket teljesen megzavarta. A Sidoli ezirkusz- 
ban, hol Oltó föhen zeg is jelen volt, az előadást fél­
ben kellett hagyni. A közönség rémülten menekült ki­
felé. Hogy emberéletben nem escll-e kár, arról még 
nincs biztos hír.

— A határsértö orosz katonák. Távirataink közt 
említettük már, hogy a gácsországi haláron orosz ka­
tonák hnlársertési követtek el. A részletekről mo.M a 
következőket közölhetjük : A "ácsországi határon az 
orosz csapatok lépten-nvomon követnek el határsér­
tést. Leginkább vad-muszkák és tatárok ezek a kato­
nák s hol iegyveresen, hol fegyverleleniil lépik 
át a batári, csempészeket vagy szökevényeket 
üldözve, vagy pedig mulatozás végett. A mostani 
esel is abba az utolsó kategóriába tartozik. Három 
orosz katona, né-.- /.enni : Ma szője v. Mirosujcv és Ka- 
rausnikov, átrándulI az osztrák területen levő Wegr- 
zec helységbe, az orosz katonák kedvelt mulató he­
lyére, s ott lepte meg őket Kenzior csendőr őrsvezető, 
a ki fegyvereik átadását követelte tőlük. Erre Karaus- 
mkov kardot rántott, s csak akkor engedeti a felszó­
lításnak, midőn a csendőr fegyvere már mellét érin­
tette. Erre mindhárom megadta magát. A kerületi fő­
nökségnél kihallgatták őket, s kettői azonnal a ha­
tárra kísérlek, olt pedig átadták az orosz őrségnek. A 
harmadikat, az erőszakoskodó Karausnikovot, csak más­
nap adták ki az orosz hatóságnak. Ezt az embert 
most a legszigorúbban fogják megbüntetni.

Typkon Amerikában. A vioming-völgyi forgó­
szél pusztításának részleteiről megdöbbentő hírek 
érkeznek Pensyivaniáböl. W’ilkcsbarrc virágzó város, 
melynek 30,ODÚ lakosa volt, romokban hever; ötszáz

léptem. Életem egyik legszebb estéje volt ez. A kő 
zónség rokonszenvesen fogadott, s ekkor már pá­
lyatársaim is reményteljes jövőt jósoltak.

Öröm, felelem, várakozás tölti el ilyenkor szi­
vünket, mit csak átérezni lehet s a leghivatottabb 
teli nem írhatná le.

Aggódunk, szorongunk, a vágyak szárnyra kelnek.
Áhítattal kopogtatunk a művészet templomán s 

várjuk a Múzsa hivó szavát, hogy helyet jelöljön 
hívei között.

A hírnév lobogtatja előttünk a fáklyát s mi bát­
ran és mégis bizonytalanul haladunk nyomába, 
f'.sak a virágot látjuk és a tövisét nem érez­
zük még.

ült levők vizsgálják feltűnő csillagunkat, s epe- 
dünk, hogy mielőbb ragyogó legyen.

A taps mámoritú zenéjét mikor legelőször meg­
hallottam. éhez csak azt hasonlíthatom, midőn 
anyám legelőször tanított imádkozni, csak azt, mi­
kor bölcsödala álomba ringatott.

Az előadás után örömrepesve fogadtam a jóin­
dulata elismeréseket s nem gondoltam másra, 
mint arra, hogy pályám első lépcsőjén vagyok.

A függöny legördült s jövőm álmainak 'kárpitja 
lehbent fel előttem.

Ki venné rossz néven, hogy ez az álom szép és 
ragyogó volt ? . . . .

_ Rosszakaróim is vollak — önzés nélküli jó­
akaróim, azok talán majd ezután következnek.

Láttam mily meredek a Parnassus és oldala mily 
síkos, ismerni kezdettem, a pálya mily rideg,

Néztem hát mindig a tetőt a fényest, az örök­
szépet — mereven, a míg szemem mindig köny- 
nyel lett tele.

Hon festettem s lelkem, ha egyedül tűnődtem 
szobámban, csordultig telt ábránddal, légvárakkal 
s hála isten, bár kijöttem már a művészet nyílt 
tengerére, drága gyémántos váracskáim még le nem 
dőltének.

Tartja bennem valami a hitet, az illúziót: szi­
vem.

Hanem tudják én rajtam sokat ám ne nevessenek, 
— elállók!

A szentimentalizmiis, melyet némelyek át nem 
éreznek, hosszas derültséget ne keltsen, — inkább 
majd idejében nekem vígan tapsoljanak!

Meszlényi Adrienne.
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FRANCZIA REGÉNY.
A zeneszerzőnek ez az aggodalma, hála istennek 

alaptalan volt.
«Azt hallom, hogy rosszul van», irá az éne­

kesnő. «Miért is nem lehet odamennem, hogy ápol­
jam önt ? De reményiem, hogy ez a rosszullét je-

épiilct rombolt szét a borzasztó vihar. A templomok 
és a : agyobbszabásu épületek falai pusztán meredi,ok 
az egri az óriás romhalmaz között — tetejét mind­
annyinak lesodorta a typhon. E Id igeié hanninez 
halottat találtak. A sebesültek száma kétszáz. Scran­
ton, Rcnling, Marveydille és n i helységek házai 
közül igen sok elpusztult. Ötven ember meghalt. Száz­
nál több család lett hajléktalanná.

— Bacsányi ünnepély Tapolczán. E hó 16-án 
tartották meg Tapolczán a már egyszer elhalasztott 
Bacsányi-ünnepélyt , mely alkalommal a koltőnc-k 
szülőházát emléktáblával jelölték meg. Először dr Bók 
Z. Lajos olvasta föl Bacsányi! méltató értekezései 
Ezt követte Yázsonvi Izidor ódája : «Bacsámihoz 
Azután Berger Sándor tiabánvi Árpádnak egv ’mono- 
Ionjával aratott nagy tetszést, mely után Schwarz 
Arnold adott elő szintén humoros monologot Kiirfhv 
Emiltől. Végül Wolf Géza a «Monolog ellen» czimii 
monológgal zárta be a műsort. A mulatság 40 íonn- 
tol jövedelmezett.

— Megrendítő eset történt tegnap a Blonia nie!- 
lett levő katonai gyakorló téren. Azt táviratozzak 
Krakóból, hogy a szász-koburg 57-ik gvalog-czrcd 
egyik tisztje, Pollatsek hadnagy, az említett gyakori:- 
téren, úgy fejbe csapott a kardjával egy makacs tar- 
talékos katonát, hogy a boldogtalan ember rögtön 
szörnyet halt. Erre a hadnagy rémültében öngyilkos- 
Ságot követett el. Mindakét holttestet a helyőrségi 
kórházba szállították. Az esetről, mely rendkí­
vül leverte a katonaságot, újabban azt táv- 
iratozzák Krakóból a «X. Fr. Pr.»-nek, hogy még 
nincs egészen kiderítve , hogy miként történt. 
A Kiforrna panaszkodik, hogy nem sikerült neki s m 
a rendőrségtől, sem a katonai hatóságtól hiteles in- 
formácziót kapni. A «Czas» szerint Bender tartalé­
kos katona a borzasztó hőségtől annyira el volt ká­
bulva, hogy Pollatsek József hadnagy vezényszavának 
nem felelhetett meg. A hadnagy azt hitte, hogy a 
katona ellenszegül neki és arczul ütötte. Erre a tar­
talékos áj ult an rogyott össze. A tiszt erre nagyon 
megijedt, Béniiért a kórházba vitette, maga pedi« 
haza sietett a revolveréért, mellyel azután a gyakorid 
téren agyonlőtte magát. A tartalékos mint mondják 
életben van és jobban is érzi magát.

— Emberrablás Konstantinápolyban. Jenikiöl- 
ben, Konstantinápoly egyik külvárosában, egy Sand- 
baki nevű gazdag fiatal ember számára, a ki beteg 
anyjával Lardy orvos rendeletéhez képest épen sétára 
akart indulni, pár nappal ezelőtt esti 10 órakor két 
fiatal ember levelet vitt a nevezett orvostól azzal az 
tizénél tel, hogy azonnal keresse fel öt. Saridhaki egv 
barátjával, Andonaki háztulajdonossal felült a két 
fiatal ember kocsijába s nem tartva semmi rossztól, 
útnak indult. Nemsokára va ami elhagyott ulczába éri 
a kocsi, a hol fegyveres rablók vették körül s nyil­
ván azért, hogy Kandi.akit és barátját tévedésbe ejtsék, 
a másik két fiatal embert kirabolták, s Andor.akit az­
zal a parancscsal, hogy lárma nélkül térjen haza, külön­
ben agyonlövik, elbocsátották. A kocsi a rablókkal, 
a két fiatal emberrel és Sharidhakival eltűnt a szom­
szédos utezában. Andonaki a helyett, hogy a legköze­
lebbi rendőrállomásra sietett volna, haza ment s az 
esetet elbeszélte beteg anyjának, kinél épen akkor 
ott találta Saridhaki unokáiké rét, egy Evicky nevű 
fiatal embert. Ez nyomban a rendőrséghez fordult, 
mely azóta egyebet sem lesz, mint a rablókat nvo- 
mozza. Saridliakinak, ki nemrégen 10,030 font ster­
linget örökölt, teljesen nyoma veszett. Mavromati gö­
rög konzul a rendörminiszlerhez jegyzéket intézett, a 
melyet ez sietve közölt Besiklas Hasszán basa örpa- 
rancsnokkal.

— Zátonyra került hajó. A «Josephine» belga 
poslagözös, mint egy brüsszeli távirat jelenti, Ostende 
és Dover közt a nagy ködben zátonyra került és je­
lentékenyen megsérült. A hajó százötven utasát a se­
gítségül küldött «Dover» hajó szállította partra.

— Szerencsétlenség a kút fenekén. Siklóson a 
város kínjából félhollan húzták föl tegnapelőtt Schuber 
Fercncz kutmeslert. Tübbetlmagával tisztította a kutat, 
s javában lolvl már a munka, mikor a vízmérő veder 
a knl oldalához csapódott s egy téglát leveri, nrclv 
a mélységben dolgozó Schuber fejére zuhant, a Iti 
sérülése foly ián, most élet-halál közt fekszik. Az orvos 
nem bízik életbenmaradásához.

Helgoland első nemet rekrutája. Majdnem 
ugyanabban az órában, hogy Helgoland szigetét hiva­
talosan a német birodalom területébe kebelezték, egy 
szegény lollozó-yarga felesége fiúgyermeket szült a 
szigeten. Ez a fin lesz — ha megéri — a német had­
erő első helgolandi rekrutája. A sziget berlini vendé­
ge* egy félig komoly, félig tréfás felhívással adakozó. 
nyitottak «Helgoland első német rekrutája» számára

házi

lentcktelcn. Kérek hamar üzenetet. Itt várom a 
kapu előtt a kocsimban.»

Godelroid felugrott.
— Magam szaladok le, monda.
De hirtelen megállóit, a mint végignézett 

pongyoláján.
— Kissé hanyagul vagy öltözve ahhoz, hogy egy 

olyan szép hölgy előtt megjelenhessél, nevetett 
Patrice. — Különben is nagyon hideg van. Meg­
tiltom, hogy lemenj. Majd helyettesíti lek én; titkári 
minőségem egyenesen kijelöl erre a feladatra.

Godelroid ellenvetést akart tenni, de Patrice már 
lefelé ment a lépcsőn, hajadonfővel, mini az isko­
lástul, a kit kihivatnak. A kapu előtt egyszerű fo­
gat állott, jó lovakkal a milyeneket a kocsitulajdo­
nosok olyanoknak szoklak bérheadni, a kik gyorsan 
akarnak járni, de nem hajlandók megfizetni a kocsis 
libériáját meg az eziistözött szerszámot.

A kocsiablak lebocsátkozott s a keskeny fogla­
latban gyönyörű arczkép jelent meg, mely méltó 
lett volna egy művész ecsetere. Patrice most szem­
lélhette először közelről és kényelmesen az énekesnő 
szépségét.

Kicsiny feje, remek fiile, alacsony homloka volt 
— vagy legalább annak látszott a hajtól, mely 
részben elfodte. Az élénk árnyalatú szőke haj, 
mely elől göndör fürtöcskékben "hullott le, bizonyos 
pajzán kifejezést adott arczának, melyet azonban 
nyomban megváltoztatott a fekete, rendszerint 
néma, inkább szomorú, semmint közönyös kifeje­
zésé szem, melyeknek fenséges nyugalma szinte 
ingerlő hatású volt — hasonlóan azokhoz a nagy 
szónokokhoz, a kik rendesen hallgatagok s ékes­
szólásukat azokra az alkalmakra tartogatják, a me­
lyek méltók az ő fényes tehetségükhöz.

Az egész arcz a legnagyobb szellemi tehclségre 
vallott, mely a legrendületlenebb akaraterővel lát­
szott párosulva lenni. Piczi fekete bársonvkalap 
volt a fején, piros rózsával, s a kicsiny fej " most 
még kisebbnek látszott a széles barna prémezet 
fölött, melyben az egész test eltűnt.

Patrice, a mint a kocsihoz ért, amolyan félmo­
solyban részesült, a milyennel ez a bájos megjele­
nés az egyszerű halandókat szokta volt megaján­
dékozni. Patrice nem is várt többet s az a fél­
mosoly is olyan becses volt neki, hogy nein is lát­
szott sajnálni a másik felét. De ő a maga orczán 
annyi fiatalságot és jókedvet hozott, olyan boldog 
volt, hogy jó újságot mondhat bárdijáról és olyan 
kellemesen lepte meg az, hogy Sauvalné nem volt 
a leánya mellett — hogy a leány arcza most tel­
jes mosolyban sugárzott.

Valóságos káprúzat volt az. Patrice elfeledett 
mindent; a hide» szelet, mely lödet len fejét bor­
zolta, a járókelőket, kik meglassították lépteiket, 
hogy nekik is kijusson a szép látványból, meg be­
teg barátját is, a ki leküldte. Csupán egy gondolata 
volt: magába szívni azt a fénylő tekintetet, azt a 
pirosló mosolyt, az előkelő hölgynek azt a finom 
illatát.

Patricenek olyan őszinte, beszédes, mindent ki­
mondó arcza volt, a melynek lehetetlen hitelt nem 
adni. Ha Jenny Sauval mostani" nem tudta volna 
magáról, hogy szép, az a csodálatot kifejező arcz, 
azok az égő, kék szemek mindenről felvilágosították 
volna. Ki lehetett belölök olvasni a gavallér tiszte­
letét a nő iránt, de egyúttal villámok is czikázlak 
ki helölök. Így szikrázik a kard aczélja, midőn hó­
dolattal bocsátkozik le a trón elöli.

Jenny harag nélkül fogadta ezt a hódolatot, de 
arcza ösztönszeriien húzódott kissé hátrább a 
kocsiba.

— Godefroid már jobban van, nemde? kérdő, 
mert valamit csak kellett mondania. — Az ön 
arcza nem volna olyan boldog kifejezést'!, ha nem 
jó hirt hozna.

Jobban van, sokkal jobban. Csakis azért nem 
jöhetett le, mert nincs kellően fölöltözve. Én 
mint követ jöttem, hogy letegyem az Ö köszönetét 
a legszebb herczegnö lába elé.

— Oh, viszonzá Jenny ismét teljes mosolylyal, 
— nappal én csak a hii barátnő vagyok. Elég föl­
tenni a hcrczegi koronát este is.

— Van korona, mely folyvást ott tiindöklik az 
ön fején, viszonzá Patrice, folyvást lángoló szemmel 
nézegetve a bajos leányt.

— Bocsásson meg, szólt az énekesnő rövid szü­
net után, — de a levegő fagyos, és az én sze­
gény torkom nem csupán a magamé. Mondja meg 
a mi barátunknak, hogy boldogan térek haza azzal 
a jó hírrel, a melyet öntől hallottam. Estére pedig 
rajta leszek, hogy egy hatalmas tapsviharral telje­
sen meggyógyítsam öt.

Még egy rózsás villanás a kocsi belsejében, 
azulán egy finom kéz felhúzta az ablakot; egy 
kedves főhajtás, egy koppanás a kocsisnak szóló kis 
üveges nyíláson, és a fogat elrobogott, kábult fej­
jel hagyva ott Patricet az utcza kövezetén.

Csak akkor tért magához, mikor egv arramenő 
idegen ember gúnyosan nézett rajta végig. Lassan 
ment föl a lépcsőn, észre sem véve, hogy a sze­
mét dörzsöli, mint a kit hirtelen fölébresztettek az 
álmából.

Patrice ellenszenv és lelkesedés dolgában mi min­
denre képes.

Azután az ebédlő felé indult, elégedetlen mondva, 
mintha csak önmagához szólna:

— Nem maradtál oda sokáig.
Nem sejtette és abban a pillanatban senki sem

sejtette még, 
volt oda.

hogy Patrice elég sokáig maradt

Godefroid, a mint kiküldöttje— Nos ? kérdő 
belépett a szobába.

— Nos, ő el van ragadtatva, hogy a te rosszul- 
léted nem komoly valami.

— Hát még mit mondott ?
— Hogy estére úgy fog énekelni, mint egy 

szeráf.
— Vele volt az anyja ?
— Hála istennek, nem !
— Miért: hála istennek ?
— Mert ki nem állhalom.
— Mit vétett neked ?
— Még csak az kellene, hogy vétett volna is ! 

Neked sohasem volt ellenszenved olyan emberek 
iránt, a kik sohasem bántottak ?

Godefroid szó nélkül vont vállat, jól tudta, hogy

Vlf.
A Konstantin második előadása ismét tagadha­

tatlan siker volt, habár részben észre lehetett venni 
a közönségnek azt a tartózkodását, melyet Gode­
lroid előre megjósolt. Tapsoltak még, de már min­
denki arra ügyeli, hogy «jobban értesüli» szom­
szédja mit csinál.

— Valahára I szólt Patrice, mikor elindullak a 
a színházba, — meg logok hát ismerkedni a ku­
lisszák világával!

— De, viszonzá hidegen Godefroid, —- sokkal 
jobban lógsz látni és hallani a nézőtéren. Jó tám­
lásszéket szereztem a számodra.

Az a szék bizony üresen maradi; Patrice, minta 
zeneszerző benső barátja, ezt a kiváltságát felhasz­
nálta arra, hogy nem vált cl tőle, mig a színpadra 
nem értek. Ott aztán meghúzódott a legfélreesübb 
zugban s várta a Jenny Sauval megjelenését.

Minden egyéb közönyös volt reá nézve.
Annál rosszabbul esett aztán neki, mikor eleinte 

az énekesnőnek csak a hátát látta s a hangját is 
csak rosszul hallhatta. Azzal vigasztalódott, hogy 
majd a felvonás végén közeledik hozzá. Addig is 
gyönyörrel kisérte minden legcsekélyebb mozdula­
tát, figyelt az énekére, mely olyan benyomást tett 
reá, mintha most hallaná először, és hallgatta a 
tapsot, mely úgy halott a fülébe, mint valami tá­
voli hegyomlásnak a robaja.

Mikor a függöny legördült, Jenny még két-három 
perczig a színpadon maradt, hogy Godefroidval né­
hány szót váltson; de mialatt vele beszélgetett, a 
tekintetével másvalakit keresett.

Csakhamar észrevette Patricet, és ott leselkedett 
azon az utón, melyen ö az öltözőjébe vissza­
térendő volt.

A mint elhaladt elölte, megállolt s kezét nyujtá 
neki, mely még lázas volt kissé a nyílt jelenet 
izgalmától.

— Nos, — kérdő, 
estéjével ?

Patrice most

meg van elégedve az

szépségének egész ragvccásáhan 
láthatta pompás bizánczi öltözékében, és "elhiheti 
akárki is, hogy mohón nézegette. Nem titkolhatta 
el gondolatát, a mint a kérdésre felelt:

, ~ Da még e kegy után, a melyben most része­
sít, sem volnék megelégedve, akkor már valóban 
nagyon válogatósnak kellene lennem. Es ezt az 
estét még sem adnám oda a délelóttömért.

Jenny ránézett s arczán az ö rejtelmes félmo­
solya játszadozott.

- Ah! monda sóhajtva, — ugv látom, hogy a 
szegény Adosszidesz nem nyerte meg a tetszéséi.

— A szemem sokká' jobban emlékszik Jenny 
Sau válni, viszonzá Patrice, — semhogy ne sajnálná 
öt még akkor is, mikor a szép Adosszidcszt bá­
mulja. Nagyon rossz udvarló vagyok, ugyebár?

— Ellenkezőleg, viszonzá Jenny, ismét igen ko- 
molylva válva, — nem találhatott volna kedve­
sebb bókot. Mert magain is jobban szeretem a sze­
gény Jennvt.

S azzal, reá váró anyjának egy intésére, ki báli 
köpenykével várta, elfutott.

Patrice utána nézett, elbájolva attól a kecsesség­
től. a mely Ive! lehajolt volt, hogy ruhája hős-zu 
alját felfogja. Kedve lett volna hazamenni most már, 
hogy az énekesnő eltűnt, mert úgy tetszett neki, 
mintha ezzel vége is volna az estének.

Nagyon tévedett pedig, a mint mindjárt látni is 
fogjuk.

Olt maradt a helyén, még egyszer legeltetni 
akarva szemét azon a páratlan szépségen. Látta is 
aztan, de csodálóktól körülvéve, ostromolva, s o 
nem beszélhetett vele.

A függöny másodszor is legördüli.
(Folytatása következik

KI VOLT A TETTES?
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Alig hiszem, ámbár a dolog nem olvan egy­
szerű. Van egv pár igen ostoba körülmény.

— Például?
— Például az indító ok.
— Arinak már igen fontos indító oknak kellene 

lenni, mely ezt a vádat támogassa, jegvzé meg 
MorUn.

— Ez állhat azokra, a kik Nolent már előzete­
sen is ártatlannak tartják. De az esküdtszék épen 
nem ily tagokból fog összeállittatni.

— Nos, és miben áll a tettnek állítólagos in­
dító oka ?

Nolennok az utóbbi időben épen semmi pénze 
nem volt főbbé, feleli az ispekior. Ok van azt 
gyanítani, hogy ö néhány héttel ezelőtt nagvobb 
összeget vett fel kölcsön. Az utóbbi két nap alatt 
pedig különösen szűkén kellett állnia. S tegnap éj­
jel még csaknem ezer dollárt elvesztett játékban 
becsületszóra. A pénzt ma kellett volna megfizet­
nie, de már nem talált senkit, a kitől kölcsön ve- 
helett volna. Ha már most valaki ilyen körűimé- 
nyék közt egyszerre kél-háromezer dollárt érez 
ujjat közt és tudja, hogy a pénz egy asszonyé, a 
lu őt. valószínűleg nem fogja elárulni, — nos, ha 
egy ügyes államügyész ezt a históriát az esküdt­
szék előtt elbeszéli, akkor bizony előre megszab­
hatja a verdiktet.
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Örvendetesen meglepett szüleinek.
honpolgár

Hajóégés a tengeren. A «Gregor» tengeri gö- 
jOs nein messzire Nisni-Novgorodtúl ineggyulndt és 
teljesen elégett. Százhét utazó volt a hajón, többnyire 
kereskedő. Ezek épen álomba voltak merülve, s a 
pánt felébredtek, a veszély láttára a tengerbe rohan­
lak. hol legnagyobb részük a vizbefult. A kár csupán 
kereskedelmi ezikkekben is óriási.

_ Gyermekirtó szörnyetegek. Két csendőr fede­
tt,, alatt három angyalcsináló asszonyt vittek ma a 
‘pozsonyi ügyészség börtönébe Csőszről, l an/a Zsófia 
fapp Zsuzsanna és Kis Mari a három szörnyeteg, 
j-jket, mint nekünk írják, egy születendő gyermek bü- 
n,.; módon való elhajlása vádol. A gyermek Varga 
Zsófiáé volt. — Ugyancsak gyermek-gyilkosság bűntet­
tével van terhelve Kováts Teréz fülei hajadon, ki 
törvénytelen gyermekét meggyilkolta.

— Tüzek a vidéken. Cseténi/i levelezőnk írja, 
jjogv ott a napokban 12 ház égett le a meltéképüle- 
lelfkel s a fölhalmozott gabnakészlettel együtt. — 
Hellénről Írják, hogy ott valami gyújtogató" felgyúj­
tott egy házat. A tűz oly rohamosan terjedi, hogy 
csakhamar két utczasor állott lángokban. A kár óriási. 
_ Radvávybaii a Radvánszkyak (isi birtokán o hó 
pj.én délelőtt kigytilt egy malom, melytől a szomszé­
da házak is tüzet fogtak s az egész uteza csakhamar 
lángban állott. Rövid idő alatt harmincz ház égett le 
a házi állatokki 1 s belső felszerelésekkel együtt. A 
tűzoltóknak csak délután sikerült a tüzet lokalizálni. 
_ Kaposvárt a város füutczáján tegnap délelőtt 11 
órakor tűz ütött ki, mely eddig négy lakóházat és 
több melléképületet hamvasztott el. — .Maros- 
vásárhelyt Lázár Adáin Özentkirályi-utczai háza 
e hó 17-én délelőtt ismeretlen okból kigvnlt, A 
l.z elpusztított másik 8 épületei is. A kár 
t,bb ezer forintra rúg. — lápiá-Szentmártonban 
Szent-István napján tűzi lárma riasztotta lé! a tem­
plomban ájtatoskodó híveket. Janesó Julcsa házának 
teteje gyuladt ki, de nem sokáig égett, mert a szom- 

.jók gyorsan eloltották. — Málnaputakárát 
iNógrádmegye) írják nekünk, hogy a község halárá­
ban levő Ktihinka-féle erdő e hó 17-én, valószínűleg 
vétkes gondatlanság következtében kigyuladt. Mintegy 
három holdnyi területet emésztettek már fel a gyor­
san terjedő lángok, mikor a tüzet lokalizálni sikerült. 
A kár nem nagy, mert az erdőnek épen kevéshbé ér­
tékes részében pusztított a tűz. A nép között hitelre 
talál az a szárnyra kelt hir, hogy a falu egy pirorná- 
mában szenvedő lakója gyújtotta fel az erdői. Mini 
nekünk Írják, nagy tűz pusztított a Pozsonyhoz közel 
fekvő szunyogdi nevű helységben. A tűz Kampbauer 
nevii gazdag mészárosnál tűrt ki s több gazdasági 
épületet és takarmány kazlat elhamvasztott. Állítólag 
a tfiz gyújtogatásból keletkezett.

— Nagy tűz Kopenkágában. Kopenhágából táv­
iratozzak, hegy az éjjel a kikötőben a vámház köze­
lében egy tárház, melyben sok áru volt felhalmozva, 
leégett. A mentési munkálatoknál az osztrák-magyar 
hajóraj egy embere sulyo=nn megsebesült. A kárt két 
millió koronára becsülik.

Rövid hírek. Becsben Wessely József, a burg- 
szinház két év előtt elhalt művésznőjének, Wessely Jo- 
zelinnek az atyja,gázrobbanás következtében életveszé­
lyesen üsszeégett — Csoóron Szurok Sándor fürdés 
közben a vízbe fűlt. — Csőszön Szabó Imre 
kútba esett és ott veszett. — Osztom községben 
e hó 18-án Maschen Sándor fiatal kereskedő a 
kedvesét, azután önmagát meglőtte. A leány még 
él. de sebe halálos. Maschek zavart lelkiállapotban 
követte el tettét. — Kin Kölnben (Hcsszen-Nas- 
saul az influenza ismét járványos. Már többen hal­
tak meg a veszedelmes betegségben. — Fried- 
Inndban (Mustek mellett) óriási tűzvész pusztí­
tott tegnapelőtt. Sok ház és csűr égéit le. Az üsz- 
=zes kár 200,000 forint.

— Eltűnt fiatal leány. Tallián Ödönnek, az 
esztergomi érseki 1 vezetim leköszönt igazgatójának 
s az eltűnt Sándor Augusztának mai napig 
sem akadt nyomára a rendőrség, ámbár nagyon 
rajta volt. hogy kézrekeritsek ökoi. A szökevények, 
mint a rendőrség hiszi, már túl vannak a főváros ha­
tárán s a vidéken várják be, hogy mit határoz a szü­
lői akarat. Tallián Ödönről az írják, hogy két hónap 
előtt köszönt le papi hivataláról s egyelőre tizhavi 
szabadságot kért a prímástól, a mit meg is kapott. — 
Nem hivatalos forrásból arról értesülünk, hogy Tallián 
Ödön ma este Budapesten járt s illeni ismerősei előtt 
kijelentette, hogy a szüktotésrül szóló hir, mini ilyen, nem 
felel meg a lényeknek. Ü maga volt a legjobban meg-

— Ön maga sem hisz az effélében inspektor, 
kiáltott fel Morfin nevetve.

Az inspektor fölemelte szemöldökét, s nyugodlan 
azt mondá :

— Majd meglátjuk!
F.z volt minden, a mit belőle ki lehetett venni.
Azután a fogolyhoz vezették őket. Percy jobban 

összeszedte magát, mint várták volna. Az utolsó 
órák kedélymozgalmai úgyszólván kimerítették. Mor­
fin jelenléte ürömöt látszott neki okozni. Kérdezős- 
k Jött a bírótól anyja és húga után s helyzeté­
nek kissé rózsaszínű leírását látszólag közöny nyel 
fogadta.

— De hisz ebédre maga is látni fogja őket, 
mondá a biró örvendve.

— Arra gondol, hogy ha kezességre szabadon 
bocsátanak ?

-- Bizonyára, a mi mintegy két óra alatt meg 
is történik.

— Ön akar kezességet vállalni értem Kötéllé ur?
— Természetesen I Kinek volna több joga, mint 

nekem, barátom fiáért jótállni.
Percy hallgatott egy pillanatig. Majd azt mondá :
— Lehetségesnek tartotta ön valamikor, hogy én 

e bűntényt elkövettem?
— Egy pillanatig sem. Hogy kérdezhet ilyet? 

kiáltott a biró oly hangon, mely mutatta, hogy 
csaknem sértve érzi magái a kérdés miatt.

Percy mély lélekzetet vön, s midőn feltekin­
tett. arcza "mélyebb érzést árult el, mint eddig 
mutatta.

— ön jó ember, mondá rekedt hangon. Bárcsak 
már előbb megkerestem volna bizalmammal. De 
mindig féltem az ön jól megérdemelt szemrehányá­
saitól. Nem tudom hallotta-e, hogy két hónappal 
ezelőtt, ezer dollárt kölcsönöztem anyámtól. <) elő­
ször öntől akart tanácsot kérni, de én visszatar­
tottam. Ma reggel ismét nála voltam, de ö nem 
adhatott semmit, s nekem nem volt más mit ten­
nem. mint önhöz fordulni. Épen önhöz indultam, 
midőn ez a dolog történt. Ha ez asszonyt meg nem 
látom az ulczán. — Félbeszakitá és megváltoztatta 
a mondatot : Ha a dolgok máskép történtek volna, 
öntől már megkaptam volna a rendre utasítást, a 
pénzt és — adósságomat kifizettem volna. De hát 
máskép történt.

— Ki az az ember, a ki a pénzt elnyerte tő­
led ? kérdő Mariin ?

— A neve Cotton Henry, mondá Percy. Hisz 
ismered.

— Nagyon. S ő Tunst allék barátja, mondá Mor­
fin elgondolkozva. Valóban, szerencsétlen vagy! 
Felelsz nekem cgv kérdésre ?

— Ha tudok.
— Persze, hogy tudsz — s most barátok közt 

vagyunk. — Kigyógyultál egészen egy bizonyos 
hölgyből ?

Percy nevetett s e nevetés tele keserű méreggel 
8 megaláztatással jobb felelet volt, mini bármi szó. 
Eloszlatott minden kétséget.

ijedve, mikor a lapokban Sándor Auguszta el limesé­
ről olvasott. Tény, hogy kél hónap előtt kilépett a 
papi rendből és Drezdába költözött s ezt tényleg a 
leány kedvéért lelte, a kinek hűséget fogadott. Sán­
dor Auguszta, mikor három nap előtt eltűnt, egyedül 
szökött meg, és pedig azzal a szándékkal, hogy nagy- 
nénjére (« nem anyjára, mint Írva volt), a ki elle­
nezte a viszonyt, ráijeszszen. Az éjszakát egy Buda­
pesten lakó barátnőjével töltötte s reggelre vissza­
tért a szállodába, honnan nagvnénjével együtt már 
visszatért Esztergomba. A frigynek most már mi sem 
áll útjában, mert a nagynéni ellenszegülése megtörött 
s kevés idő múltán meglesz a kézfogú is,

— Töröl: János főkapitány, ki néhány napra 
megszakította szabadságát, ismét Barlangligetre ment 
üdülni.

— Tüzvizsgálat a Ganz-gyárban. A Ganz-féle 
budai vasön tő gyárban, a tegnapelőtt! tűz színhelyén 
ma délelőtt teljesítette hivatalos funkeziújat a tiiz- 
rendöri vizsgaló bizottság, de a tűz okát nem tudta 
megállapítani. Az ispokeziós gyári tűzoltók, kik a tűz 
kiütése elölt, órakor voltak a padláson, azt mond­
ják. hogy semmi gyanús jelet nem vettek észre. A 
bizottság ennél fogva nem tartja lehetetlennek, hogy 
a padlás rendesen nyitott ajtaján valaki besurrant és 
boszuból gyújtotta fel a tetőt. Még valószínűbb e föl­
tevésnél az, hogy a padlás vastag üvegablakainak 
egyike volt a gyújtogató. A nap ugyanis déltől 
fogva egyenesen rásütött az erős ablaktáblákra, 
tnelvek egyike vagy másika gyújtó leneseként össze­
gyűjt hette sugarait s ily módon ineggyujlliatta a hő­
ségtől kis: áradt papirost. Az épületben cselt kár 11000 
forint, Az elégett üzleti irományok, rajzok értékét még 
nem állapították meg. A kár megtérül, mert a gyár 
870,000 forintig van biztosítva. A bizottság megtil­
totta, hogy a jövőben gyúlékony anyagokat rakjanak 
a padlásra s elrendelte az oltás közben meglazult 
párkányzat lebontását.

Vén tolvajt.vittek ma a rendőrség börtönébe. 
Deutsch Elk ed, Ó-Budára való 71 esztendős utazó- 
zsebmetszö az. Kipróbált, böi'FmviscIt tolvaj az, ki 
éleiéből 2.‘> esztendőt töltött már az ország különböző 
fogházaiban és csak nemrég nyerte vissza a szabad­
ságát. Ma délelőtt újra lopáson kapták. Egy váczi- 
utezni ékszeres holtban vágott zsebre két arany gyű­
rűi, de rajtakapták és átadták egy rendőrnek.

-- Elgázoláz az Andrássy-uton. Klein■ Mór om­
nibusz ellenőr ma reggel az Andrássy-ut és a Csen­
gőn-uteza sarkán leesett egv omnibus lépcsőjéről és 
a kerekek alá került, melyek mindkét hibát össze­
zúzták. Beszállították a Rókus-kórbázba.

— A fürdőn áldozata. A várkört! rakodó-part 
mellett egy fiatal on bér holttestét fogták ki ma reg­
gel a Dunából s Jluzcllca Józoofre ismertek benne, 
a ki pár nap elölt a Margit-hidnál fürdés közben fűlt 
a Dunába.

— Az ordélyrészl magyar közművelődési egye­
sület számára ma Fellegi Ottó m. kin zálogházi 
hivatalnok úrtól liö kit kaptunk. Eddigi gyűjtésünk 
ezt beszámítva 2447 Irt 05 kr s egy lázsiás tallér.

— Főnyeremény. A legjobb alkalmat egy főnye­
remény nyerésére Koritz Antal és társa az általa 
alakított sorsjegy alkalmi társaságok állal nyújtja. 
Köztudomású dolog is az, hogy inár több ilyen sors­
jegy-társaság jelentékeny lő- és melléknyerernényeket 
nyert a nevezett ezégnél. Ez évi június hóban is nyert 
egy sorsjegy alkalmi társaság egy főnyereményt, me­
lyet a ezég a lmzás megtörténte után a résztvevők­
nek azonnal kifizetett. Ezen kedvező eredmények a 
ezéget uj sorsjegy-társaságok alakítására indítják, Így 
tehát mindenki elölt alkalom nyujtalik, hogy csekély 
befizetése!; által több száz sorsjegy igen kedvező 
nyerési esélyeit élvezhesse. A legkedvezőtlenebb eset­
ben a társaság feloszlásakor minden résztvevő befize­
téseinek legnagyobb részét visszakapja. Ez a beren­
dezés épen olyan üdvös, mint ajánlatos, annál is in­
kább, mert a befizetések biztonsága és a rendes le­
bonyolítás tekintetében elvitatliallanul a lehelő leg­
nagyobb biztosíték nyujtalik. (A Koritz Antal és társa 
ezég tudvalevőleg szerződéses viszonyban van a 
Pesti magyar kereskedelmi bank-kai és ennek 
következtében oly biztosságot nyújt, mely a legnggá- 
lyosabb kétkedést is eloszlatja.) A bővebb tudnivaló­
kat mai lapunk hirdetményrésze tartalmazza,

— Egyenruha legszebb kiállításban kapható Tiller Mór 
és testv. udvari szállítóknál, Budapesten, Károly-laktanya.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A budai arénában ma «Orfeusz»-! adták, a 

Kopácsi/ Juliska jutalomjátékául. Kopácsy az Euri- 
dike szerepét nagyon ügyesen játszotta meg. A kö­
zönség elhalmozta tetszésnyilvánításával s tapsain ki-

— Ali. «akkor» minden jól van! kiáltott fel 
Morfin elégedetten.

E perezhen belépett egy tisztviselő azon jelen­
téssel, hogy a törvényszék együtt van a kezesség 
elfogadása felöl határozni. Az egész társaság tehát 
a törvényszéki terembe merít.

A dolog csakhamar és nem sok czercmúniával 
elintéztciett. Tunstallné megbízottai azt állították, 
hogy az eset nagyon komoly s biztosítékul a tör­
vényben megszabott legmagasabb összeget követel­
ték. A másik fél ügyvédje ellenben kijelenté, hogy 
a vád meglehetősen tavi hatatlan, s Nolen ur egy­
szerű térilvény mellett szabad lábra helyezendő. A 
törvényszék megfontolta a pro et contra felhozot­
takat s végre úgy határozott, hogy a gyantiokok a 
fogoly ellen elég súlyosak s első tekintetre lehetsé­
gesnek mutatják a vétkességet, tehát ezerötszáz 
dollár biztosítékot szablak a szabad lábra helyezés 
feltételéül. Kötéllé biró rögtön késznek nyilatkozott 
az összeget lelenni, az okmány kiállíttatott s a fo­
goly elhagyta a törvényszéket barátaival.

— És most, mondá a biró jó kedvvel, a lcg- 
roszabbon túl vagyunk! Menjünk haza azonnal 
önökhöz Percy, anyja és buga varjúk.

— Ezer köszönet mindenért, a mit értem tett a 
biró, mondá Percy. Bárcsak hamarabb és jobban 
ismertem volna önt. — Ez a dolog azonban még 
nincs bevégezve, s másként ülhet ki, mint a hogy 
reméljük. A tárgyalá.-ig legalább is gyanús ember 
színében vagyok s ilyen ember nem lépheti át 
anyám házának küszöbét. Csak majd ha becsülete­
met az egész világ elölt visszanyertem, akkor 
fogok anyámhoz és búgomhoz elmenni, — ad­
dig nem.

— Kedves barátom, mondá a biró nyájasan, 
mindezek a dolguk természetesen kihozták ont a 
so Irából s ön most a világot nagyon sötétnek 
látja. Biztosítom önt, hogy egészen nyugodt lehet. 
Nem kell mondanom, hogy önt otthon tárt karok­
kal fogadják, és sehol a világon nem várhat ha­
sonló .szereldei, mint ott. Azonfelül anyja és Pau­
lina is sértve fogják érezni magukat, ha ön el 
nem jön!

— Ez mind igaz Kötéllé ur, mondá Percy, de 
ön egy dologra nem gondolt, mely most a hírlapok 
által nyilvánosságra fog jutni.

— És mi volna az ?
— Tunslallnéhoz való viszonyom. Anyám hal­

lani fog arról s én nem fogom azt tagadhatni. Én 
szeretem anyámat s tudom, hogy ö ismét szeretni 
fog. de ilyen ügyet sohasem volna képes említeni. 
Mindkettőnkre kinos dolog lenne ennek szóbahoza- 
lala s ez elől ki kell térnem. Nem, ebben nem le­
be1 ek egy véleményen önnel Kelelle ur, folytató, 
midőn látta, hogy biró valami ellenvetést akar 
tenni. Most kiáltottam annyit, a mennyit elviselhe­
tek, a többlet már megadná a kegyelemdöfést. — 
Mondja meg anyámnak, hogy nemsokára látni fo­
gom, de most nem.

A biró látta, hogy a fiatal ember makacs s e

vili több szép koszorúval jutalmazta az igyekvő fiatal 
színésznőt.

— A színészet! kiállítást Szent-lslván napján 
830-nn látogatták. A nézők közt volt Szápáry Gyula 
gróf miniszterelnök is, ki már harmadizben tekintette 
meg hosszasabban a kiállítást.

— A városligeti színkörben augusztus 23-dikán, 
szombaton kerül először színre az «Ezred trombitása» 
czimii énekes bohózat, mely mindenfelé oly óriási 
tetszést keltett. A darabban játszani fognak : Daróczy 
Ilka, Rúnaszékiné, Weber Ferike, Rónay Erna, Tö- 
rökné, Serlcgi Ida, Rónaszéki, Vedres.«, Tompa, Búnis 
és Kövi.

— Vidéki színészet. Csongrádon■ o hó 20-án fe­
jezte be működését a Voszprémy-Berényi konzorezium 
s Félegyházára ment, hol igen szép bérlet várta a 
kiváló színtársulatot. A konzorezium szeptember 10-én 
megszűnik s október 1-töl fogva Veszprémy Jenő ön­
álló igazgatást kezd, minthogy megnyerte művezetőül 
Rctkodczay Pál ismert jellemszinészt. A társulat téli 
állomása Beszterczebányu és Eperjes lesz.

SPORT.
— Fogoly vadászatok. Gróf Zichy Jenő szentivánj 

és zichyfaivai birtokán és gróf Zichy Aladár vajtai 
pagonyaiban — mint nekünk írják — három napon 
keresztül szép eredménynyel fogolyvadászalot rendez­
tek. A vadásztársaság tagjai voltak : gróf Zichy Jenő 
és Aladár, Elek Gusztáv ezredes a fiával, gróf 
Zichy István, gróf Iíarátsonyi Kamilló, Meszlényi 
Lajos, Eó’ry Farkas Kálmán és Se.rcr Kamilló. A 
vadászok lőttek 091 foglyot, 102 fürjel és 55 vad­
galambot.

Budapesti nyári lóversenyek.
— Hatodik nap. —

— aug. 21.
Egy hónapra megint vége a sporlidünck; pihenője 

lesz. a ló-érdeklődésnek és a mindinkább terjedő és 
tulkapó játékszenvedélynek. Ma, a nyári meeting utolsó 
napján, végső fellohbanása volt ennek az. úri passzió­
nak. Az afrikai forróság meg a sivatagból! por nem 
mnrasztotta otthon az. embereket; megint künn voltak 
mind, a rendes fogadók; a vesztesek azért, hogy 
«regresszáiják magukat», a nyertesek meg, hogy to­
vább gazdagodjanak. Szóval publikuma volt a verse­
nyeknek szép számmal.

Maguk a versenyek, a programm alapján nem let­
tek volna kiválóan érdekesek, de a szokatlanul szép 
finisbele, erős küzdelmek és holtversenyek nagyon 
előnyére voltak a futamok érdekességének. Két ver­
seny végződött holtverscnynyel, az. egyikben három, 
a másikban két ló érkezett egyszerre a bírói páholy 
elé. A hármas holtverseny az augusztusi handicapbcn 
történt, a hol a favorité Királyné, a mellőzött 
Ophelia és a teljesen figyelmen kívül hagyott fél­
vén! Safety erős küzdelem után egyszerre orr-orr 
mellett futott el a bírói vonal elüti. Persze volt ria­
dalom a verseny után ; senki se tudta, hogy melyik­
nek volt az orra legelöl s a fogadók .«öregesen ro­
hantak a bírói emelvényhez, kilesendö a megíelcbhez- 
hetetlen Ítéletet. Végre döntött a biró: általános meg­
elégedésre, mert hármat mondott elsőnek, a mi 
nagy és szokatlan esemény a turfon. — Az igazi 
meglepetés azonban csak akkor érte a nyerőket, mi­
kor hosszas számilgatás után kihirdették a tolalisa- 
teur-quútákat, mely szerint nyertek: Saféty-re 
5 : 59-ct, Ophelia-ra 5 : 18-at és Királyné-ra 
5 : 3-aL A Királyné «kedvelői» persze «elkedvetle­
nedtek» erre, és sóhajtozva mondogatták: «.Még egy 
ilyen nyerés és tünkre vagyunk téve.»

A publikum nagyobb része azonban nem sóhajto­
zott, hanem káromkodott, mert helytelennek és igaz­
ságtalannak tartották a nyereség ilyetén megosztását. 
S csakugyan minden józan megosztás azt kívánja, 
hogy a nyerők legalább a tételeiket visszakapják. S 
ezt könnyen és észszerűen ugv lehetne megcsinálni, 
hogy a felosztásnál ne az egész megtett összeget 
osszák fel (három vagy négy télre), hanem csakis a. 
nyereséget, vagyis azt a pénzt, ami a helyre nem 
érkezeit lovakra volt feltéve. Így aztán nem esnék 
meg a bolond eset, hogy a nyerők is vesztenek.

Még egy másik holtverseny is volt a meeting mai 
utolsó napján ; a Claiming Slakes-ben, melynél Rus­

nyák és Kizlar-.dga, futottak holtversenyt. Ezt a 
nyerést Cahotin jockeyja meg is protestálta, ami 
hosszas bírói tanácskozási tett szükségessé ; do a do­
log vége az lett, hogy a nyerőket nem disqualiíikál- 
ták, és a tiltakozást egyszerűen visszautasították.

Érdekesnek Ígérkezett a katonatisztek akadályver­
senye is, csakhogy e verseny érdekességéből sokat 
levont az a körülmény, hogy csak három kalonaló 
versenyzett. Ezek közül is az egyik kitört, ugv hogy 
csak két ló közt folyt a verseny, mely végül Lázár 
főhadnagy érdeméből Primrose- II. győzelmével vég­
ződött.

A versenyek efolyása egyébiránt következő volt:
I. Jl-od oszt. Eladóverseny. 1500 fit. 2é. lovak 

számára. Táv 950 m. Négy ló futott : Capt. Violet sin. 
Pajtás. Harkányi J. sk. Szitakötő, Col. Anthony 
sk. Bl ».ckberry, Blaskovicli Miklós sk. Felhő, 
Első lelt félhoszszal biztosan nyerve Pajtás, 
második Szitakötő, három hoszsznl hátrább har­
madik Blackberry. Idő : 1 p. 2 mp. — Totálisa­
iéul1 : 5:13. — Helyrefogadások : 25 : 39. II. 25 : 50.
— 50 kros helyen 1 : 2. — 30 kros helyen 1:2. A 
többi ló kvótája győzelem esetén : Felhő 5:12, Black­
berry 5 : 31, Szitakötő 5 : 39. Könyvfogadások : Pajtás 
pari, Felhő 2:1, Szitakötő 3 : í, Blackberry 5 : 1. 
Versenyérték : 1500 fi t a nyerőnek, 195 frl a máso­
diknak, 25 fi t a közös segélyalapnak. A nyertest meg­
vette Péchy Andor 6050 írtért.

II. .Augusztusi Handicap. 3000 fit. 3é. os id. lo­
vak számára. Távolság 950 in. Futottak : gr. Ilonokéi 
Hugo 5é. sk. Királyné, gr. Choloiiiewski E. örn. 3é. 
pk. Safety (félv.j Capt. Violet 3é. sk. Ophe­
lia , gr. Zichy Béla 3é. stpm. Sürgöny, br. 
Deli triez Zs. 3é. stpm. Vert Oalant. Erős 
küzdelem után Safety , Királyné és Ophelia 
holtversenyben futottak be az első helyre. Öl 
hoszsznl hátrább Sürgöny negyedik. Idő: 58í
mpercz. — Totali-atcur: Királyné 5 : 3, Safety 
5"5: 59, Ophelia 5 : 18. — Helyrefogadások: 1. Ki­
rályné 25 : 32, Safety 25 : 79, Ophelia 25 : 40. — 
50 kros helyen : Királyné 1 : 1, Safety 1 : 4, Ophelia 
1 : 1.50. — 30 kros helyen : Királyné 1:1, Safety 
1 : 4, Ophelia 1 : 1.50. — A többi ló qnótája győze­
lem esetén : Vert Galant 5 : 14, Sürgöny 5 : 51. — 
Könyvfogadások: Vert Galant 1} : 1, Királyné 1í : 1, 
Sürgöny 5 : 1, Safety és Ophelia 8:1. — Verseny- 
érték : 1000—1000 frl a győzteseknek, azonkívül a 
második pénz fejében 365 frt megosztva.

III. Viztorony-dij. 1000 frl. 3é. és id. oly lovak 
számára, melyek 3000 fit értékű versenyt még nem 
nyerlek. Táv. 2400 in. Csak kél ló indult: Gr. Ester­
házy Miklós 3é. s. 1c. Pappen fee, lov. Senzighino 4é. 
p. k. Tosca. A versenyt a könyvfogadásokban S auf- 
lal jegyzett Pnppcnfc.e nyerte meg egy hoszszal 
könnyen nyerve. — Idő: 3 p. 9 mp. — Totálisaiéin-: 
5:5. — 50 kros helyen 1:1. — 30 kros helyen 1 :1. 
Tosca quólája győzelem esetén: 5:21. — Versenyér­
ték : 1000 frt a nyerőnek, 45 frt a másodiknak.

IV. Ujpcsti-dij: 1500 frt. Minden 2é. mén és 
kaneza számára. Táv. 950 m. Ez az üt ló futott: 
Br. Springer G. p. k. Broivnie, Gr. Henckel H. stp. 
k. Sebes, Luczcnbachcr M. s. k. Ornate, Harkányi 
J. p. m. Hidalgo, Gr. Károlyi Gy. p. in. Remus. 
Első lelt küzdelem után egy hosszal nyerve Broivnie, 
második Sebes, egy liosszál mögötte harmadik Or­
nate. Idő 1 p. 1 mp. — Totálisaiéul : 5 : 03. — Helyre­
fogadások: I. 25 : 119, I!. 25 : 49. — 50 kros he­
lyen 1:8. — 30 kros helyen 1 : 7. A többi ló 
ej nótája győzelem cselén : Sebes és Ornate 5 : 13, 
Remus 5 : 32, Hidalgo 7 : 49. Künyvfogadások : Or­
nate pari, Sebes If : 1, Remus 7:1, Hidalgo 8:1, 
Brownie 10 : 1. Versenyérték : 1500 fit a nyerőnek, 
230 frt a másodiknak.

V. Claiming-Stakes. 1000 frt. Mindenné és id. ló 
számára. Táv. 1300 m. Hat ló Jutott: Péchy Andor 
5é pm. Rusnyák, Lov. Stern R. 3é pher. Rislar 
.Aga, Gr. Baworowski E. 5é pm. Cahotin, gr. Károlyi 
Gyula 3é fin. Bartolo, Lov. Scazighino 5é stpm. 
Through, Schindler L. 36 pm. Fieseo. Erős küzde­
lem után Kislar .Aga és Rusnyák holtversenyben 
futottak be az első helyre, harmadik két hosszal 
hátrább Cahotin, negyedik Bartolo. Idő : 1 p. 30 
mp. — Totalisateur: Rusnyák 
5:9. — Helyrefogadások : 1. 25 
50 kros helyen Rusnyák 1 :
— 30 kros helyen Rusnyák 1 
A többi ló quólája győzelem esetén: Cahotin 5 : 13, 
Bartolo 5 : 40, Fieseo 5 : 94, Through 5 : 137. — 
Könyvfogadások: Kislar Aga és Cahotin 2 : 1, Rus­
nyák 3.) : 1, Bartolo 7:1, Through 8 : 1, Fieseo 
12 : 1. Versenyérték: 400—460 frl a győzteseknek 
azonkívül 375 fit megosztva a második pénz fe­
jében.

VI. Katonatisztek akadályversenye. 1000 forint 
a nyerőnek, 200 forint a 2-iknak. 4é és id. lovak

: 10, Kislar Aga 
50, II. 25 : 52. — 

1.50. Kislar Aga 1 : 2. 
1.25, Kislar Agai : 2.

számára, melyek 1890 május 1 -löl fogva a cs. és kir. 
osztr.-magy. hadsereg vngy a m. kir. vagy osztr. <•.«. 
kir. honvédség tényleges állományú tisztjei tulajdoná­
ban vaun k és ilyenek által lovagolandók. Futottak : 
Br. Pielzgor R. luln. id stp. k. Primrose II.. lovasa 
Lázár főhadnagy, Vass S. fhdn. 5é. p. her. Char­
latan, lovasa a tulajdonosa, Szalay li. fhdn. Gé. pk. 
Hanakin, (lovasa a tulajdonosa). Első canterben öt 
hosszal nyerve Primrosa II, második Charlatan, 
Hanakin kitört és lemaradt. —Totalisateur: 5 : 13. 
— Helyrefogadások: 1. 25 : 31, II. 25 : 34. — 50 
kros helyen 1:2. — 30 kros helyen 1 : 2. A többi 
ló quólája győzelem esetén : Charlatan 5 : 13, llana- 
hin 5 : 15. Versenyérték : 906 frl a nyerőnek, 225 frt 
a másodiknak, 25 fit a harmadiknak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Választások. A tanács ina Gerlóczy Károly 

polgármester elnöklete alatt tartott ülésén választás 
utján az üresedésben levő igazgatói, tanári, tanítói és 
tanítónői állásokat töltötte lie. .1 belvárosi reálisko­
lai igazgatói állásra nézve a tanács elhatározta, 
hogy egvelőre nem tölti he, hanem továbbra is Bá­
thory Nándort ffizta meg a helyettesítéssel. Megvá­
lasztanak : a reáliskolához mennyiségűim és ábrázoló 
geometriai tanárrá : Kleiszncr Rezső és szabadkézi és 
mértani rajzi tanárrá: Feszi László; az ipparrajz- 
iskolához szabadkézi és mértani rajzi tanárrá : Iliit 
Pál; a polgári iskolához német nyelvi és irodalmi 
tanítónővé : Schmidt Stefánia ; és mennyiségtan! és ábrá­
zoló mértani tanítóvá : Juekel Gyula dr., a Jázsef- 
flárvaházhoz igazgatóvá: Tanos Sándor, felügyelő 
tanítóvá: Vargha László; elemi iskolai igazgatá- 
taniiókká : Tanos Imre és Schmidt Albin ; elemi 
iskolai tanítókká. : Pulii1 József, llofcckcr Imre, 
Farkas Jáno«, Beck Márk, Mártonffy Imre, Koller Já­
nos, Frimel János és Barna Jakab: végül elemi is­
kolai tanitáiwkké: lincseli Gizella, Gerzsó Róza, 
Kan «er Ilona, Kovács Mária, Ziinszky Fanny, Szuly 
Gizella, Mile Irén és Pillér Gizella.

— Piaczvizsg-dlat. A IV. kér. elöljáróság a leg­
utóbb tartott piaczvizsgálnl alkalmával üt mészáros­
nál kobzot! el romlott husnemiit. A korcsma üzletek­
ben végzett vizsgálatoknál pedig sok hamisított hitele­
sítetlen ürmértékel foglallak le.

— Hírek a tanácsból. A «füv. közlöny» szerint a 
tanács mai ülése .Arad város meghívására az aradi 
vértanuk szobrának leleplezési ünnepélyén való rész- 
vétől tárgyában a közgyűlés elé azon előterjesztését 
intézi, hogy a törvényhatóság az ünnepélyen öttagú 
küldöttség által vegyen részt. A tanács továbbá elha­
tározta, hogy a közgyűléstől a IV. kér. kiskorona- 
utezn aszfaltozását kéri, végül elrendelte a Wesselé- 
nyi-nteza csatornázását, burkolását és világítását s az 
előbbi munkákra az árlejtés kiírását kimondotta.

•— A fővárosi községi alap féléves kezelési 
eredménye. A tanács elhatározta, hogy a főváros hi­
vatalos lapjában negyedéviül negyedévre közzéteszi a 
községi alap bevételeiről és kiadásairól szóló kimuta­
tásokat. Az első ily kimutatás a «fővárosi közlöny» 
inai számában jelent meg. E szerint a fővárosnál a? 
1890-ik év első és második negyedében a bevételek 
4.421,132 fit 04 krra, a kiadások pedig 4.507,094 Irt 
73 krra rúgtak.

— AdókW'etés. A III. oszt. keresetarló tárgyalása 
alkalmával az V. közigazgatási kerület adókive-tü bi­
zottsága 1139-től 1100 helyrajzi számig bezárólag fog 
tárgyalni f. iió 22-én a VI. közigazgatási társulat 
(Teréz város) pedig e hó 22. és 23-án a beidézett fe­
lekkel tárgyal.

EGYLETEK, TÁRSULATOK. ,
— A katholikus tanítók ma délután üt órakoi 

tartották meg gyűlésüket a katholikus kör helyisé­
gében. Körülbelül 200 katholikus tanító volt jelen az 
ország minden tájáról. Komlássy Ferenc-z dr. ország- 
gyűlési képviselő üdvözölte a megjelent tanítókat t 
felolvasta a «Népnevelö»-ben április havában megje­
lent «Nyílt levelet» s kifejtette terveit a katholikus 
országos árva és menedékházra vonatkozólag, melynek 
érdekében már magánúton annyit elért,hogy négy püspök 
megígérte, hogy az ügyet körlevélben fogja ajánlani 
a szószékekről hirdettetni s a templomi gyűjtéseket 
elrendelni. Egy szükebb 30 tagú és egy tágabb ICC 
tagu bizottságot alakított a gyűlés. Elnökké nagy lel­
kesedéssel Komlássy Ferencz dr.-t választották meg 
Alelnök lett Gi/őrffy János füv tanító, pénztáros 
Zelligcr Vilmos, jegyzők: Gyiirky Ödön dr. tanúi 
és Conner Lajos. Az elnöknek BánffL Alajos 
sümegi igazgató és Cenncr Lajos indítványára 
köszönetét szavaztak buzgó működéséért. Ezután 
Komlóssi/ dr. egy újabb nagy tervvel állott elő 
s a gyűlés egyhangúlag és nagy lelkesedéssel el 
is fogadta. A terv az, hogy 1891-ben egyetemes 
katholikus gyűlést tartsanak. Zárai/ Ödön aradi igaz­
gató, Bálint Mihály czeglédi és Józsa Sándor gyer-

tekinletben való gyengéd érzése még tetszett is neki. 
Továbbá azt hitte, hogy a dolgot cgy-két nap alatt 
máskép fogja meggondolni; nem sürgette tehát to­
vább, hanem midőn hallotta, hogy Percy egyelőre 
Bálint barátjához vonul, búcsút mondott neki, nem 
is sejtve, hogy az olv°hosszu, hosszú időre szól.

Percy és Bálint ez utóbbinak lakására mentek, s 
miután olt bezárkóztak, Mortin whiskyt töltött a 
poharakba, szivarra gyújtottak s egy darabig fújták 
a füstöt, Morfin azt kérdő Percy tői :

— Mennyivel vagy te itt adós, nem számítva a 
kártya-adósságot ?

—- Csak háromszáz dollárral.
— Tehát ezerháromszáz dollár adósságod van, s 

a biztosíték ezerötszáz dollár. Ez összesen kétezer- 
nyoluzszáz dollár. Nekem még van több mint hét­
ezer dollárom. Mit szólsz hozzá, mindezt holnap 
reggelig kifizetem, s téged magammal viszlek Ausz­
tráliába ?

XI.

Percy e kérdésen egy perezre egészen el­
képedt.

— Nem is tudlam, hogy Ausztráliába mégy! 
mondá.

— Ausztráliába, vagy Mexikóba, vagy Dél-Amc- 
rikába, vagy az északi sarkhoz — nekem mindegy. 
De elmenni el fogok, és pedig már holnap. S téged 
szeretnélek magammal vinni, Percy.

— És a biztosíték elvcszszen ?
— Hát hadd veszszen!
— Azt nem tehetem, mert Kötéllé biró állt 

jót érte.
— Hát nem mondtam, hogy minden kötelezett­

ségedet rendbe akarom hozni ? Fél órával New- 
Yorkból való elutazásunk előtt ily összegű checket 
küldök neki postán. Barátod, Colton Henry még ina 
este megkapja a nyereségét. Mi kerten pedig elme­
gyünk és keressük a szerencsét és vagyont.

— Ha ily módon elszökném, mindenkinek azt 
kellene gondolnia, hogy vétkes vagyok és félek az 
elitéltetésiül.

— Te pedig nem vagy vétkes.
— Nem.
— És mégis félsz, hogy elitéinek, és pedig annál 

inkább, mert ártatlan vagy. — Ezt mindenki 
belátja.

— Én azt hiszem, nem Ítélhetnek el, de 
mégis ...

— Úgy van. És tudod mit gondolok én? Azt 
gondolom, hogy minden valószínűség szerint el fog­
nak ítélni. Hisz be kell látnod, hogy védekezésed 
nem ér egy hajitó fiit. És ha egyszer börtönben 
vagy fiam, akkor nem segít rajtad többé semmi,— 
akár vétkes vagy, akár ártatlan. Ezt a foltot soha 
többé le nem törölheted. Ha én neked volnék, ezt 
nem riszkivoznám meg! Most még elfuthatsz — s 
én azt mondom, használd fel az alkalmat

— De ha elszököm, elitéinek in contumaciam s 
a folt uevanaz marod

— Légy csak okos Percy. In contumaciam el­
ítéltetni, elég gonosz dolog; de hát még valósággal 
börtönben lenni! S csupán azért, mert Tunstall 
Cuthberlnek és féleségének valami kifogásuk van 
ellened! — Hisz akkor okosabban leszed, ha ezt 
a berelvát fogod és elvágod vele a torkodat. Te 
ártatlan vagy, tehát jogod van a börtön ellen vé­
dekezni, a mint tudsz. Senki a világon nem károso­
dik ezáltal, és senki a világon nem számíthatja ki, 
mennyit használ a dolog neked. A lopást, a mely- 
lyel vádolnak, bizonyosan elkövette valaki s való­
színűleg egy mesterségszerinti tolvaj. A mesterség- 
szerű tolvajok, különösen a zsebmetszők elöhb- 
utóbb lépre kerülnek. Ha a Tunstallné bankjegyei­
nek tolvaját valamikor megfogják, csaknem bizo­
nyos, hogy ez a lopás is szőnyegre kerül; 
ártatlanságod akkor nyilvános lesz, s diadalmas 
zászlókkal hazatérhetsz. 11a azonban ártatlanságod 
csak a kiállolt börtönbüntetés után derül ki, akkor 
az neked már nem sokat használ, —- nem is te­
kintve a rothadást, melyet a becslelenilö fogság a 
saját telkedben okoz. Az emberek sohasem fogják 
elfeledni* hogy a fegyház kenyerét etted, bármily 
könnyen elfelednék is, ha megérdemletled volna az 
odajutást. De jöjj vissza mint gazdag ember, tisz­
tességes névvel, melyet a világ másik részében 
szereztél, vagy csak miután egyszerűen szabadság­
ban éltél, a helyett, hogy fogságban és tol­
vajok társaságában sinletlél volna, — hidd el, 
sohasem fogod megbánni! — F.z nem olyan 
dolog, a mit érzelgéssel el lehet ütni; ezt csak té­
nyekkel lehet. Életkérdés rád nézve. Ártatlan vagy 
és jogod van szabadságodhoz. Ebből áll az egész. 
Ne tedd koczkára egész jüvüdet egy frázisért.

Ez hatalmas felhívás volt s Mortin modora és 
előadása még hatásosabbá tette.

(Folytatása következik.)

IX Családapák és aijt/lcgények. A sokszor 
javasolt agglegény-adót Venezuela közép-amerikai 
köztársaság csakugyan életbe léptette. Egyelőre a 
főváros, Kara kas, vetette ki és pedig már a .% éven 
túl levő férfiakra. Tehát ennél az évnél kezdődik az 
agglegénység Karakasban. Az adó indokolásában 
összehasonlítás van téve a családapák és agglegé­
nyek közt, s feltüntetve, hogy a családapák meny­
nyiben hasznosabbak az államnak, mennyire több 
terhét viselik a közügyeknek, nem is említve, hogy 
az állam népesedését "fentnrlják. Az agglegénvi adó 
egyébiránt nagyon csekély. Alapul 25,000 frank 
jövedelem van fülvéve. A kinek annyi vagy keve­
sebb jövedelme, az állami adónak egy százalékát 
fizeti, a kinek 25.000 fiinál töbhja van, két száza­
lékát. Mindazonulial Karakas hölgyközönsége reméli, 
hogy a 35 évet betöltött gentlemanok nem fogják 
bevárni, hogy ndókönyvükbec az agglegénységi adó 
uj rovatával dokumentálják nekik fiatalságuk eltűnt 
aranykorát, hanem e hivatalos emlékeztelés előtt 
már rágondolnak Hymen-rózsalánczaira.

IX Kapós szőnyegek. A san-franciskói pénz­
verő intézet hivatalos helyiségeiben elkoptatott sző­
nyegeket jó áron szokták eladni, mikor a hivatal­
beli elhasznált portékákat elárverezik. Azért kapó­
sak a szőnyegek, meri -ok bennük az arany-por. 
A pénzverő-intézet az igy nyert jövedelmet a szolga- 
személyzet segélyezésére fordítja. A szőnyegek közül 
azonban nem mindenik volt oly helyen, a hol lele­
szedhette volna magút drága porral, s megesik 
akárhányszor, hogy a jó árral fizetett szőnyegben 
nincs is arany por. Mindazonáltal egész szenve- 
délylyel vásárolják, mert a szőnyegek közt csak­
ugyan akadnak, melyek 100—150 dollár arany-pori 
vettek magokba. 1885-ben egy szőnyegből 47C 
dollár értékű aranyat kaplak, mikor apró darabok­
ban elégelték.

*
fX Kílenczediksrer ment Jévjhex Black 

Mabel a napokban indianopoiisban. Férjei közű 
egy sem halt meg, hanem válópör adta vissza 
mindannyiszor az asszonyság szabadságát, kit hogy 
nem a házas élettől való ellenszenv vitt a válásra 
eléggé bizonyítja, hogy rögtön sietett fölcserélni a 
független magánosságot. Black Mabei moM 37 éves 
s 22 éves korában ment előszűr férjhez. A több 
kileticz házasság tehát gyorsan váltakozott, kivált 
hú számba veszszük, hogy mindenik közé még 
válópör is esett. Az igazság kedvéért azonban fö 
kell jegyezni, hogy Black Mabel emlékét nem 
nyolez. hanem hét férj őrzi szivében, mert a férjek 
közül egynek kétszer lett felesége, s ugyanannyi­
szor el is vált tőle. Családjától örökölte a válási 
hajlamot. Anyja is elvált hat férjtől s jelenleg c 
hetediket boldogítja. Családja többi tagjai is bűz- 
gósúggal vállak el férjeiktől és feleségeiktől.

*
fX A nyirók és borotválok titkos sző 

vetkezet,e. Oroszországban a rejtélyes társulatok 
vallási felekezetek buja talaja, s csak ott lehetsé­
ges, hogy egész nagy vidék olyan izgalomnak le­
gyen kitéve, mint egy darab idő óta Ufim kor­
mányzóság, a hol egy titokzatos felekezetiül be­
szél mindenki. Ha valaki részegen eldől egy árok­
ban és elalszik, mire felébred, már meg van nyírva 
és borotválva. Már pedig egy orosz parasztnak meg 
van a maga stílusa, a mely szerint a szomszéd 
vagy az anyjuk lenyirja hajút, a szakáll pedig sza­
badon nő. De ez nem elég. Éjnek idején a tyúko­
kat elevenen kopasztják, a juhokat lenyirják, ä lé 
farkát levágják. A lakosság retteg magáért, s igyek­
szik nem az árokban kiheverni a mámort. De még 
jobban retteg a barmokért. Ki követi el ezt ? Senk 
sem tudja. A nép képzeletében egész babonás le 
genda él, hogy ezt egy titkos felekezet hajtja végre 
A lenyirt hajat és szőrt, a kitépett tollakat elvi­
szik egy sűrű erdőbe, hol a titokzatos-társaság 
egy begy ül, s ennek éneke és táncza mellett elége­
tik, a hamut pedig a szélbe szórják. A rejtélyes 
szövetkezetnek eddig még egyik tagját sem látte 
senki
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Aéget ért.
— A klsdcdnovelök orsz. eg$re»ülcte Haqnrei 

Viktor elnöklete alatt ma délután tartotta nagygyűlé­
sét. Elnök megnyitó beszédében üdvözölte a szép 
számban egybegyűlteket, majd azokat a fontos felada­
tokat jelezte, melyek az egylet elölt állanak. A Dö­
mötör Géza által előterjesztett titkári jelentés kiemeli, 
hogy az egylet fennállásának '20 esztendeje alatt sok 
fontos ügy vitat latot t meg, és sok ez él széni indítvány 
lett foganatosítva a kisdednevelés terén. Ha azonban 
eddig fontos missziót teljesített, akkor ina, midőn 
Csáki/ Albin gr. miniszter gondoskodása folytán a 
kisdednevelés ügyének törvényes rendezése küszö­
bön áll, még nagyobb mértékben van hivatva 
mint orsz. szakegyesület e téren közreműködni, 
kimerítően ismerteti a titkári jelentés az egylet életé­
ben lefolyt két évnek eseményeit és ama reményének 
á'l kifejezést, bogy az egylet áldásos működését a jö­
vőben eddig nem tapasztalt arányokban fogja folytat­
hatni. Hogy e remény mily biztos alapokra van fek­
tetve, az iránt legtöbb biztosítékot nyújt a rövid idő 
múlva törvénvnvé emelkedő kisdedóvási törvényja­
vaslat és a kisdedóvás ügye iránt a társadalom 
minden rétegében nyilvánuló érdeklődés. A titkár je­
lentését jóváhagyólag tudomásul vették. A Korina 
Dénes pénztáros állal előterjesztett kimutatás szerint 
az egylet múlt évi bevétele 2241 frt 32 kr. kiadása 
pedig 17.'!.'! lit öl kr volt. Tiszta vagyona 21 31 frtra 
ni". Ezután a segélyek odaítélése tárgyában határoz­
lak. 3 ) 30 frtnyi segélyt kaplak : Rá ez József. AMinUlc 
Jánosné és Kábáin/ Mihályné. Dömötör Géza titkár f dol- 
vasta a közoktatásügyi miniszterhez intézendő memoran­
dumot, melyben az egyesület a miniszternek, tekin­
tettel a küszöbön álló kisdedóvási törvényjavaslatot 
követői szabályrendeletek kiboesálása alkalmából szol­
gálatait felajánlja. A nagygyűlés a fölterjesztést tudo­
másul vette, majd Szákéig Géza indítványára köszö­
netét szavazott 11a(/ara Viktor elnöknek és a buzgón 
működő tisztikarnak.

— A telokkönyvvezetök országos egyesülete
aug. 20-án d. e. Budapesten a peslmegyei megyeház 
nagy termében tartotta meg tizenegyedik rendes évi 
közgyűlését számos vidéki tag közreműködése mellett. 
Az akadályozott elnök Dávány Henrik igazságügy­
min. tanácsos helyett a közgyűlést Ozsválh Imre kír. 
törvényszéki biró vezette. A terjedelmes elnöki jelen­
tés meghallgatása és az egylet belügyeinek elintézése 
után a közgyűlés a lel ékkőn i/vvczetök mi nőéi te sá­
li rk kérdését tárgyalta kívánatosnak, jelezve, hogy a 
telekkönyvvczctök kvalifikáeziója érettségi vizsgálathoz 
köttessék. Egyhangú határozattá vált, hogy e tárgy­
ban az igazságügyi kormányhoz előterjesztés intéztei­
nek. A telekkőnyvvezetök anyagi helyzetének javítása 
szinte tanácskozás tárgyát képezte, azonban a köz­
gyűlés figyelemmel az e tárgyban megindult országos 
mozgalomra, mely az összes "bírósági tisztviselők ér­
dekét felkarolja, a külön kérvényezési a testület ré­
széről ez alkalommal mellőzendőnek nyilvánította.

— Az országos tűzoltó szaktanfolyamot az 
aug. hó 18-án és 19-én megtartott elméleti és gyakor­
lati vizsgálatokból befejezték. A vizsgákon Balyorszky 
Aladár miniszteri biztos is jelen volt. A vizsgálat 
eredményéhez képest, ketten u. m. ifj. Bat hó Endre 
Jászberényből és Eerenezv János Szalmáéról kitünte- 
b -sei lisztekké minősíttetlek, rajtuk kivid még 7-en 
nyertek tiszti minősítést, a többiek részben kitüntetés­
ei, (észbon egyszerűen. .Megemlítjük még, hogy Bu- 

lyovszky Gyula 100 frtlal a budapesti ünk. tüzoltótes- 
tiilet alapitó tagjai közé lépett.

— A VII. kér. társaskör alelnükének Goszloth 
Istvánnak névünnepét tegnap ülte meg. A társas lako­
mát sok talpraesett felküszüntö fűszerezte.

-- A «Jósztv-egyesület* a inoóri lüzkárosultak- 
nak 1000 frlot, az erdélyi mezöségi jégkárosultak ré-
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szőre szintén 1000 forintot, a csikesomortáni jégkáro­
sultak részére 30C forintot, a (renesénmegyei llatne 
község lüzkáiosultjainak részére 170 forintot adomá­
nyozott.

TiT. Egyetemes tanitógyülés.
Második nap.

A tegnapi megállapodáshoz képest ma kilcnez órakor 
egybegyült az egyetemes tanitógyülés, hogy tanácskozá­
sait a kitűzött fontos tételek fölött megkezdje.

Teljes elismerés illeti meg tanítóinkat, hogy az első 
tárgyaló napot a magyar nyelv tanítása ügyének 
szentelték. Lélekemelő volt látni, mint leste az ezret 
meghaladó impozáns tömeg az előadó ajkairól a 
szót, mint kisérte figyelemmel a nemzeti szellem éb­
resztésére vonatkozó érveit s mint tapsolt neki, mikor 
határozati javaslata elfogadásáról a hazaliság gyüze- 
delmél jósolta.

A mai nap második tárgya a szolgálati pragmatika 
szövevényes ügye volt. Mindjárt az előadó beszédjé­
ből kitűnt, hogy mennyi nehézség áll egy jó pragma­
tika rnegesinálá-ának útjában. Valóban nem is intéz­
ték el a dolgot, de a beérkezett indítványokkal együtt 
áttették az egyetemes gyűlés végrehajtó bizottságához 
további intézkedés végett.

A gyűlés lefolyását, valamint a megelőző rövid ün­
nep, az Eötvös szobor megkoszorúzásának leírását a 
következőkben adjuk:

A gyűlés megkezdése előtt egyszerű, de lélekemelő 
ünnepségnek volt színhelye az Eötvös-tér. A magyar­
éi -zági tanítók koszorút helyeztek Eötvös József báró, 
az egykor nagynevű kultuszminiszter szobrára, 'fakó 
Ferenez hódmezővásárhelyi tanító mondott emlékbe­
szedet a szobor előtt. Beszédében hangsúlyozta, 
hogy a hazai tanítóság soha sem feledkezhetik 
meg annak a nagy férfiúnak emlékéről, kinek hazánk 
közoktatási ve oly sokat köszönhet. Lelkes éljenzés 
zárta be a szónok szavait. Sehvctz Vilmos tanító 
erre a szobor talapzatára helyezte a magyarországi 
tanitók koszorúját, mely gyönyörű babér koszorú, szé­
le- nemzeti szinti szalagján ez a felirat : «Eötvös Jó­
zsef báró emlékének a IV. egyetemes tanító gyűlésen 
megjelent néptanítók.« Az ünnepség ezzel véget ért s 
a jelenvolt tanitók a vigadóba mentek, hogy részt ve­
gyenek a tanító gyűlésen.

Pontban kilencz órakor, mikor az e’nökség az emel­
vén ven elfoglalta helyét, a vigadó nagyterme, melybe 
csak igazolvány felmutatása mellett lehetett belépni, 
tele volt a tanítókkal. Az emelvényen ott láttuk a 
tisztikaron kívül Kdrf/y Tituszt, Lévai/ Ferenczet, 
Gerlác.zy Károlyt, Kun Gyulát, Ye.rédy Károlyt’ 
Tilth Józsefet, Sebészt h a Károlyt s lan ügyünk több 
más kiváló alakját.

Elnök bejelenti, hogy gr. Csáky Albin kultuszmi­
niszter képviseletében Kárjj'y Titusz miniszteri laná- 
«-os je lent meg. (Éljenzés.) Röviden üdvözli a kul­
tuszminiszter képviselőjét.

KáríTy Titusz kijelenti, hogy a kultuszminiszter, ki 
o mai napon e helyen nem lehet jelen, öl bízta és 
tisztelte meg azzal, hogy fejezze ki a taniló,gyűlésnek 
őszinte köszönetét a szives meghívásért. A kultusz­
miniszter hazafias üdvözletét küldi a tani!«ígyülésnek, 
az itt megjelenteknek, mint a nemzeti nevelés és 
oktatás mindannyi munkásainak és őreinek. (Éljenzés.) 
Figyelemmel fogja kísérni a miniszter az. egyetemes 
tanitógyülésnek a tanügy felvirágoz,isára s a néptaní­
tók jólétére irányzott minden életrevaló törekvését. 
Kívánja és óhajtja, hogy a munkálkodást siker és 
gyakorlati eredmény koronázza, szive hajlamát kö­
vetve ö i-, mint a kultuszminisztérium egyik csöndes 
munkása, kifejezi jó kívánságait. — Nem fényes szó­
noklatban teszi ezt, mivel elihez nem ért, nem ára­
dozó frázisokban, mert ezeket kerüljük mindnyájan, 
hanem régi magyar szokás szerint csak azt mondja : 
Isten hozta önöket. (Éljenzés és laps.)

Szathmáry György, a kultuszminiszter képviselőjé­
nek szavaiért a gyűlés nevében hálás köszönetét mond. 
Bejelenti, hogy a főváros hatósága részéről Ger- 
,'f2.7/ Károly alpolgármester jelent meg a gyűlésen. 

(Éljenzés.) ‘
Gerlóczy Károly üdvözli a főváros nevében a ta- 

mtogyules tagjait s kijelenti, hogy az itt elfogadott 
eszméknek, a főváros lesz. az első gyakorlati kezde-
menyezoje. (Éljenzés.)

Szathmáry György tudomására hozza a gyűlésnek,

hogy a főváros áldozatkészsége tette lehetővé, ,hogy 
az egyetemes tanitógyülés most megtartható. (Éljen­
zés.) A főváros áldozatát meghozta szívesen és lelke­
sen s ezért köszönetét mondanak neki. Elnök jelen­
tést lesz továbbá arról, hogy az országos magyar is­
kolaegylet az egyetemes fanitógyüléshóz átiratot inté­
zett, melynek felolvasására felkéri a jegyzőt. A haza­
fias szellemű átirat nagy lelkesedést idézett elő és 
zajosan meg is éljenezték. Bejelenti végül, hogy az 
erdélyi közművelődési magyar egylet is intézett üd­
vözlő levelet a tanilógyüléshez. (Éljenzés.) Erre követ­
kezett az elnöki hivatalos megnyitó beszéd.

Szathmáry György kifejti, hogy ha a népoktatás 
mindenütt egyik leghatalmasabb támasza az államnak, 
ugv nálunk még az államformának is fölötte áll, mert 
a nemzeti és állami létnek alapját képezi. Mivel sok­
nyelvű nemzet vagyunk, nálunk a néptanító feladata 
nehezebb, mint másutt: mivel kis nemzet vagyunk, a 
néptanító feladata annál nagyobb és magasztosabb. A 
népiskola veti meg a nemzeti lét alapját s teremti 
meg az ország különböző nemzetiségei közt az egy­
séges kapcsol. Ezért oly magasztos a magyar népis­
kola és a néptanító feladata. Azért megfoghatat­
lan, ha némelyek a népiskoláról kicsinylüleg be­
szelnek és os k a felsőbb tanulmányok fejlő­
dését tartják fontosnak. Mi lenne az országból nép­
iskola nélkül. Gyakran látott szónok a begyek kö­
zött kidőlt égbenyuló fenyőket, és midőn annak okát 
kutatta, úgy találta, hogy a fa nagyon vékony föld­
rétegben gyökerezett. így volnánk mi is, ha az iskola 
nem mélyen a nemzetbe verne gyökeret. De szónok 
mégis abban a meggyőződésben van, hogy az egysé­
ges nemzeti eszme nem függ a nyelv egységétől ; ö az 
alatt inkább azt érti, hogy az ország minden polgára 
hasonló haza fiúi érzelmet, hasonló szeretőiét tanúsít­
son a haza iránt. Ha joggal állítani lehet, hogy Ma­
gyarország sohasem volt magvarabb. mint most, hogy 
a néptanítók büszkeséggel elmondhatják: «Quorum 
pars magna fűit», mert ez eredményekért az oroszlán- 
rész őket illeti. Feladatuk nagyságának tudatától el­
telve, lássanak a tanitógyülés tagja a munkához. A 
beszéd közben s végeztével többször felhangzott az 
éljenzés.

Ezután Somlyay József, a végrehajtó bizottság tit­
kára tesz jelentést a bizottság tizenkét éves eredmé­
nyes működéséről. A jelentést köszönettel vették 
tudomásul.

A napirendre térve, melynek tárgya a magyar 
nyelv tanítása volt, Láng Mihály előadó szónoki 
páthoszszal fejti ki érveit. Abból indul ki, hogy a ma­
gyar nyelvnek a magyar és nem magyar ajkú nép­
iskolában való mikénti tanítására nézve a miniszteri 
lan tervek ugyan sok üdvös útmutatást nyújtanak, de 
a tapasztalás szerint még sem felelnek meg a mai 
iskolai viszonyoknak. Az előadó a kérdést a magyar 
nyelv tanítására vonatkozó általános és különös elvek 
megállapításával nem tartja megoldottnak. Ha a 
IV. egyetemes gyűlés csakis ilyen szempontból fog­
lalkoznék e kérdéssel, teljes munkát nem vé­
gezne. Figyelmét azon legkisebb mozzanatokra is ki 
kell terjeszteni, a melyek a magyar nyelvnek a ma­
gyar nemzeti szellemben való tani'ására vonatkoznak.
A magyar nyelv sikeres tanítása nemcsak a tanító 
lelkiismeretes ügvbuzgóságától, hanem igen sok tőle 
nem függő körülményektől is függ. Ez iránt nem csak 
az iskolának, hanem az iskolai élettel szoros viszony­
ban álló társadalomnak az iskolai életnek irányt adó 
s ellenőrző kormánynak is külön-külün meg kell tenni 
a magáét. Javaslatát három főrészre osztja az előadó :
1. Mit kell lenni a magyar nyelvnek, a magyar és 
nem magyar ajkú iskolákban magyar nemzeti szel­
lemben való sikeres tanításáért í." az iskolának, 2. 
mit a kormánynak és fi. mit a társadalomnak.

A vitában részt vesznek :
Zoliich Károly az előadó bizottság megbízásából 

gyakorlatilag fejtegeti, hogyan lehet az előadó állal 
kifejtett irányelveket megvalósítani.

Erdélyi Lipót nehány megjegyzést tesz a javas­
latra. Kifogásolja, hogy "megfeledkezett az óvodákról, 
a fogalmazás tanításáról, a templomok magyarsá­
gáról. Kéri a határozati javaslatnak ilyen kiegészi-

Schön József. A tiszta magyarajku népiskolák 
nyol\ tanításának mudszcrvlicz rzúI, mert első sorban 
azt a kincset kell megőrizni, mely megvan. A helyes 
fogalmazás es írás tanítására kell figyelmet fordítani. 
Különben ajánlja a javaslat változatlan elfo«a- 
dásál.

Kompaszky Tivadar, a népiskolák mellé népkönyv­
tárak felállítását javasolja s az állam támogassa azo­
kat. Ne a tanítóknak adjanak jutalmat ‘a magyar 
nyelv tanításáért, mert a tanítók csak kötelességüket 
teljesítik, hanem adjanak jutalmat a magyar 
ben jé) előmenetelő gyermekeknek.

Varga István a javaslat mellett szólal fel. 
fiallan érzelmű tanítókat 
ság köréből.

Miklós Gergely a felnőttek magyar nyelven okta­
tására hívja fel a figyelmet. A kik ez irányban sikert 
érnek cl, a kormány jutalmazza.

Kozalok Emil a magyarul nem tudó üreg tanító­
kat védi a gyűlés folytonos ellenmondása közölt.

Szántó Edém; elfogadja a javaslatot, de három 
ponttal akarja megtoldani. Kevésnek tartja a népisko­
lai első osztályban kezdeni a magyar nyelvet. A ma­
gyar nyelv magva az óvodában hintessék el. Ne 
nyelvtani szabályok tanításával, hanem a gyermeke­
ket érdeklő dolgokkal szerettessük meg a magvar nyel­
vet. A nem magyar ajkú tanulókat képező képezdék 
megsziintetését kivánja.

Szop Lipót didaktikai szempontból szól a magyar 
nyelv tanításához. b‘

Kropácsl István (Szakolcza) általánosságban elfo­
gadja a javaslatot, de kifogásolja, hogy részletes út­
mutatásokat nem tartalmaz. Azt kívánja, hogy a nem 
magyar tannyelvű iskolákban legalább a reál tárgyak 
kizárólag magyarul taníttassanak.

Elnök az előadó zárbeszéde után a vitát bezárja s 
kijelenti, hogy a javaslat ellen érdemleges kifogást 
senki sem tett, határozatilag kimondja, hogy a gyűlés 
a javaslatot általánosságban elfogadja. Elnök indilvá-

nyelv-

a baza- 
kivánja a tanitó-

ügyelet, előadó Havas Gyula ; a tanitók anyagi hely­
zete, előadó: Bokor József s a népiskolai tanterv 
módosítása, előadó: Sebestyén József.

*

Gyűlés után a tanitóK lakomára ültek össze a vi­
gadó kistermében.

A lakomán, mely 800 terítékül volt, lelkesebbnél 
lelkesebb toasztok hangzottak. Az első felköszöntöt 
Szathmáry György orsz. képviselő mondta a ki­
rályért. Az igazság is Mátyás királyhoz hasonlította a 
magyar királyt s éltette mint legjobb királyt, kihez 
hasonló 400 év óla nem voll. E lószlot a ta­
nítóság állva hallgatta végig. Lakits Vendel 
lelkes szavakkal élteti a kormányt s különö­
sen Csáki/ Albin gr. kultuszminisztert s képviselőjét 
l\árfy I it (tsz min. tanácsost, Páterfy Sándor a fővá­
ros tanácsa, hatósága és polgárságáért ürített polia- 
rat. Minké. Béla Szathmáry Györgyöt, ki viszont a 
tanítóságot, Takó Ferenez Lávay Ferenez min. osz­
tálytanácsost éltette. Számos i'elküszünlöl mondtak 
meg s a lakoma négy óra után véget ért.

*

Este hét órakor az egyetemes gyűlés tagjai nagy 
számmal gyűltek össze a vigadó nagy termében, hol 
a Mátyás ünnepély programmszerüleg folyt le. Dr. 
Csánky tartott felolvasást, Búsa Lajos pedig lendü­
letes költeményt olvasott fel.

A Köztelken megnyílt tanszerkiállitást eddig mint­
egy 500-an tekintették meg jobbára tanárok, tanitók 
és egyéb tnnügybarálok. A kiállítás, mely 10 krajezár 
belépődíj mellett tekinthető meg, augusztus 25-ig ma­
rad nyitva. A kiállításon tegnap délután nagyszámú 
előkelő közönség jelenlétében tartott Parthay Géza 
gazdasági gyakorlati előadást, melynek czélja volt 
megismertetni mindazon gazdasági eszközök használa­
tát a gyakorlatban, melyek ki vannak állítva.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az oláh tüntetők, a kik Brassóban a Gazella 

Trunsilvaniai elitéit szerkesztője és munkatársa mellett 
lünlelésoket rendezlek, — egy mai brassói táviratunk 
szerint már megkapták büntetésüket. Maurer főispán 
rendeletére ugyanis vizsgálatot indítottak a tüntetések 
rendezői ellen, és rendőri kihágás miatt pénzbír­
ságra ítélték. — Mindenesetre helytelen dolgot követ­
tek el, mikor a tüntetőket rendőri kihágás elköve­
tése miatt vonták felelősségre, mert azok az emberek 
nem rendőri kihágást, hanem a büntető törvénykönyv 
174-ik szakaszába ütköző bűncselekményt követtek 
el, a mely hat hónapig terjedhető fogházzal 
büntetendő. A brassói rendőrségnek nem bíráskodás 
lett volna feladata, hanem kötelessége lett volna az 
ügyet a bírósághoz átküldeni.

. Elltólt albiró. Jankovics Dénes mohácsi já- 
rasbirósági albirót a kúria megvesztegetés miatt egy 
ári bőrt őre és öt évi jogvesztésre ítélte, mert egy 
sommás perben a tanuk szerint pénzt fogadott el á 
felektől, azzal a határozott ígérettel, hogy ha fizetnek, 
javukra dönti el a pert. Az elitéit a Ibi ró perújítást 
kért, azt hozván fel okul, hogy a terhelő tanuk ellen­
ségei és különben se szavahihető emberek. A tör­
vényszék és a tábla elutasították Jankovics Dénes 
kérelmét, azonban a kúria szüneti büntető tanácsa ma 
elrendelte a per újból való felvételét.

— A Sulkovszky herczeg ügye. Sulkovszky 
József herezeg pőre a napokban ért véget. Az egvkor 
őrültnek nyilvánított fő urat megszabadították a gond­
nokság alól s birtokainak korlátlan tulajdonába helyez­
tek. , A herczeg bielitzi birtokát haszonélvezet végett 
Alfréd testvérének, a családi hitbizomány jövendő 
urának engedte át hálából azért a hathatós támo»a- 
tásért, melylyel győzelmét elősegítette.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Rosenblum Miksa kör- és 

orvos, eljegyezte özvegy Feldmann Mártonná 
kedves leányát Etelkát Diriben.

alapján, becses intézetüket a nagy közönségnek 
a legmelegebben ajánlani.

Moór, 1890 augusztus hő.
Szekeres István, Bodri József.'Takács János. Somogyi 

Sándor, Szili György, Horváth János, Frininger Márton, An­
tal László, Grube József és Mihály, Főhöz Sándor, Horváth 
Bálint, Piseli János. Szmindi Péter, Sieger Ferenez, Szili 
János, Frininger János, Droszlmcr Mátyás, Szekeres János, 
Huszár Pál, Szabó Péter, özv. Vitrev Józsefné, Bolti József, 
Nagy János. Somogyi György, Piti" Ferenez. özv. Horváth 
Jánosné, Wiltmcr János, Winekler Márton, Mcrgl István. Sze­
keres Erzsébet, Fürhöz Sándor. Gauruder Ferenez, Mcrgl 
Jakab. Horváth Imre, Krar Péter. Pfuscher Márton, Trizner 
György. Kiehel József, Pl leger Ferenez. Kerstmár Jánosné, 
Hután János, Borsos János. Hideg Ferenezné. Kontsi Mál­
lóimé. Weinstiídter Ferenez, Hull" Istvánné, Frey István, 
Szekeres Pál.

Hogy az aláírások előttem történtek. Bizonyltom S 
(Moór mezőváros pecsétje.)

Moór, 1890 augusztus 18-án.
2 tuti Krott 1str ín s. k., bíró.

Négy arany ér*em!

Olcsóbb mint minden külföldi 
csokoládé és finomabb

t. járás- 
bájos és

GYÁSZROVAT.

nyára C'salcy Albin gróf kultuszminiszteri, ki jelente« 
Mindszenten tartózkodik, a gyűlés táviratilag üdvözli. 

Az ülést 10 perezre felfüggesztik.
Szünet után Lakits Vendel elnök felhívja Pezei 

Sándor előadót a szolgálati pragmatika vitájának 
megkezdésére. Három főpontra terjeszkedik ki az 
előadó. Kívánatosnak tartja a szolgálati pragmatika 
megcsinálIását, melyet bizottság dolgozna ki s ter­
jesztene az V. egyetemes gyűlés elé,

Hozzászól c tételhez első sorban Bányay Jakab. 
Az előadó javaslatát nein fogadja el, mert az a szol­
gálati pragmatikát csak az állami tanítóknak akarja 
biztosítani, pedig a községi és felekezeti tanitók ép 
oly bü fiai a hazának és ép oly buzgón működnek 
mint az állami tanítók. F.p ezért az előadóétól eltérő 
javaslatot terjeszt a gyűlés elé.

Kígb Sándort az előadó javaslata nein elégíti ki s 
nem fogadja el. Pártolja Bányay javaslatát némi mó­
dosítással.

Póteríy Sándor azt indítványozza, hogy a javasla­
tok adassanak ki a IV. egyetemes gyűlés kebeléből 
kikuldendö országos bizottságnak, oly őzéiből hogy 
az a javaslatokból oly munkálatot készítsen, ’ melyet 
a kultuszminiszterhez lehessen felterjeszteni. ’ 1

Ember János indítványozza, hogy a'tanítói oklevél 
érteké a tovább képzésre nézve legyen egyenértékű 
az. érettségi bizonyítvánnyal, de az. életben a dip-

Dr. Szeberónyl Gusztáv bányakermefi ág. hi tv. 
ev. püspököt, mint békés-csabai tudósítónk távúja, 
nagy részvét mellett ma helyezték örök nyu­
galomra. Az ország legnagyobb protestáns temploma 
zsúfolásig megtelt a díszes közönséggel. A templom 
előtti tért beláthatlan néptömeg lepte cl. A gyászszer­
tartáson resztvettek: Fabiny Theolil kerületi, br. Pró- 
nay Dezső egyetemes felügyelő, Toronyi, Zsilinszky 
főispánok, Beliczay István, Zelenka, Baltik püspökök ; 
a vármegye, a város és a 101. ezred tisztikara. Egyle­
tek testületileg jelentek meg, a kerületi papság pedig 
majdnem kivétel nélkül jelen volt. A gyászszer- 
tartás négy órakor Ilaeliát Dániel budapesti esperes 
beszédével kezdődött, mit az ölven tagú dalárda 
éneke követett. Azután Zelenka miskolezi püspök tar- 
jóit lendületes beszédet. Ritka ékesszólással méltatta 
az elhunyt érdemeit az egyház, a tudomány és ma­
gyarosi tás terén, mely utóbbira vonatkozólag a gya­
kori megtámadásokkal szemben állította a Csabán el­
ért ritka eredményt, hol püspökké választásakor az 
iskolák nagy része lót volt, s ma alig van, ki magya­
rul nem tudna. Majd Baltik tót imát mondott s" az 
óriási gyászközönség a temetőbe kisérte püspökét, 
bol Händel selmeczi lelkész mondott megható bú­
csúztatót.

Id. Wekerle Sándor, Wekerle dr. pénzügyminisz­
ter édesatyja, kinek halálát már jelentettük, több év- 
tizeden at Lambert gróf jószágigazgatója volt s ki­
tűnő jelleméért széles körben találkozott őszinte nagy­
rabecsüléssel. Hirtelen halálának hírét fia, a pénzügy- 
miniszter, Dánoson vette s azonnal Pilisre utazott 
személyesen intézkedni a temetés iránt. A pénzügy­
minisztérium hivatalnokai részvéttel osztoznak a mi­
niszter gyászában s ezt testületileg fejezik ki.

Mössmer Márt», özvegy Maltzcrné, Müssmer József 
fővárosi nagykereskedő nővére meghalt. Ennek kap­
csán megemlítjük, hogy több lapban Müssmer Jó­
zsefre vonatkozó gyászhir jelent meg, de ez alau- 
talan. y

Nemoakürthl és Jobbágytelki Bakó Pálné, szül. 
nagy váll és csalt iezi Vály Borbála Gyöngyösön, aug. 
19-én, életének 40-ik és házasságának 20-ik évében 
elhunyt.

A közönség köréből.

a kedvezményt, mit P-
másloma adja meg mind azt 

oklevél.
Gabel Jakab sem az előadó, sem Bányai javasla­

tát nem fogadja el, hanem mindkettőnek összeolvasz­
tását kívánja. Nem helyesli a pragmatika készítését 
csak az állami tanítókra nézve, mert ezt már a gyű­
lésnek egyetemes elnevezése is kizárja. A magáninté­
zetek tanítóit is véglegesittetni kívánja. Ez iránt indít­
ványt is lesz.

A vitát az elnök bezárja. Szólásra bár többen vol­
tak még feliratkozva, de a gyűlés nagy szavazattöbb­
séggel a vita bezárása mellett nyilatkozott. Ezután a 
javaslatok és indítványok szavazására került a sor A 
közgyűlés nagy szsvazattöbbséggel Báterfy Sándor 
indítványát fogadta el s ezzel a többi javaslat és in­
dítvány mind elesett.

A holnapi ülés tárgyai: -Az állami szakszerű tanfel-

Figyelmeztelck mindenkit, hogy csak azon 
czikkek és tárgyak kifizetésére tartom ma­
gamat kötelezettnek, melyeket házam, csa­
ládom egyes tagjai és cselédségem részére 
magam személyesen szóval megrendeltem 
és írásos elismervény mellett át is vettem.

Kelt Rákos-Palotán, 1890 augusztus 21-én.
2104_ _ _ _ _ _  Bossányi László.

A cs. és kir. szab.
jláis li

(Assicnrazioni Generáli).
Tek. magyarországi vozórügyniiksógének Bpoeten.

A folyó évi augusztus hó 5 és 7-én városunk­
ban pusztított tűzvész alkalmából keletkezett ká­
rok fölvételénél tanúsított méltányos, gyors 
és előzékeny eljárásukért és a kárösszeg 
azonnali kifizetéséért léglní lásabb és leg- 
öszintébb köszünetünket nyilvánítva nem mulaszt­
hatjuk el ez alkalommal szerzett tapasztalataink

minőségű.

Maptjtei-iilczaMsz.
Raktár valamennyi fűszer- és csemenekereslte- 

désben.

1571 Kitfferle Józs. cs Tsa.

TÁVIRATOK.
Bécs, aug. 21. A « Wiener Zeitung» közli : Clio- 

rinskyl (Salzburg) a bécsi országos fütörvényszék el­
nökévé nevezték ki.

Brünn, aug. 21. (Az Egyetértés ludlósitójának 
távirata.) Itteni cseh lapok jelentik, hogy ritkán 
halott valamely esemény oly lehangolnia« a német 
liberális körökre, mint grói' Chorinskynak a bécsi 
legfőbb törvényszék elnökévé történt kinevezése. 
Gróf Chorinsky a Schmerling által a íölörvény- 
szeki elnöki méltóság betöltésére nézve felterjesz­
tett tanács javaslatban nem volt ben foglalva 
(N. Fi-. Pr.)

Salzburg, aug. 21. Olga Feodorcnrna nagvher- 
czegnő és álle.vis nagy herczeg ideérkeztek és az '«Eu­
rópa »-fogadóban vettek szállást.

Salzburg, aug. 21. Fiilöp Württemberg! her­
ezeg családjával ide érkezett.

Czernovicz, aug. 21. Faiver föherezeg a 
Landwehr megszemlélésére ide érkezett.

Laibach, aug. 21. Vilmos löiierezeg ma reg­
gel ide érkezett és délután megtekintette a steini 
lőporgyárat. A föherezeg este elutazik.

Berlin, aug. 21. Az Egyetértés tudó- 
silójának távirata.) A Post'jelenti HeU/o- 
I a ml hó/, hogy több német tengerésztiszt 
érkezett oda, hogy llclgolandban és kör­
nyéken vízi mérésekét eszközöljenek, mint­
hogy az angolok uralma alatt az ottani 
vizeknek füidabroszban való felvétele te­
kintetében nagyon kevés történt és az 
Elbe torkolatától Helgolandig egy térkép­
nek kivételével nincsenek más tengeri 
rajzok. A Post na k az a további állítása 
azonban, hogy a német kormány a méré­
sek eredményét köztudomásra lógja hozni 
s minden nemzetnek hozzáférhetővé fogja 
tenni, megerősítésre szorul. A Posfnak egy 
wilhclmshaleni levele továbbá megújítja a 
lapoknak azt a korábbi hi rét, hogy Helgo­
land alkalmasint Wilhelmshalenltez fog 
csatolhatni és egészen tengeri hatósági 
közigazgatás alá fog helyeztetni. (N. Fr. 
Presse.)

Kiel, aug. 21. Időleges megállapodás szerint 
Vilmos császár e hó 28-án ideérkezik, eslo kíiiön- 
vonaton l'olsdamba utazik s az osztrák-magyar 
hajóraj látogatása alkalmából szeptember 2-án újra 
visszatér ide. Ezen a napon hivatalos logadtatás 
lesz, a kővetkező napon pedig a császár szemlét 
fog tartani a hajóraj fölött.

Würzburg, aug. 21. (Az Fgyetártás távirata.) .Ma­
gasabb politikai körökben a legnagyobb határozott­
sággal állítják, hogy Schork apát-prépostot legköze­
lebb bambergi érsekké nevezik ki. Schork úgyis mint 
ember, s úgy is mint a pap általános becsülésnek 
örvend.

Pári9. aug. 21. Carnot köztársasági elnök La 
PocheUeböl visszaérkezeti Fontainebleauba.

Paris, aug. 21. A «Temps» szerint Fibot mi­
niszter az olasz kormány állal a kolera terjedésé­
nek meggátlása czéljából előterjesztett preventív 
rendszabályok tanulmányozásával foglalkozik.

Páris, aug. 21. A minisztertanács ma az vj 
vámtarifára vonatkozó törvényjavaslat tanulmányo­
zásával foglalkozott. Guyot közmunkaügyi miniszter 
közölte, hogy meg fogja vizsgáltatni azt" a tervet, 
mely Párisi tengeri kikötővé alakítaná ál. Freycinet 
hadügyminiszter tudatja, hogy az 1. és 2-ik hadtest 
füstmentes lőporral fog hadgyakorlatot tartani. E 
hadgyakorlatokon, mely szeptember 15-ike körül 
lesz, a hadügyminiszter is részt log venni.

Mona, aug. 21. Borinagcban kiütött a sztrájk. A 
sztrájkoló munkások száma körülbelül 50C0-re rug. A 
szoczialisták támogatják a mozgalmat. Rendzavarás 
eddig nem történt.

London, aug. 21. A «Standard» szerint 
az angol-portugal egyezményt aláírták.

London, aug. 21. A «Pall Mall Gazette» 
szerint az angol-portugál egyezségben ki van kötve 
a szabad hajózás a Zambesi és a Shire folyókon, 
valamint Portugália jogainak elismerése a Zambc- 
silöl északra és délre Tete-ig és Sumbo-ig. A Shire 
mellett elterülő hegyes vidékekre Angliának van 
joga. Az angol hatalmi szféra egy tagban vonul 
délről északfelé. A mozambiquei portugál terület a 
Rovumáig, Blnntyreig és a Zamhesiig terjed. Az 
angolai gyarmat befelé a Zamhesiig terjed

Róma, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
felosztatott Pro Patria helyébe bir szerint most 
Triesztben Lega Fuzionále czimen uj iskolaegye­
sületet alapítanak.

Bv<rs,CHa;,iU'F rL A,kiräly & = «wte
ma délelőtt 11 órakor ideérkeztek, hogy jelen le­
gyenek a nagy hadgyakorlatokon. A város igen 
élénk : a házakat lobogókkal diszletlék A lakosság 
a királyt és a trónörököst zajos ovácziúban része­
sítette.

Montevideo, aug. 21. Egy katonai szaklap 
élesen birálgatja a hadsereg magasabb köreiben 
beállott bizonyos változásokat. — Mir szerint , m- 
franezia pénzcsoport ajánlatot tett a kormánynak 
kölcsönügylet megkötése iránt, mely elégséges lenne 
a papírpénz bevonására. — Az arany agiója 40.

Belgrad, aug. 21. (Az K/y étért és távirata.) 
Milán király legközelebbi környezete előtt ugv nyi­
latkozott, hogy daczára az ellentétes híreknek, m m 
fogja elhagyni Belgrádol, ellenkezőleg állandóan log 
ott letelepedni.

Szófia, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) p.,|f 
Goit. Ferdinand fejedelem tegnap a rilúi szent .la." 
nos kolostorba érkezett, hol nagy ovaezióval fogad­
ták. A fogadás után Te Deum volt. A fejedelem tíz 
napot tölt a kolostorban. A fejedelem a konstanti­
nápolyi bolgár ügyvivőt, dr. Vulkoviesot, a polgári 
szolgálati aranyéremmel tüntette ki. meleghangú le- 
jedolmi kézirat kíséretében.

Szófia, aug. 21. Stambulor és Toncsev minisz­
terek ma déli Bulgáriába utazlak. Vulkories kon­
stantinápolyi bolgár ügyvivő visszatért állomáshe­
lyére.

Szófia. A lant Hoff őrnagy, a tüzérség főfel­
ügyelője, Vinaror, Boyarov és Fakovszlcy ürnagvok- 
ból álló katonai bizottság néhány nap múlva Mag. 
deburgba utazik, hogy jelen legyen a Gruson-féle 
gyárban az uj tara ezkok kai tartandó lőgya- 
korlaton. Onnét, ugyancsak lugyakorlatra a bízott- 
ság Essenbe utazik.

Szófia, aug. 21. Ferdinand fejedelem, Vulkovits 
bolgár diplomatán ügyvivőnek az arany érdemrend­
jeiét adományozta.

Athén. aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Goit. A jövő vasárnap népgyülésl tartanak a bol­
gár püspökök kinevezése tárgyában. A gyűlésen 
2000 macedóniai görög vesz részt. A gyűlésen ha­
téi ozat i javaslatot terjesztenek elő, m»Ívben felké­
rik a kormányt, hogy védje meg az oekumeni pa­
triarchátus is a törökországi görögök jogait.

Scutarid Albania, aug. 21. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Goit. llobri pasa kormányzása alatt 
lényegesen rosszabbra fordult a keresztény lakosság 
sorsa. Bohri nem is titkolja ellenszenvét a keresz­
tények irányában, a mi felbátoritólag hat a moha­
medánokra, kik fegyveresen járnak-kelnek, daczára 
a fegyverviselési tilalomnak. A keresztényekre rend­
kívül nyomasztólag hat a kormány eme viselke- 
d se, a mely mellett személy és vagyonbiztonságo­
kat látják veszélyez!elve.

Koponhnga, aug. 21. Trauttenbcrg báró ősz. 
trák-magyar követ tegnap az «Angleterre» szálló! 
lián fényes bált adotl. Jelen voltak a bálon . 
Károly I teán föherezeg. Vilmos. Kar ezt éh/ <$j 
Károly herczegck. a tengerészeti, belügyi, hadügy 
és közoktatási miniszterek, Kauffmann tábornok, a 
diplomácziai kar, Sterncck báró tengernagy, a dán 
tengernagyi és tisztikar, s a kereskedelem, az ipar 
és a sajtó képviselői. A souper után Károly Időin 
föherezeg nyitotta meg a tánezot az osztrák-magyar 
követ nejével. Keresztéi// berezeg és Károly herczeg a 
követ leányaival tánczoltak. A bál éj fél után 2 ura­
kor ért véget. Ma szőkébb körben reggeli lesz a 
királyi párnál a bernstorffi kastélyban, majd na­
gyobb társas mulatság a «Ferenez József» bajon. 
Sterneck báró tengernagy ma elutazik Malmon at 
Stockholmba.

Kopenhágn. aug. 21. Károly István föher- 
«■zog megtekintette ma reggel Rosenburg kastélyban 
a királyi múzeumot. A Bernstoríf kastélyban adott 
reggelin Károly István föherezeg. Sterneck báré 
tengernagy. Chorinsky és Wolgemuth kapitálisok 
vetlek részt. A «Rudolf trónörökös» hajón ina es­
tély lesz. melyen Keresztéig, Károly és Vilmos 
herczegck, a hadügyminiszter, a tengerészeti mi­
niszter s az osztrák-magyar követség és a konzu­
látus tisztviselői vesznek részt.

Kopenhág-a. aug. 21. Srhautz altiszt, lei az. éjjeli 
tűzvésznél megsebesült, agyrázkódást szenvedett. \'a 
reggel már jobban érezte magát s bíznak fölépülésié­
ben. Az osztrák-magyar követ és a főkonzul i a meg­
látogatták a kórházban.

Tanger, aug. 21. A szultán Jádla felé haladt 
előre, de váratlanul észak felé nyomult, hátba ke­
rülte Zemorát, megütközött és győzött. A szultán 
80 lázadónak fejét vétette. Ez a siker nagy er­
kölcsi hatást tesz a berberekre.

New-York. aug. 21. Poinlerly a munkások 
vezetője és a «Knights of labour» lőnöke, tárgya­
lásokat tartott a newyorki központi vasút igazgató­
ságával, de azok nem vezettek eredményre. A mai 
napra kilátásba helyezett kiáltvány ki fogja jelen­
teni, hogy a «Knights of labour» a vasúttársaság 
ellen a végletekig folytatni fogja a harezot. A vas­
úti alkalmazottak egyesületének elnöksége vasárnap 
Terrehouseban gyűlést tart, hogy a «Knights of 
labour» támogatásának kérdésében határozzon. A 
vasúttársaság kijelenti, hogy a követeléseket teljesí­
teni nem hajlandó. A vasúti hivatalnokok egyleté­
hez a gépészek kivételével valamennyi alkalmazott 
tartozik.

Buenos-Ayres, aug. 21. A eordobai kor­
mányzó lemondását elfogadták. A kormány a sze­
nátusban és a képviselöházban egyidejűleg terjesz­
tette elő a pénzügyminiszter állal kidolgozott ja­
vaslatokat.

Buenos-Ayr es, aug. 21. A «Reuter-ügynük- 
ség» jelenti ; A pénzügyminiszter három törvényja­
vaslatot terjesztett a kongresszus elé és pedig: 1. 
Kincstári utalványok kibocsátására vonatkozólag, 
60 millió dollár összegben, mely 10 év alatt kon­
vertálandó : 2. 20 millió kölcsönre vonatkozólag, 
mely külföldi adósságok törlesztésére lesz fordítva 
és 3. egy uj bank és uj pénzügyi osztály létesíté­
sére vonatkozólag, melynek az lesz a feladata, 
hogy a konverzióra vonatkozó kérdésekkel foglal­
kozzék.

Rio de Janeiro, aug. 21. Rule Barlosa 
pénzügyminiszter lemondott; tárczáját a kormány 
alelnöke, Floriano Pecoto tábornok hadügyminiszter 
vette át.

Buenos-Ayr es, aug. 21. A katonaság egész 
éjjel fegyverben állott. Újabb forradalom kitörésétől 
tartanak, mert a hadügyminiszter elbocsátotta a 
hadsereg kötelékéből mindazokat a tiszteket, a kik 
a zendülésben részt vet tek. — A eordobai tarto­
mányi bankot bezárták. Az arany agiója tegnap 
154 volt.

Washington, aug. 21. A kormány közhírré 
teszi, hogy Guatemala és San Salvador elfogadták 
az Egyesült-Államok közbenjárását.

Pária, aug. 21. A guatenialai követség 
ina hivatalos távirati értesítést kapott, 
hogy San&a!radarral megkötötték a békét S 
San Salvador kormányát Ayala, a törvé­
nyes alelnök veszi át és ö fogja az al- 

elnökválasztást megejtetni. 
Melbourne, aug. 21. A fíeuter-üggnök- 
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bosok gyűlése, 
részt, egyhan-

gulag elhatározta, hogy támogatni fogják 
a hajósgazdákat. Hasonló gyűlések lesznek 
legközelebb más főbb helyeken is. A szén, 
ezukor és élelmiczikkek ára rohamosan 
emelkedik. Attól tartanak, hogy a sztrájk 
a kereskedelem más ágaira is ki fog ter­
jedni. Rendzavarás eddig nem történt.

Vilmos császár Oroszországban.
Narva, aug. 21. Vilmos császár ma délelőtt a 

narvai, a revali, e moszkvai és a pétevvári németek 
küldöttségeit fogadta. A két uralkodó ma délután 
tel 2 órakor Gamontorába utazott.

Narva, aug. 21. Holnap fejezik be íiomonlovo 
niellett a hadgyakorlatot, ilir szerint a két ural­
kodó holnap este Peterhofba érkezik.

Narva, aug. 21. Vilmos császár és Sándor czár 
elutazásuk előtt tüzetesen megtekintették Polewzew 
gyártelepeit. A czárué meglátogatta az iskolákat.

Narva, aug. 21. Copriri birodalmi kan- 
czellár ma több más előkelő személyiség­
gel együtt különvonaton Pétervárra uta­
zik, hol Schweinitz német nagykövet ebé­
det ad a nagykövet tiszteletére.

Berlin, aug. 21. (Az Eggetértés táv­
irata.) Daczára a Copriri és Gicrs közt 
folyt hosszas beszélgetésnek itt nem hisz­
nek abban, hogy a császártalálkozásnak 
közvetlen politikai eredményei legyenek.

London, aug. 21. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Daily News orleanista részről a 
következő értesítést kapja : A német csá­
szár a bolgár kérdés megoldása czéljából 
azt a javaslatot fogja lenni, hogy Valde- 
már dán herczeg tétessék meg bolgár feje­
delemnek és Görögország területkiterjesz­
tést kapjon.

Pétervár. aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az orosz lapok a császártalálkozás meg- 
itésében egy nyomon járnak. Valamennyi hírlap 
örömmel üdvözli Vilmos császár látogatását s azt 
kívánja, hogy a legszivélyesebb fogadásban része­
süljön, mert a császártalálkozás hatásos esz­
köze a politikai megnyugtatásnak. A kölcsö­
nös udvariasság a hírlapok szemében annál 
jelentősebb és fontosabb mozzanat, mert Vil­
mos császár Bismarck gyámkodásának lerázása 
után a ezárral egyenlő erővel mérkőzik, a mi 
azelőtt nem ugv volt. A mostani találkozás 
alkalmas arra, hogy a békét megerősítse, a mi az 
Oroszország és Németország között való jó viszony 
tovább folytatásától függ. Egy lap sem tartja való­
színűnek valami speczialis egyezmény megkötését, 
mert nem hiszik, hogy Vilmos császár a bolgár 
ügyek által a berlini szerződésen ejtett sérelmeket 
jóvá tegye. Általában az orosz sajtóban több nyi­
latkozik meg, mint közönséges udvariasság, 
s meglátszik abban, hogy a béke fenntartását 
óhajtják, a mi a pétervári politikai köröknek is 
óhaja.

Berlin, aug. 21. (Az Eggetértés táv­
irata.) A National Ztg a kővel kezű meg­
jegyzéseket fűzi a Pol. Corr. legutóbbi pé­
tervári leveléhez: Csodálatos lenne, ha 
Oroszországban épen most az efféle be­
szédmódnak szükségéi látnák. A czikk né­
met hangja kétségtelenül osztrák. Lehetsé­
ges, hogy a Pol. Varr. megelőző legutóbbi 
levelében valami bécsi vagy budapesti for­
rásból eredő orosz-ellenes tulbuzgalom 
van a játékban.

KÖZGAZDASÁG.
Brüssel, ang. 21. Az In depend an ee Beige érte­

sülése szerint a Congo állam legközelebb megjelenendő 
hivatalos tagja több íiscalis természetű rendcietet fog 
közölni, köztük azt is, mely a deslillált szeszt tartal­
mazó italok bevitelét és az azokkal való üzérkedést 
mindenütt megtiltja, hol ez italok élvezete még elter­
jedve nines. A rendelet n szerint kiterjed a Congo- 
államnak a jukissi folyón túl fekvő egész területére. 
Egy másik rendeletét az alkoholkereskedukre a jukissi 
folyamtól nyugotra fekvő partvidékeken fokozatok sze­
rint megállapított engedély utáni adót szab meg. A 
harmadik rendelet szabályozza a Congoállamban léte­
sített ipari és más hasonló vállalatok egyenes adóját. 
A fokormányzó felhatalmaztatik, hogy karavánoktól és 
egyes utazáktól, kik a Matadiától a Stanleyfokig ve­
zető utón a hidakat és folyamátjárókat használják, 
vámokat és hidvámilletéket szedjen.

London, aug. 21. Az angol bank a kamatlábat 
4° o-ra szállította le.

Szófia, aug. 21. (Az Egyetért ás távirata.) Pol. Corr. 
A bolgár olasz kereskedelmi szerződés megkötésére 
vonatkozó tárgyalásokkal kapcsolatban Olaszország 
szófiai diplomacziai ügynöke jegyzéket intézett a bol­
gár kormányhoz, melynek az a ezélja, hogy Olasz­
ország bevitelét illetőleg legtöab kedvezményt élvező 
országok közé soroltassék addig is, mig a szerződés 
megköttetik

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
X Magyar fegyvergyár. Fejérváry Géza báró hon­

védelmi miniszter e hó 15-én kérdést intézett a ma­
gyar fegyvergyár igazgatóságához, hogy e hó 20-ig? 
illetőleg 31-ig hány puskát képes szállítani. Az igaz­
gatóság erre azt válaszolta, hogy e hó 20-ig 280 da­
rab ugyanolyan puskát szállíthat, a milyent legutóbb 
megvizsgálás végett Pécsbe küldött. Erre a miniszter 
kijelentette, hogy nincs abban a helyzetben, hogy eze­
ket a puskákat átvegye, uj vizsgálatot elrendelni nem 
szándékozik, s a még hátralevő 70,000 puska 
beszerzésére nézve más irányban intézkedett. A 
miniszternek ezt az utóbbi határozatát a mai ülésen 
hozták tudomására a fegyvergyár igazgatóságának, 
mely a teendü intézkedéseket illetőleg a legközelebbi 
napokban fog határozni, különösen arra való tekintet­
ből is, hogy az indokok, melyeket a miniszter elha­
tározása mellett felsorol, sok tekintetben ellenkeznek 
azzal az eredménynyel, mely a bécsi hadszergyávban 
felvett hivatalos jegyzőkönyvvel a fegyvergyár javára 
konstatáltatok

t Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 
miniszter Binder György országgyűlési képviselő és 
Herényi Lászlónak, a m. kir. államvasutak Gombos- 
Bogojeva állomásától Karavukova, Hódság, Parabutyi 
Paraga, Gajdobra, Bulkesz, Cséb és Piros községek 
határain át, a rn. kir. államvasutak Újvidék állomásáig 
vezetendő h. é. vasútvonalra az előmunkálati enge­
délyt egy évre megadta.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— A bécsi zöldség- és dinnyeklállitáa a legsi­

kerültebb ideiglenes kiállítások egyike volt, s a láto­
gatók oly élénken érdeklődtek iránta, hogy egy-két
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nappal meg kellett hosszabbítani. E kiállítás legkivá­
lóbb része, mely a legnagyobb is volt, Bohonczy 
Gedeon országgyűlési képviselő kiállítása volt, a ki 
pompás dinnyéket, csemege tengerit, paprikát, para­
dicsomot és más konyhakerti terményeket állított ki 
nagy mennyiségben és kitűnő minőségben. A jury 
Rolionczyt a legnagyobb díjjal, a diszokmánynyal tün­
tette ki. Kívüle még a következő magyar termelőket 
tüntették ki: Maschitzko Lucziánt Miskolczról ezüst 
éremmel, Wawrineez Jánost Högyesröl bronez érem­
mel, Kobel K. vukovári kertészt és Stibránvi Mártont 
Újvidékről elismerő okmánynval.

— Az Időleges bőripari kiállításra, mely szep­
tember 1-én fog megnyílni a kereskedelmi múzeum 
középcsarnokában, serényen folynak a munkálatok. A 
szekrények és állványok el vannak helyezve és már 
most látható, hogy a kiváló Ízléssel berendezett ha­
talmas csarnok impozáns képei fog nyújtani a hazai 
bőriparról. Több mint 1(10 börkiálliíó jelentkezett ; 
köztük vannak a hazai bőripar minden ágának legki­
válóbb képviselői, valamint több elsőrangú külföldi 
ezég, molvek munkagépeket és munkaeszközöket állí­
tanak ki. Most állítják fel a munkagépeket, melyek a 
csarnokban működni fognak és melyekhez a moz­
gatóéról a kiállítást rendező múzeumi igazgatóság fogja 
szolgáltatni.

kereskedelem és tőzsde.
** Makó város küldöttsége a minisztériumok­

ban. Makó város küldöttsége járt ma Major Miklós 
polgármester vezetése mellett a földművelési és keres­
kedelmi minisztériumban abból a czélból, hogy a mi­
nisztérium az nj állategészségügyi törvény által elren­
delt baromvásári berendezési oldja fel, mert nemcsak 
Makóra, de az összes alföldi városokra sérelmes és 
hátrányos itgyannyira, hogy ma már az alföldi népes 
vásárok inkább állatkiállitásoklioz hasonlítanak. A föld­
művelési minisztériumban Fejér Miklós államtitkár, 
belátva azt a végtelen kárt, mely ez által
Makóra s az alföldi városokra háramlik, meg­
ígérte, hogy ha látja, hogy a város haj­
landóságot mutat a törvény követelményeinek megfe­
lelni s ennek jelét is adja, a vásár bctiltási rendeletet 
visszavonja, a mi kívánatos is, mert Makó közönsége 
annyira el van keseredve, hogy kész inkább az orszá­
gos vásár jogáról lemondani. Ugyanez alkalommal a 
földmivelési minisztert a küldöttség vezetője fel­
kérte arra, hogy a város vízi müveinek a vízjogi 
törvény értelmében való felvételére ezelőtt két évvel 
már kirendelt kultúrmérnökül a helyszínére küldje. 
Mire az államtitkár azt a fontos kijelentést lelte, hogy 
lm 8 kultúrmérnök helyeit 40 lenne, azonnal kiküldeni*, 
de igv csak a körülmények engedélye szerint cseleked- 
helik. A kereskedelmi minisztériumban Lukács Béla 
államtitkár fogadta a küldöttséget, mely a kézműipar 
ezikkeinek mindennap való árulását eltiltó rendelet 
ellen keresett orvoslást, nem különben a vasárnapi 
piaez betiltása végett. Ez által körülbelül 300 makói 
kisiparos és kézműves s ennél számosabb munkás fosz­
tatott meg keresetforrásától. Lukács Béla államtit­
kár kijelentette, hogy ezt a kérdést oly fontosnak 
tartja, hogv ezt a legbeliatóbb tanulmányozás után 
intézi el s előterjeszti a miniszternek.

Budapest fővár, közraktárak forgalmi kimntatása
1899. aug. hó 1-töl lő-ig bezárólag.

Az áruk megnevezése Késztet Derak tű­
ri «/ás Kirakta.

marad
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Búza...................... 18408 3 If 00 17R44Í 31724
Rozs......................." 250? Í073 3576 4703
Árpa....................... r'ö:SI 159 6 215G 16341
Zab........................... 2894 3175 610 27321
Tengeri ...... 150 1 370-1 9 19 969-.
Repeze....................... 21942 :.:)6G7 14408 33111
Köles.................. .... . 1 :. 1 ‘28 215
Hüvelyesek. . . . 6245 1097 2004 5338
Magvak .... 1931 295 3.2 1914
Bükköny ...................... 16 1 — 17
Liszt és korpa . . . 13937 513 535 13915
Szilva és szilvaiz . . 513 — 102 411
Gubars és valonea . —
fizukor...................... 40807 1048 21508 29347
Kávé........................... 458 15 70 4M
Egyél» gyarmat- és filszeráruk 271 101 79 293
Kézmüáruk . ... • — --
Bőr- és bőráruk . . • 140 — — 149
Gvapju és gyapot . • 374 4 — 378
Zsir és zsiradék . . • fi 10 33 — 643
Olajok...................... 1-17 — 1 146
Vas és vasáruk . . • 58 69 48 104
Czcment és füldnemek . 201 702 791 11a
Bor.......................... 1417 — G 1411
Olajpogácsa .... 100 — 96 *
Fa............................... 254 1 1 254
Ásványvíz . ... — — —
Hnmuzsir . ... — — —
Különfélék.................. 1093 371 — 1464
Összesen mmázsa . . 160368 90355 80306 1704-t?

Napon-) a beraktározásnál: 
átijii I a kiraktározásnál

6024 mm. és 4FG13 ft bizt. ért. 
53'4 mm. és 52227 ft Lizt. ért-

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE
— Augusztus 21. —

Gabonatőzsde.
A Z/M2fir-üzlet ma lanyha irányt követett. A kínálat 

nagy és sürgős volt, minek következtében a malmok 
engedményeket követelnek ugv, hogy a tulajdonosok 
kénytelenek is voltak 10 krajézárt engedni az áruk­
ból, mire mintegy 25,000 mm. búza kell el'. — Más 
gabonanemekben gyenge forgalom volt. Az irány és az 
árak nem változtak. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 200 mm. 8LG k. 7.55 frt, 
400 mm. 81 k. 7.50 frt, 200 mm. 81 k. 7.45 írt,
100 mm. 81 k. 7.55 frt, 100 mm. 81 k. 7.40 frt,
400 mm. 81 k. 7.50 frt, 100 mm. 81 k., 500 mm.
80.5 k., G00 mm. 80 k. és 100 mm. 79.8 k. 7.45 frt,
500 mm. 81.5 k., 200 mm. 81 k., 100 mm. 80 k., 
500 mm. 79.G k., 400 mm. 79.2 k. és 300 mm. 
78.8 k. 7.50 frt, 100 mm. 81 k. és 100 mm. 78.2 k.
7.45 frt, 200 mm. 81 k., 100 mm. 80.8 k. és 300
mm. 80.5 k. 7.50 frt, 1700 mm. 80.5 k. 7.52} frt, 
400 mm. 80.5 k. 7.50 frt, 100 mm. 80.5 k. 7.50 frt, 
200 mm. 80.5 k. és 100 mm. 80 k. 7.50 frt, 300 mm.
81.5 k. 7.40 frt, 100 mm. 81 k. és 100 mm. 80 k. 
7.50 frt, 200 mm. 80.7 k. 7.45 frt, 100 mm. 80 k. 
7.45 frt, 1200 mm. 80 k. 7.471 frt, 200 mm. 80.4 k. 
7.474 frt, 100 mm. 80.5 k. és 300 mm. 79.5 k. 7.50 
frt, 200 mm. 80 k. 7.45 frt, 200 mm. 80 k. és 100 
mm. 79.G k. 7.50 frt, 100 mm. 79 k. 7.474 frt, 100 
mm. 79 k. 7.40 frt, 100 mm. 99.G k. 7.50 Irt, 100 mm. 
79 k. 7.47í frt, 100 mm. 79 k. 7.40 frt, 100 mm, 79 
k. 7.45 frt, 200 mm. 79.4 k. 7.45 frt, 200 mm. G8 k. 
7.35 frt, 100 mm. 77.8 k. 7.35 frt, 200 mm. 77.5 k. 
7.25 frt, mind három hónapra.

Pestmegyei 700 mm. 81 k. 7.40 frt, 700 mm. 
79 k. 7.45 frt, 100 mm. 80.) k. 7.45 frt, 200 mm.
80.5 frt, 100 mm. 80 k. és 300 mm. 79.5 k. 7.40 frt, 
100 mm. 79.5 k. 79.5 k. 7.35 frt, 100 mm. 79.5 k. 
és 100 mm. 80 k. 7.40 frt, 100 mm. 80 k. 7.35 frt, 
100 mm. 79 k. 7.30 frt, 100 mm. 77.8 k. 7.25 frt, 
mind bárom hónapra.

Fehérmegyei 1400 mm. 77 k. 7.32j frl, három 
hónapra.

Bácskai 200 mm. 78 k. 7.30 frt, 200 mm. 78 k. 
7.35 frl, mindkettő három hónapra.

Bánsági 100 mm. 79 k. 7.30 frl, három hónapra. 
Kalocsai 2700 mm. 78 k. 7.45 frt, 300 mm. 

76.4 k. 7.374 forint; mindkettő három hónapra.
Zab 100 mm. 6.42} frl, 100 mm. G.65 Irt, mind 

kellő készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak.•

írttól írtig
Búza ó bánsági_____ ... 78-80 *6 —.— —.—

— » tiszavidéki ... ... 75—80 »1 —.— _,_
— uj « !< ._ 77—81 » 7.— 7T5
— ó pestvidéki __ __75 - 8(.) a —.—

— uj, « '< ... 77-81 » 6.95 7/r0
— fehérmegyei .... 77-81 » 7.— 7.45

Róza "j ........................ ... 70-72 » 5.75 . 6.—
Árpa » takarmány __ ... 60-62 a 5.55 5 80

— » égetni való __ ... 62—64 » 6.— 7.10
— >» sörfőzdéi ... 64—66 » 7.30 8.25

Zab a------------- --- — 39-41 » 6.30 6.60.

Tengeri » bánsági ...__— 75 » 5.90 5.95
— » másnemű __ _ 73 » 5.80 5.85

Köles »         — » ■—.— —.—
Repeze » káposzta—' — » 9.00 10.80

Határidöüzlét lanyha irányban nyílt meg, a forga­
lom gyenge volt. —■ ^ültetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20000 mm. 7.04, 

7.03, 7.02, 7. — , 7.01, 7.— forinton.
Bzokványbuza tavaszra mintegy 20000 mm. 7.54, 

7.52, 7.51, 7.50, 7.49 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 5.84, 

5.82, 5.81, 5.80, 5.79, 5.80 frton.
Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 0.10,6.11, 

6.13, G.12 Irton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10000 mm. G.G0, 

G.58, 6.57, G.5G fiion.
Káposztarepeze augusztus—szeptemberre 2000 

mm. 11.10, 11.05 és 11 forinton.
Déli tőzsde.

Nyugodt irány mellett a déli tőzsdén gyenge for­
galom volt. — köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 7.—, 
G.98, 6.99, 7 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 7.48, 
7.46, 7.47, 7.48 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.80, 
5.79 frton.

Déli 1 árakor hivatalosan zárnának:
Szokványbuza őszre —.........-........... — frt 6.99—7.—
Szokványbuza tavaszra ........... » 7.47—7.49
Tengeri augusztus—szeptemberre________» 5.90—5.95
L'j tengeri 1691 május—júniusra.............. » 5.78—5.79
Szokványzab őszre.......... ..............    » (i.ll—0.13
Szokványzab tavaszra .........................  » ti.55—G.57
Káposztarepeze aug.—szept.-re ________   • 10.95—11.—

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén ki. nem elégítő berlini tudósítások 

miatt nyugodt hangulat uralkodott; a forgalom gyenge 
volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.01, 7.— 
frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.49, 
7.48 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.80, 
5.78, 5.79 frton.

Szokványzab őszre mintegy 1000 mm. G.14 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm 6.59, 

G.58 frton.
Délután 5 árakor zárdának:

7.------ 7.02
7.48 -7 50 
5.90-5.95 
5.78-5.80 
6.14-G.16 
G.58—G.G0

Szokványbuza őszre ___ __— __ frt
Szokványbuza 1891 tavaszra.................. .....«
Tengeri augusztus—szeptemberre............ _ »
Uj teiiírcri 1891 május—júniusra____ — «
Szokvanyzab őszre_... _________ ___ »
Szokványzab tavaszra...  .............. .......»
Káposztarepeze aug.—szept.-re^_________ » 10.95—11.—

Terménytőzsde,
Terményekben ma nem volt üzlet. Kötés nem jött 

létre.

Értéktőzsde.
A tőzsde már kifejezte a két hitelintézetre vonat­

kozó véleményét, mely az első pillanatban kedvező 
volt, de később, az eredmény komolyabb mérlegelése 
folytán megváltozott, mit az árfolyamok hanyatlása 
mutatott legjobban. A magyar aranyjáradék árfolyama 
gyenge külföldi jegyzések következtében jelentékenyen 
estek. Ipari értékek keveset változtak; a magyar fegy­
vergyár részvényei nagyon ingadoztak, s árfolyamuk 
5 forinttal esett. Valuták és váltók 4 százalékkal ja­
vultak.

Elötözsde.
Az elötözsde bágyadt volt. Osztrák hilelrészvény 

307..50-től 307-ig, magyar hitelbank 356-tól 354.50-ig, 
pesti magyar kereskedelmi bank 941 töl 943-ig, ma­
gyar aranyjáradék 100.75-tül 101-ig köttetett.

11 óra 15 porozkor záródott: Osztrák hitelrész- 
vény 307—307.10, magyar aranyjáradék 101—101.02j.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kedvezőtlen berlini és frankfurti tu­

dósítások következtében az árfolyamok hanyatlottak. 
A magyar fegyvergyár részvényeit nagyon kínálták. 
Valuták szilárdullak. Osztrák hilelrészvény 307.30-lói 
307.60-ig, magyar hitelbank 354.25-töl 353.75-ig, pesti 
magyar kereskedelmi bank 943-tól 945-ig, magyar 
jelzálogbitclbank 164-en, osztrák-magyar államvasul
339.50- en, pesti közúti vasul 395-ün, pesti hazai első 
takarékpénztár 7í00-on, általános takarékpénztár 
123-on, északmagyarországi szénbánya 166.50-en, ri­
mamurányi vasmű 175.75-től 176.25-ig, magyar fegy­
vergyár 68.50-től 67-ig, magyar aranyjáradék 100.80- 
tól 100.90 és 101.10-ig, magyar papirjáradék 99.45-ün 
köttettek.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 307.50—307.60, hitelbank 354—354.25, magyar 
aranyjáradék 100.90—100.924, magvar papirjáradék
99.50— 99.521.

Praemiumüzlet: Osztrák hilelrészvény holnapra 
2—2.50 frl, nyolca napra 5.50—6 frt; egy hónapra 
9—10 forint.

UtótözBde.
Az utótözsde szilárd volt. Osztrák hitelrészvény 

307.40-töl 307.70-ig, magyar aranyjáradék 101.074-töl 
101.10-ig kell.

2 óra 30 percekor záródott: Osztrák hitelrész- 
vény 307.40—307.50.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén lanyha irány mellett osztrák-liitel- 

részvény 307.60-tól 307.50-ig, magyar hitelbank 354'V 
tól 3537/8-ig, magyar leszámítoló ésl pénzváltóbank 
118-on, magyar fegyvergyár 68-tól 64-ig áruitatott.

5 órakor záródott: osztrák hilelrészvény 307.50— 
307.60.

Sertóskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 21. Az üzlet csendes. Magyar ura­
sági öreg, nehéz 4 L—444 frt, fiatal nehéz 45—454 frt, 
fiatal közép 454-464 frt, fiatal könnyű 47—48 frt, 
közönséges (szedett) nehéz 44—444 frt, közép 45 
— 46 forint, könnyű 46—48 forint. Romániai, ba­
konyi, átmeneti nehéz-------- forint, közép--------
forint, könnyű —frt, eredeti (Stachel) nehéz
-------- frt, közép---------- frt. Szerbiai nehéz 45—46
frt, közép 45—46 frt, künynyü 46—47 frt. Hízó
egy éves —.----- forint, hizó két * éves üreg. —
Sertéslétszám: aug. 18-án volt készlet 158,639 darab, 
aug. 19-én és 20-án felhajtatott 3353, aug 19-én és 20-án 
elszállittatolt 1703 darab, aug. 20-án maradtjkészletben 
160289 darab sertés.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Béos, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) Mint­
hogy a külföldi tőzsdék tegnap bágyadt iránynyal zá­
ródtak, a mai elötözsde gyengébben nyílt meg. Mint­
hogy a valuta emelkedett, a coulissa-érlékek árfolya­
mának hanyatlása jelentéktelen volt. Magyar fegyver- 
gyári részvényeket erősen kínáltak, minek következté­
ben árfolyamuk tetemesen esett; ellenben az osztrák 
fegyvergyér részvényei emelkedtek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 307.50, 
magyar hitelbank 353.50, Länderbank 232.75, angol­
osztrák bank 162.70, osztrák-magyar államvasut 239.25, 
déli vasul 148.15, alpesi bánya 98.30, magyar i'egy- 
vergyár 68.50, májusi járadék 88.25, magyar arany­
járadék 100.85, busz frankos arany 9.03.

Déli tözado.
A déli tőzsde elcintén a jobb árfolyamokat tartotta. 

Köttetett: Osztrák hitelrészvény 317.35, magyar hi­
telbank 353.75, Länderbank 232.70, unió-bank 240.25, 
angol-osztrák bank 162.50, bank-egyesület 120.30, 
osztrák-magyar államvasut 239.75, déli vasút 148, 
Károly-I.ajos vasút 201, elbevölgyi vasul 232.75, 
dohányrészvény 127, alpesi bánya 98.60, rima- 
murányi vasmű 175.25, magyar fegyvergyár 68.50, 
májusi járadék 88.22, magyar aranyjáradék 100.90, 
magyar papirjáradék 99.40, busz frankos arany 9.03.

A forgalom minden téren jelentektelgn; az irány

szilárd, úgy hogy az előbbi árfolyamok fentarlották 
magukat. Valuták és váltók feszesek.

2 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 307.50, 
magyar hitelbank 354.25, angol-osztrák bank 162.50, 
union-bank 240.50, Länderbank 232.30, bankegyesület
120.20, osztrák-magyar államvasut 239.75, óéli vasút 
147.75, elbevölgyi vasul 232.50, Károly-Lajos-vasut
201.50. északi vasút 2770, dunagözhajózási rész­
vény 373.—, Lloyd-részvény 370.—, észak-nyugoti 
vasút 216.75, alpesi bányatársaság 99.—, rima-mu­
rányi vasmű 175.50, májusi járadék 88.07, osztrák 
aranyjáradék 108.30, magyar aranyjáradék 101.05, 
magyar papirjáradék 99.47, bécsi községi sors­
jegy 149.25, busz frankos arany 9.031, német biro­
dalmi márka 55.82. magyar fegyvergyár 68.50. Meg­
állapodott.

Becs, ang. 21. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 307.80. Déli vasulrészv. 147.75. éo’n-os 
oszlr. aranyjáradék 108.30. Londoni váltó-ár 113.80, 
Károly Laios-vasut 201.50. 1864-es sorsjegy 177.50. 
1860-as sorsjegy 138.75. Tűrök sorsjegy 35.40. 4,2°/0-os 
ezüstjáradék 89.65, Dunagözhajózási társ. részvényei 
372, Török dohányrészvény 126.—. Angol-osztrák 
bank részv. 162.50. Oszlr. államvasut részv. 239.85, 
20 frankos 904.50, 4*2°vos papirjáradék 88.05. Osz­
trák hitelsorsjegy 188.75. Német bankváltók 55.80. 
Csdsz. kir. arany 5.39, Osztrák-magyar bankrészv. 
974. Elbevölgyi vasut-részvény 232.75. Bécsi banlc.- 
részv. 120.—. Alpesi bánya részv. társ. 98.80 — 
Üzlettelen.

Bécs, aug. 21. (Magyar értékek zárlata.) 4°,'0-os 
foldleherment. kötv. 89.30, magy. hitelb.-részvény
353.50. Erdélyi vasut-részvény 200.—. 1876. m. k. 
v. áll. els. kötv. 111.—. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 136.20, 
M. lesz. és váltóbank-részv. 117.50. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 126.75. 4%-os aranyjáradék 101.10. magy. 
fngyvorgyár 68.50, Magyar vasúti kölcsön 97.50. 
Alföldi vasut-részvény 201.50. Magy. északkel, vasut.- 
részv. 196.—. 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—• 
jiszav. vasut-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-részv.
170.50. 6%-os magy. papirjáradék 99.55, villamos 
részv. —.—, m. jelz. hiteik részv. —.—. M. vasúti 
kölcsön aranyban 232.30.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
jegyeztetett: Osztrák hitelrészvény 307.50 illán 307.75, 
angol-osztrák bank 162.50, Länder-bank 233, osztrák- 
magyar államvasut 239.75 után 240.25, déli vasul 
148 illán 149, dohányrészvény 126.75, alpesi bánya
99.20, magyar aranyjáradék 101.

Végül maradt: osztrák hilelrészvény 307.75

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, aug. 21. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) Minthogy Nexvyorkban a gabona árak mérsé­
kelten magasloltak, s minthogy a levegő kissé lehűlt, 
a mai gabonatőzsde gyengébb irányban nyílt meg, 
rozs később javult. Az árfolyamok mégis sokkal ala­
csonyabbak mint készáru üzletben. — Köttetett: 
búza őszre 7.28, 7.34, 7.31 frton, tavaszra 7.69, 
7.73, 7.71 frton; zab őszre 6.49, 6.50 frl, zab ta­
vaszra 6.79, 6.83, 6.82 frton, tengeri augusztus— 
zeptemberre 5.96 frt, május—júniusra 6.02, 6.06 Ü.Oi, 
Irton, repeze augusztus—szeptemberre 11.35 frt.

Délután az üzlet igen szűk mederben folyt s vál­
tozásnak annyiban állt be, hogy a tengerit az esü kö­
vetkeztében jobban kínálták s azért kissé gyengüli. 
Egyébként köttetett : búza őszre 7.31 frl, tavaszra 
7.72—7.73 frt, zab őszre 6.48 frt, tavaszra 6.81 frt, 
tengeri augusztus—szeptemberre 5.9 i frl, szeptem­
ber—októberre 5.99—5.97 frt, május—júniusra 6.04— 
6.02 frton. Továbbá jegyeztetett : rozs őszre 6.17— 
6,18 frt, tavaszra 6.43—0.45 frt, repeze augusztus- 
szeptemberre 11.35 frt, január—februárra 11.70 frl.

Kész áruból két rakomány szerbiai 76 kilós búza 
6.10 frton vétetett, Szendrörül szállítva és nehány 
kisebb tétel árpa tartott árak alapján kivitelre 
kelt el.

Szesz ára megszilárdult. Kész kontingentált áru 
138/g frt pénz és 137/8 frt áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

A? ilrfnlynmok ar. illető helyi ezokványnlc. se.erint készpénzben, mediérs 
vagy ultiinőra érten.iilk, e szerint n mellékeli paritás 1« készpénzre vagy 
me lóra, illetólee •jltimóra érlenín A készpénz-árfolyamok K-val a 
médiára M-mol, az altimára U-val vannak megjolálye Magatol értetődik

Sa fenti átszámításokhoz még a Iransakcziá-kiillscgck, tovnbl.a a 
á- és ullimá-árfnlyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
prulongáeziá-télelek is számításba, veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­

pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam tini márka vista 
— 55 frt 75 gr. too frank vista = 45 frt 05 zr.

Aug. 21.
I , IKülönbözet az

^r. I5uda- I utolsó zárlat-
folyam l106, ! lioz képest

jCgyenleg 0Bltr. értekben

94.32
106.50 — • — 
548.75 245.12
337.50 148.28 

1080.
95.50

90.56
597.81
830.—

79.10 88.27

80.60 89.98
96.60 107.97
90.60 101.12
88.90 99.30

172.50 307.22
108.’40; 241!58
66.90 148.92
89.90 200.26

245.10
179.10

136.63
55.83

79.10! 88.27 
90.50, 100.90 
80.65! 90.04
96.60 107.97 
90.40, 100.90 
88.80 99.04

274.87 307.24
873.50 974.16
215.62 240.62
179.62 200.44
132.50 148.18

pAris.
•Frnnezia tPU-ns járadék — — —

, 4”,«;-ns « — — —
Osztrák-magyar államvasut — — ^
Osztrák déli vasul................  — —
•Osztrák níldhllel-reszvénytársaság M
•Franezin tiirleszlhetü járadék — j’
Osztrák 4%-os aranyjáradek — — jj
Magyar vasúti kölcsön_— — ü
Magyar jelzálog-hitelbank — — —»*
Bécsi unió-bank ... _. _ — — j‘
Magyar aranyjáradék _ — — — JJ
Ottoman.bank ............................... u
Iianque de Paris................. — — K

BERLIN.
Osztrák 4"',.os papirjáradék ZZ — K

• Se/,-08 «   —11
« ns ezllstjáradék _ _ K
« aranyinradék— — _K

Magyar aranyjáradék-. — _ _ II
• 5»/„-ns papirjáradék ... _ _U
» keleti vasúti kötvények _ K

Keleti 6"/,-ns v. elsőbbségi kötv— _K
Osztrák hilelrészvény... _ _ _ II
Magyar hitelbank .......... — _.U
0«ztrák-magyar államvasut _ _ II
Osztrák déli vasul ._ ._ ______U
Károly-t.ojns vasút _. _ _ 0
Kassa-mlerbergi vasút _ _K
•Román vasúti részvények _ _
•Orosz bankjegy _______ _ _
Váltó bécsi piaezra _______ _
Keleti kölcsön II. kibocsátás _
Magyar jelzálog-hitelbank-. ._ ... K

• leszámítoló és pénzváltó-bank K
FRANKFURT.

Osztrák 4%-os papirjáradék — _.K 
« 6%,-os « _ _ U
» 4%-os ezllstjáradék-. _ _K
« 4%-os aranyjáradék _ K

Magyar aranyjáradek ... _ _ _U 
< %-os papirjáradék _ _ U

Osztrák hilelrészvény _ _ _ _.ö
Osztrák-magyar bank...__   U
Osztrák-magyar államvasut™. _ _U
Károly-Lajos-vasut _ _. _. _ U
Osztrák deli vasút.......... _ ,.U
Erzsébet osztrák nyugoti vasút _ K 
Magyar-gáesországi vasút ... ._ _U 
Tiszavidéki v. elsöbbs. kötvények.™ K
Váltó bécsi niaezra.........  _
•éVjC’i/oe löldhitelintézeti záloglevél K 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank K
Magyar hitelbank ... _ _ _U 1
Magyar jelzálogbank _____ K !

Berlin, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A londoni bankkamat láb leszállítása csak ideig­
lenesen hatott kedvezően a tőzsdére, különben folyto­
nos realizácziók miatt a hangulat bágyadt volt. Report 
4—4j°/o. Glasgow 50.03 után 49.11-re esett, újabb 
mnnkáskövctelések következtében. Orosz [értékeket 
pétervári számlára vásároltak. Jegyeznek : Osztrák 
hilelrészvény 172.25, Disconto-Commandit 225.75, 
Handelsgesellschaft 170.50, darmstadti bank 161.25, 
Deutsche Bank 168.75, drezdai bank 162, nemzeti 
bank 137.25 nemzetközi bank 118.12, magyar arany- 
járadék 90.62, olasz járadék 95.50, 1880-diki orosz 
kölcsön 98, dux-bodcnbachi vasul 245, ditxi 235, 
busticliradi vasút 208.50, elbevölgyi vasút 104.75, 
északkeleti 97. Harpeni 215.50, gelsenkircheni 188.75, 
boehumt 171. Laurakohő 160, , dorlmundi 101.25.

Berlin, aug. 21. (Tőzsdei tudósítás.) Realizálá­
sok miatt nyomott hangulat uralkodott ; osztrák vasúti 
értékek tarlvák. A londoni kamatláb leszállítása futó­
lagosán szilárdilott, de zárlat felé realizácziók ismét 
nyomási gyakoroltak.

Berlin, ang. 21. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
90.50, osztrák hitelrészvény 172.25, osztrák-magyar 
államvasut 108.25, osztrák déli vasul 66.75, Károly 
Lajos vasút 90.90. Genge.

Frankfurt, aug. 21. (Esti tőzsde). Osztrák hitel- 
részvény 275.72. osztrák-magyar államvasut 215.50,

175.75J
179Í05I

196.20 
55! 86

osztrák déli vasút 134.12, Károly Lajos-vasut 179.87. 
Meglehetősen szilárd.

London, aug. 21. (Megnyitás.) 2?»/0-os angol con­
sol 90.50.

Newyork, aug. 20. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 943, váltó Londonra 
4.83, négyszázalékos tőkésített kölesö- 1877-böl .124, 
Erie-vasut 257/8, váltó Párisra 5.22L

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 21. Nyers ezukor Prágában 14.50 

frt, Aussigban 14.45 lit, finomított ezukor változatlan.
Trieszt, aug. 20. Centrifugál pilé, azonnali átvé­

telre 16.75—17 frt, szállításra 17 17.25 frl. Rio-kávé: 
96—113 frt; Santos 97—115 frt, nyugodt. Szesz, 
magyar kész áru 14.50 frl. Hors (Singapore) 63 
formt. '

Berlin, aug. 21. Búza lanvha, rozs tartva, zab ja­
vult, szesz bágyadt.

Hamburg, au«r- 21. Nyers ezukor augusztusra 13.65 
szeptemberre 13.40, októberre 12.60, novemberré 
12.35, máreziusra 12.57.1 márka.

Paris, aug. 20. Nyers ezukor 35.50 Fehér ezu- 
;or augusztusra 37.75, szeptemberre 37.25, augusztus­
tól négy hónapra 37.75, í első hónapra 35.10. fino­
mított ezukor 108.50—109 frank.

Paris, ang. 21. Búza, liszt csendes, olaj szilárd, 
szesz bágyadt. ’

Hamburg, aug. 21. Kávé: Santos good average 
augusztusra 89.—, szeptemberre 88.50 márka 50 
kilónként.
KíWtTv0?’ aug; naljona "-Járd, igen nyugodt. Külföldi búza A shillinggel emelkedett. Rozs gyenge
Orosz rozs gyenge. Repczeolaj 28.75. Tengeri 21 50 
augusztusra 21, augusztus—szeptemberre 21 — Szén 

Antwerpen, aug. 20. Petroleum 17' ,. Kvueódt 
K Bréma, aug. 29. Petroleum helyben 6.70 márka :

Külföldi úrntüzfldék zárlata.
Átszámítási árfolyam német piaczoWa^Ino márka vista 55.75frt, too trk

Aug. 21. Ar-; , -
,0lyam e/y,n eg h?z ^ 

___i_l,cnlcg oszlr. őriekbei
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Liszt folyó hóra_ _____
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— 4 bóra nov.-tül _ _ _

Olaj folyó hóra _ _ _ _ _

— 4 utolsó hóra _ _ _ _
— 4 első bóra _ _ _

Szósz folyó bóra " _ _ _ _

— 4 utolsó hóra _ _ _ _
— 4 első búra _ _ —. —

BERLIN.
Búza augusztusra _ _ ~ ~ —

— szop -októberre _ _ _
Rozs aug.-ra _ _ _ _ _

— szept.-okt.-re _ _ _ _
Zab aug -ra _____

— szept.-okt.-re _ _ _ _
Olaj aug.-ra _ _ _ _ _

— szept -okt -ro _ _ _ _
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— szept,-okt -re — — — _
STETTIN.

Btizc augusztusra _ _ " ~ _
— szept-otit.-re _ _ _ _

Rozs aug.-ra _ _ _ _ _
— szept.-okt.-re _ ________

Cl aj aug.-ra
— szept.-nkt.-re ...

Bzeaz helyben 60 márka fogyasz­
tási adóval ... — _.

_ helyben 70 márka fogyasztási

— aug-szept.-re fel márka fogyasz­
tást ndóvnl_ _

— szept. okt.-re 70 márka fogyasz­
tási adóval ______

KÖLN.
Búza nay -re _ _ _ _
Róza nov -re ... _ —

— májusra _ _

BOROBZLO. 
Búza _. __ _. _.
Róza fuj: ____ __
Zab
Ropozo ____ ___ _ _
Teunor? _ _.
Olaj _.  ...................... -

26.75
25.75 
25.40 
25.40 
59. -i 
58.60
57.75
56.75 
63.
68.25
67.75
65.25
34.75
35.25 
35.50 
37.-

194.-
186.25
169.75

14675
138.75 
60.40 
58.25 
39.80 
39.30

193.50 
184.- 
159. .
157.50 60. -
58.50
59.251
39.

33.30!
37.50

19.20
15Í70

61.-
56.50

18.90
16: -I

22.20 
59. - 
13.50

12.051 
11.60; 
11.44 
11.441 
16.71 
16.60 
16.36 
16.07 
30.62 
30.75 
30.52. 
29.39i 
17.01: 
17.28 
17.40Í 
18.14

10.81
10.38
10.4G:

8 18
7.73

33.67
32.47'
22.19
21.91

10.78
10.25
8.76;
8.78

33.45
32.61:

33.03

21.73

21.35

20.90

10.70

8.75

34.01
31.72

10.54
8.92

12 i 38 
32.89 
7.53

0.28
0.28
0.24
0.24
0.22
0.25
0.28
0.2C
C.G3
0.66
0.52
0.42
0.16
0.11
0.27
0.13

0.01
0.02
1.08
Ói 17 
0.07 
0. 5 
0.11 
0.27 
0.38

0.04
0.01
0.12
0.04
0.01
0.01

0.36

0.09

0.55

0.20

0.04

0.04

0.16
0.33

0.05
0.10

0Í06
0.12
0.C4

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, attg. 21. (Braun József és íi.t ozég tu- 

dósilóea az Egyetértés számára.) Felliajtatott : lóiéi 
db. magyar ökör, 909 db. magyar tehén, 12-11 dlw 
szerbiai ökör, 150 db. szerbiai teltén, 81 db. bivaly 
es^.'jfi db. bika, összesen: 3-180 darab vágómarha, és 
187 darab jármos ökör. — A vásárlásban ma sok 
idegen vevő vett részi, minek következtében az üzlet 
meglehetős kedvező irányzat mellett élénkebb hangu­
latban folyt le, mint a mull héten. — Az egységi 
árak métermázsánkint 1 írttal emelkedtek. Következő 
árakat jegyeztünk elcvensrily-mérték szerint :
Jó minőségű magyar hízott ökrükért 26 fittől 28 fvtig, 

kivételesen egy csapatért 
Közép minőségű magyar öklük­

ért .............................
Alárendelt minőségű magyar le­

gelő ökrükért.........................
Magyar tehenekért ....................
Szerbiai ökrükért........................
Bikákért......................................
Bivalyokéit...................................
métermázsánkint.

33 frt,

22 fittől 25 fiiig.

20
20
20
22
16

23
26
29
26
20

Szurómarhavásár.
Bécs, (St. Marx), augusztus 21. Készlet 2-tSO 

borjú, 1185 élű és -ISO leült sertés, 301 leült juh és 
37 bárány. Az irány általában bágyadt volt. Fizettek : 
borjukért' 35—42 k'r, elsőrendűért dl—52 kr, sül­
dőkért 35—45 kr, elsőrendű süldőkért 48—52 kr, 
leült nehéz sertésekért 38—Í5 kr.

Juhvásár.
Budapest, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítása.) Fel- 

hajtatott: 3800 darab birka. Miután ma a vásárlásban 
több vidéki vevő vett részt, ennélfogva a mai üzlet 
menet» a múlt hetihez képest kedvezőbb irányzat 
mellett élénkebben folyt le. — Következő árakat je­
gyeztünk: Páronkint 12 forinttól 18 forintig. Súly 
szerint 30 krtól 35 kiig kilogrammonkint.

NAPIREND: augusztus 22-én.
Naptár: Péntek. — Rém. kalb.: Tűnőt vt. — Proi. : 

Jenő. — Görög-orosz: (aug. 10.) Lűrincz. — Zsidó|: 
< Kiül G.) — Nap kél ű óra ó p., nyugez. G óra 69 p. — 
Hold kél 12 óra délben, nyugsz. ti óra 5G p. este.

A kisdeilnevelők nagy gyűlésének folytatása d. u. 4 
órakor.

Az egyetemes tnnitógyülés folytatása d. e. 3 órakor, 
d. it. 4 órakor szakoszt. ülések, d. ti. 6 órakor felolvasá­
sok, fi órakor Márky síremlékének leleplezése és Rükk 
Szilárd sírjának megkoszorúzása.

Gazdasági clfiadús a Közteleken d. u. 5 órakor. 
Tanszer kiállítás a Köztelken nyitva reggel ti— d. u. 5. 
Az orsz. szinóazeti kiállítás a városligeti műcsarnok­

ban. megnézhető ti. e. 9— d. u. G óráig 30 kr belépti dij 
mellett.

Vörös-kereszt-egylet Krzsébcl-kúrháza (Budán, Krisz­
tinaváros.) A betegek délelőtt csak a kezelő orvos külö­
nös engedélyével, délután az I. és 11. osztályán 2 —G óra 
és a 111. osztályon 2—4 óra között látogathatók meg. 
Idegenek megszemlélhetik a kórházat d. u. 2—4 óra 
között.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9—1-ig. 
Nemzeti muzoum: régiségtár d. e. 9— d. u. 1. Többi 

tárai megtekinthetők 50 kr belépti dij mellett.
A m. kir. technológiai iparmuzeum gyüjteménvtárai 

nyitva vannak: hétköznapon (szombat kivételével) vala­
mint vasárnap és ünnepnapokon d. e. 9 12-ig.

A magy. kir. szabadalmi levéltár (Széchenvi-utcza 4.) 
nyitva d. e. 9-12.

Kereskedelmi muteum állandó kiállítása és a keres­
kedelmi tudakozó iroda a városligeti iparcsarnokban. 
Naponkint d. e. ti-löl 12 óráig ésd. u. 4-ttil 7 óráig sza­
bad bemenet mellett a közönség rendelkezésére áll. — 
Vasár- és ünnepnap d. u, 80 kr belépti dij.
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 22. 1S90
Fehérborénál-egyesület VI. kor. niozsrtr-uteza 10. sZ. 

alatt saját házában, megtekinthető mindennap <1. e. 10— 
12 és d. u. 2- G közt.

ft-z v.í orszr-ghúz gipszmintája mcglekinlhctő egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti díj 60 kr, a 
"Jósziv» javára.

Margttszieetro hajó közlekedés fólóránkint, utolsó hajó 
a Margitszigetről indul este 101 órakor. Vitelbér oda és 
vissza 20 kr. vasár- és ünnepnapokon 04 kr. gyermek-, 
jegy iO kr. A szigeten minden nap katona-és ezigányzene 

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint, az 
Evtviis-nyaralóhan vzigányzenc.

Egyetem* fUvészkort az üllüi-uton nyitva d" e. S —12-ig 
és d. a. 2—G-ig.

A Hatkert nyitva egész nap. Belépti dij .'IO kr.

Szerkesztői üsonst.
P. jozBer\ ila a választól; kürorvosl választani nem 

akarnak, akkor az alispán a kürorvosl kinevezi. — 
ti. V. Az ipartc.-tület tagjai közül azok, a kik mester* 
tégiiket r.libnnliagyIák, azonban az ipartcsfület kötelé­
kében megmaradlak, cselekvő válaszlói joggal ugyan, 
de elöljáró sági tagokká az ipartürvény 1 Üti. íj-ának 
határozmányánál fogva nem választhatók. — B. Szi­
lárd. Igen. — V. 6 , Újpest. Kéziratokat nem vettünk 
at. — L. Az állatorvos nincs jogosítva megengedni, 
hogy a községben létező vágóhíd mellőzésével valaki 
marhat vágasson le. — G. Lajos. A bérkocsi ipar 
űzési nek fogalmához hozzátartozik, hogy a kocsi va- 
iamely közhelyen a közönség számára ke-zen tartas­
sák. A foldmivesek által mellék korcsé tképen űzött 
személyfuvarozás nem képez iparszerü foglalkozást. — 
H. I. 18056. Turolla jelenleg nem tagja egy operá­
nak sem. A tavasszal tervben volt, hogy Budapesten 
énekel hangversenyben, de közbejött körülmények 
folytán ez elmaradt. Hangját nem vesztette el. — 
IC. F., Esztergom. A Csárdás hallét november hó 
második felében kerül színre az operában. K. P. 
A bérbeadóit italmérési jogosultság csak a kimérés 
feletti kizárólagos rendelkezést foglalja magában s 
kis mértékben való elűrnsilús gyakorlása felel ti ren­
delkezésre nem terjed ki. — Józsefvárosi. A kérde­
zeti kör helyisége a Józsefköriit és Jőzsef-utcza sarkán 
lévő házban van az első emeleten. Beiratkozni a kör 
megnyitásáig ajánlás nélkül lehel. A kör helyiség ün­
nepélyes megnyitása valószínűleg csak szeptember 
Mg n lesz. - S. H. Az 1890. éu.XXXVI. I. ez. C. §. 
zerint vsak a 100 liieren aluli mennyiségben beho- 

.:■ •:f bor után köteles az illető fél az italmérési adót 
mcglizetni. íC. L.-Szeu/-.Miklós. Igen, ha Kar- 
.«/// megmarad lemondása melleit, akkor Bal tik 
lurondiliázi taggá lesz. Czékuson éltében nem volt a 
mrendiházi tagság sora. - Bcsnyö. A szives meglii- 
\ ut a I zimzel leknek kézbesíteni nem ludtuk. — R. J. 
Czeglctl és H. F. Kernen es-Bzt.-Bét er. Sorsjegyük 
nem nyert. - X—y., Sárospatak. Olvastuk s szá­
nalommal mosolyogtunk «hector» bárgyuságnin. Ha 
megnevezi magát előttünk, készséggel tudatjuk vele 
1 letó munkatársunk nevét. A li.-zlcsség azt kívánta 
volna, hogy mielőtt valamit oly határozott hangon ál- 
l.t vagy kétségbe von, igyekezzék magának a dologról 
meggyőzödéit szerezni. - - K—y. Tudósításait elvárjuk 

lm gyorsak és pontosak lesznek, teljesíteni fogjuk 
kívánságát. •— K—el. Poéta, de nem újságíró, újság­
író számba soha se vették, bár rövid ideig lapszer­
kesztő is volt. Evek elölt színi kritikákat irt. Ebből 
állott újságírói pályája. —- B. 1., Kecském át. A sorok- 
•ári-uli rablúgyiikosság, melynek áldozata (lazdag linre 

It, 18SŐ. April 12-én történt. — X. M.. Lőcse. A 
protestáns feleki zetek eddig minden megjegyzés nélkül 
vettük tudomásul az illetéktelen kereszt elés" tárgyában 
beadott kultiiszminiszleri rendeletét. - j. Z. Sopron.
A posta- és távinla-liszlképzö tanfolyam pályázati hir- 
iletmúnyvt a mull hónapban közöltük. — Óvsz. nö- 
képzöegylet Igazgatósága. E hó 1 í-röl beküldött 
terjedelmes jelentésük csak ma érkezett hozzánk. Ily 
körülmények között egyszerűen a jelentés fulemlité- 
• ••re szorítkozunk. — K. 0., Pécs. A könyvismertetést 
várjuk. — Ca. P., Budapest. Sajnálatunkra a szép 
beszéd egy részn tárgyhalmaz miatt kiszorult. A kéz­
irat azonban rendelkezésére áll. — 3z., Dehreczen.
A heivzegpvimás most 78 éves. — K. H.. Budapest.
A béc-i nemzetközi gabonavásár aug. 25. kezdődik. 
Sorsjegye nem nyert. — V. I., Budapest. A cseléd­
törvény revízióját, illető mozgalom a fővárosi egylet­
ből indult ki. — If. I., Tisztviselőtelep. Akkor szól­
hatunk a kérdéshez, ha ismerjük az alapszabályokat. 
A. Sándor, Bárlfa. Megkaptuk. Helyszűke miatt ké­
rik. - - Torda. Az országos szinészeti kiállítás október 
végéig marad nyitva. Arra a -megjegyzésre», hogy a 
kiállítás legnagyobb részben privát emlékek tárlata, 
mi sem mondhatunk mást, mint azt, hogy van olt 
bizony privát emlék elég nagy számban. De a meny­
nyiben ezek az emlékek müvésznép emlékei s túl­
nyomó részben az illető művészek és művésznők egy- 
gy nevezetesebb föllépésével vagy vidéki vendégsze­

replésével függnek össze: a magyar színművészet em­
lékeinek tekintendők s a szinészeti kiállítás keretében 
a fontosabb műemlékek között joggal foglalnak helyet. 
Különösen, ha a kiállítás czélju — mint a jelen 
esetben is —- az volt egyebek közi, hogy a

magyar színészet történetében korszakalkotó mű­
vészeinket és művésznőinket külün-külön mutassa 
be s ne mellözün semmit, a mi ezek sikereit — 
tehát a magyar színészet haladását — illusztrálja. — 
V. Á., Eassa. Figyelemmel kísértük a III. oszt. ke­
reseti adó ügyét s a kassai ügy minden mozzanatáról 
referáltunk. Felszólalását akkor közölhclnök, ha az ada­
tok pontosabbak és részletesebbek volnának. — K. L., 
Zeliz. A jövő héten c helyen megkapja a választ.

Felelős szerkesztő: Csá,-voIszhyJ^sijos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet szálloda.

Kegl ,1. Tasn
L'iiinc7 IC. Já'iberény
Vágó 0. Jászberény
Stnrzany li. Bukovina
Hamos I*-né Csány
Dr. lián II. B -Csaba
Varga l*. Győr
(Inéiszer .1. Prága
Lengyel E. Sárospatak
Roth N Kassa
Németh N. Szófia
Erős ,1. Dehreczen
Hailó K. N.-Miklós
HU21II1 A. Ziriz
llri-s A Kattarvitz
Bolgár M Veszprém
Mr. Veriúnyi E Kiirmíczbánya
Jnkoitrhy K l’rága
Schmidt Orient szálloda.
Moesíiry M. Szemete 
Szabó A. M Szitui 
Sárkány •!. Munkáéi 
Prolmvski M Varsó 
Pliocas A. Maueille 
Mnkrórzy E. N -Varad 
Schmidt V. Mrezda 
Triga C Mrezda
Gáspár G. M.-Vásárhely 
Kramer (! Meszlerrzn 
Jlagelmann K Kaposvár 
Havas M. Palies 
Stlllor M. Losonc*
.Mosfcovits S. Munkács 
German I". I'ancsova 
U'rany C. Panesuva 
Wintvrlvld .1 I'ancsova 
Paul .1. I’ancsova 
Mcrgil J. I’ancsova 
Bariók J. .Jászberény 
Maknczy F N -Várad 
Pollik S Kolozsvár

Budapest szálloda.
Megyaszai A M -Bodzái 
l’rónay .1 Szabadka 
Keller II. Kőszeg 
Verőn A. Jassy 
Tomciányi .1. Béeo 
Mayer L. Győr 
Krausz I*. f.ovrin 
Karber M. K.-Szt-Miklós 
Lombard K. Dijon 
Weidingor W llyoma 
Mucsaloff G. N.-llecskerek 
l’inlór N. Kalocsa 
Mr llodinyi K. Rimaszombat 
Bolkido M. Varsó
Wall er Feliéri ó szállód a.
Major E. Arokszátláa 
Hozoky .1. Szt-Márlen 
Klspoelby J. Ilécs 
Dr Sohillinh S. Béc«
Rozoky M. SzVMárlon 
Faragó L. Iláczalmás 
Csik K l'-ilz 
Száva .1 J -l.adány 
Deák II. Szt-Péter 
Tatay L. hzt-Póter 
Mayer V. Mitrovicz 
Krnlik I". BrUx 
Arvay I). Miskolci 
Pandaucr .1. Sámbor 
Stubenraiicli P. FUlahofen 
Stoianovica L. Milroviu 
Leó K. Bukovina 
Kranze II. Drezda 
Scliimak II Drezda 
Mayer H. Drezda 
Gombokovics M. Zombof 
Amela M. Berlin 
Bili zik M. Hamburg

Pannónia szálloda.
Soldes A. Cselnek 
Magyari .1 Szolunk 
Szerviczliy (). I! Szerdat.elp 
Ne, hay 1'. Kunná 
l.'dvary F. Ivi rmend 
Liegedro M. Paris 
l'rnszky A. Zoml.or 
Horváth I. Kassa 
Trenne! M. Becs 
Kern G liesiexa 
Aradi G. Arad 
Surányi G. Szolnok 
llalnsy P, Kecskemét 
Weisz. J Arad 
Griinl- r; I r M Dcbroczen 
llótliy A. M -Túr 
Blasberg C. Köln 
Grolle .1. Stuttgart 
l’iillnor A. Becs 
Komjálliy II. llorlva 
Lobstein b. STullgarl 
Ursovszky .1. Nyíregyháza 
Hallbeiser C. Besz.lercze 
Sánllia I). Tárnád 
Weinberger M. Bárdics 
Na< M. Pozsony 
Vladár I! M Vásárhely 
Szöllósy S. Déva
llolzwiívlli Continental 

czeliil t F rolniéi* szálloda,
Mikoli F. Becs 
Sadler V. Drezda 
l’anvk A. Rév»
Wendlaml K Lábatlan 
Kutabra II Dics 
I. .wy E. Königsberg 
Slimiest M Kúnigeberg 
Iliidéi li. Selmccz

Krausz M. Becs 
Westliof O. Solmecz 
Mayer M Becs 
Bayer I". Solmecz 
l.'litieliani a. Königsberg 
Beyer II. Züblitz 
Balm K Becs 
Grüger K. Béc*
Kanilz S. Bocs 
Schvarz L. I.'jvidék 
Gűpi'inger A. Augsburg 
Kohler B. Müm litn 
Dr Baday A. Zimony 
Weisz .1. Kassa 
Pancz K Prága 
Kern R. Regensburg 
Knapp R. Prága 
Fachs .1 Versccz 
Incze K Brassó 
Lehna Gy. Amberg 
Wagner .1. Prága 
Grossmann E. Regensburg

Aránysán szálloda.
Diene F. Baracska 
Szabó P. 11 -M Vásárhely 
Hódi S H. M Vásárhely 
Crisló S II. M.-Vásárhely 
Gálinál J II.-M -Vásárhely 
Feldmann II Hassa 
Bagi Gy. licngy I 
Feknle .1 Kengyel 
Bminkay (i M Kászony 
Györfy droszi 
Gáspár J. K -Monostor 
Bitter G. K.-Monostor 
Tulogdl S. Torda 
Aikelin S Gyl tkiiny 
l-izély K Selmeczbány*
Fürst A Illők 
Grossmaim S. Becs 
l.ampl ,1. Becs 
Brill D. Becs
Két korona szálloda.

l-.'gi J. Pótoj-vár 
Magyar .1 Arokszállás 
Halm Gy. Pécs 
Benedek ,1. Gyón 
Mayor P. Zágráb 
Gllyán G. Szarvas 
Kerch E. Nürnberg 
Steiner J. Félegyháza 
Matyi J. Szénié.
Papp .1 N- IIi'tüs 
Sonnenschein .1 S. Düinsöil 
Ilodrovics S. Belgrad 
Nesils E. Nis 
Nikolica J Helgrúd 
Hudny A. Szentes 
Püliz .7. Keszthely 
Mudris L ‘Arokszállás 
Bajecsics .!. Jago.la
Fehér lialtyu szálloda.

Fruck F Frankfurt 
Turzer J. Frankfurt 
Odmulh B. Kanizsa 
Schvarz S Tiszakeszi 
llolh I. Fger
Morgenstern M. Szolnok 
Weisz A. N.-Szelény 
Hecht D. N-Málas 
Zucker M. N.-Má|as 
Schiff A. N -Károly 
Bloch B. Komottau

Yadászkiirt szálloda.
Gr. Girotin Becs 
Relopotoczky II Becs 
Puppel 0. K'nigsbeig 
Schramm .7. Nürnberg 
Kühn K. Königsberg 
Fuchs E. Újvidék 
AI«eher 11 Königsberg 
Engel L. Heves 
Luka P Ipolysügh 
Kah F.. Königsberg 
(iullmann A. N.-Varait 
Polatsek 7.. N Várad 
Malliins .7. N.-Mihály 
Behrendt K. Königsberg 
Hofhrinz II. Königsberg 
Máthé F. Ml'knlcz 
Cleas 0. Königsberg 
Buffer K. Froudenthal 
Jankovich E. Ti-rczovácz 
Samuelsolm II Königsberg

Marcliall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Hr. Piitcnni J. Fehérvár 
Br. Offermann H. Becs 
Golijevácz M Belgrad 
Huszár B. Balogh 
llechsiiicndorf A. Lindau 
Bagdad S. Bukarest 
Barberi .1. Szaloniki 
Apostholi V. Paris 
Engelmann A. Becs 
f.öwy F. Bcc*
W inter Zs. Ilrilnn 
Schmidt G Pforzheim 
Kurz J. Hrannrod 
S, hinogl .1. München
Magyar király szálloda.
Gr. Schmidegg K.-né Becs 
Waziila M. Bukarest 
Szilvás)- Gy. Temesvár 
Domonkos J Dehreczen 
Singer J. IIóc-r 
Lolli A Becs 
Frankl E. Eszék 
Frovoy S. Zemplén 
Bonionti A. Filipol

Fenario (.'. Konstantinápoly 
Dr. Horovilz .1. Tarnopol 
Müller F. Zemplén 
Klein F. Mnrllzfcld . 
Hoffmann It. F Würzburg 
Moser A Würzburg 
Kohler J. Rothonbrrg 
Állmaim J Reichenberg 
Ackermann G. Mrezda 
Telzner A Apolda 
Böhm II Lipcse 
Porschéi A. Drezda 
Rudolf M Apolda 
Jean l'. Nürnberg 
Stern M I'ancsova 
Frisch M Eszék 
Reumann A Verjcze
Balogh M Csaba 
Hubert F Verbász 
Palm H. Rostock 
Stern M. Csábit 
Lederer .1 Póch 
Wtmdrak V BeichenLeig 
Porschéi A Drezda 
Pajtás Gy Barcs 
Polliik I Kolory 
Jeulsch V Drezda 
Horövllz. A. Bice

Unruráviit szálloda.
Zausen 0. Bukarest 
Szllárdky E N Varad 
Appell A. Maltersdorf 
Marrin C. London

Chcsnean G. Pária 
relive C. Paris 

Kul lm a a a II [lóca 
Cromo J. London 
Stróbl A Bées 
Donath F Fiume 
Dobel J. Stuttgart 
Beiscr J. Lemberg 
Mayer K. Stuttgart 
Jókai II. Lemberg 
Tolnicr L Arad 
Hoppé A. Paris 
Bríser .1. Lemberg 
Huss F Becs 
Fahlani G Dalmáczia 
Kovács.A Kolozsvár 
Gogol II. Frankfurt 
Vizkeleti V. j'emcsvúr 
"itt A. Hamburg 
f.Iane B. Augsburg 
llendlkuler A München 
Krausz J. N.-Kiklnda 
Schapor P. Drezda 
llajek It. Sopron 
Scnmledt A. Nürnberg 
Grünwald L. Kaposvár 
Förster G. Stullgart 
Nagy 1). N -Palánka 
Danker K. Hannover 
Frank! I Della 
Hermann E Hoichcnberg 
Werner N. A. Hannover 
Fritsch .1. P.eichenberg 
Ziegler Uy Stullgart

Elhaltak névsora 1890. ang. 21.
Strnsscr ez. Gohlechniled L. 43 é VII. hársfu-n. f.7.
Hoinilz K. £>r, é. Vili. Amazon-ti, 6.
Giclg L. ü hiv. útról.
Schumi Nciprand T. v<; ó kőmiVO nrjh t. Kiiszlina-U; 3.
(ílitfrontul E. f. c. napsz. leánya VI. mezo n. 3s.
Szabó .1. 3 V. könyvkötő lia VII Kazinczy ti. IP, 
liieezmayer F. 3 é majoros Ila VII sárkány a. 13.
Rrcincr P 3» é himzönó IX. Knézils-u lt.
Eeitl T 7 ó. Iiázin. leánya V vaczi-ul 74.
Urenatier a. Mi c. poslnszolga neje Vili stácziú-u. lt.
Hajdú E. 6 é. X. Kőbánya.
Kinder Dobos J. 2a ú matróz VII Kazlnczy-u. 3.
Vig .1 8o é. napsz. Vili Józscf-kiirut lft.
Verderber f. 13 é. izUkségbarnk.

SZÍNHAZAK ésMUL ATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi h. 148. Havi b. 18. 

Budapest, aug. 22-ón. 
Harmadszor:

1. István király.
Eredeti tragédia f> felv. irt* 

Dobsa Lajos. 
Személyek:

István Szncsvay
Gizella Felckiné
Imre Mihályfi
Vazul Nagy
Endre Rátonyi
Béla Horváth
l.eventn Pálit
Péter Gyenes
Búd Pintér
Szcbuss Hctényi
Gcllért Egressy
Vata Szigeti
Viska Kőrösmezei
Sámuel Abonyi
Crescimir Cs. Alszeghy
llülgy Maróti M.
Egy tanácsos Tóth 
Keled Mátrai

Kezdete 7 órakor.

M.KIR OPERAHÁZ.
Budapest, aug. 22-én.
■Az operahűz zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, augusztus 22-én,

PEPITA.
Operette 3 felv. Egy franczia 
vígjáték után zenéjét szer­

zetté Hegyi Béla. 
Személyek :

A királyné Csongort M.

Jósé
Rendőrtiszt 
Futár 
Az. orvos 
A biró
1- sö Írnok
2- ik »

Kezdete

Vasvárinő 
Kosa 
Fogarasi 
Fodor 
Sántlia 
Izsó 
Marton 

18 órakor.

Donna B. 
Pepita
San Luear g 
Don Gáspár 
Fredro lovag 
Gynlus 
Fernando

Serédi S.
F. Hegyi A. 
Kassai 
Kiss 
Dárdai 
Kézdi J. 
Réti L.

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, augusztus 22-én.

Szájhős vitéz.
Látványos tündórregc. Irta 

Vécsey Leó. 
Személyek:

V. Gyötrő gr. Poterdy 
lírzsébet Lázár M.
Gedeon lig. Csiszár 
Vazul bg. Komjáthy
Szájhös Tollagi
P. Potrohos A. Vcndrey 
Fővadász Dérv
Az erdő ura Sándr 
Tündét királynő Závodszky T, 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmond 
Budapest, aiiguszus 22-é-n. 

Az orsz- IV-ik egyetemi ta- 
nitógyülés tiszteletére.

A fono gyerekek
Uj életkép 4 felv. J. Wim­
mer után magyar színre al­

kalmazta Szirmai Imre. 
Személyek:

Róka Menyhért Rónaszéki 
Rózsi ' Scrfözy E. 
Pista Hosszú
Pimcskerin Szánthó 
Romvári F. Vethess 
Lopkénvi N. Rótiis L. 
Pogányfalvi V. Bihari 
Stlgözdi M. Szánthó 
Ilártori G. ller.zkói 
6'chlezinger I. Németh 

Kezdete 7 órakor.

Erzsébet-köruí 13. sz. (a dohány-ateza sarkán)

nyitottam.
Támaszkodva azon bizalomra, melyben a n. é. közön­

ség részéről, mini a nemzeti szálloda vendéglőse részesül­
tem, reményiem, hogy a t. ez. közönség uj vál alalomban 
is támogatni lóg és fölörekvé-sem leend, kiváló ételek, leg­
jobb italok és legpontosabb kiszolgáiattal. minél számosabb 
látogatást magamnak bi.'.losilani. Mély tiszteli ttot

1857 LIFPERT LAJOS vendéglős.

WULFF EDE ü V az állatkertben.
Ma pénteken |_E ,1, j | U este 7j- órakor

az orsz. tanitógyülés tiszteletére

A CSIKÓS ÜNNEPÉLY ^
nagy magyar nemzeti látványosodé, vagy Cgv 

MAGYAR PARASZTLAKODALOM.
Rendezi Wulff E. igazgató. Előadja több mint 100 személy, 
a tánczkar és 80 ló. A jelmezek és a darab kiállítása szigo­
rúan nemzeti — és Budapesten k-’sziiltek Donátit Gyula 
szobrász utasítása szerint. Továbbél Daincf-csaláil föllé­
pése ; legújabb a légtorrászat terén. 20(0

Holnap esto órakor na$£y oliiailás. •jjSl

Herzmann-iéie Örpheam
üftjós-iitcza ÍR. sz.. a ni. k. opera átvlleiiúben.

Rendkívül érdekes éa mulatságos műsor.
Szen*fiv/.i4ís! Hzen/úezlóB!

<J ZZ U Zu Wa nővéreit
a nfii gigvrtiít. Becs legszebb és legérdekesebb énekes­
nőinek fi-iliU «eiiiiégjiiiéhit és valamennyi szerződött 
tag fellépte. Általános kívánságra: »Bei «!er Triim-hltn», 
i-liii Sehnil-eliN'i. i 'H;i«teli«-ntriiiiiiie >. Készülőben 
van: < E»i<* Krise mi eh Gi-osmviirilvin-, «Kin Murre, 
«Ein geziüimter I>r<t<-lit‘». 2058

Eüsö budapesti nyásrs

ORPHEUM
nagy mozfí-utcza 17. szám alatt.

Ma vomllclvüli

Eünnepi előadás
a villólci és lielyl LöaünsÚK ttast.ole'ére, a 1«8- 

kiválóbb miivószok föllépóaévol.

Szonzfivzíós ! -3539 ZíET* Szeuzízfizlófi! '^gg]

äW~ NALA DAMAJANTI
indus kigiyólgózüiili follópóno 12 óriási kígyó­

val (Boa Conatriclor)

« A 3 FEJŰ BAGOLY 32
föllépése. — lij ! A rendkívül tréfás

GHAINES és THOMPSON!
A loRiijabb Illúzió:

,W- MAGNETA NEPTUNA 'Sm
előadja Mile Bertholine,

JULIETTE román énekesnő fellépte.

Továbbá az eredeti komikus ozccntriquos imitatorok

SS LES FRÉRESTACCHlig 
DJ! THE AMERICAINS l-n

felülmulliatlan mutatványokkal: «Sétakocsizásakadályokkal.»
1 Ovábbá fellépnek: Clives Alfréd profnnaor «!Prin. 

ccesoe csodakutyáeskájával. Little Carrie tinta! hangszer- 
művésznő. GeorKctte Fritzi k. a. koszlüm-sonbrctte- 
Fellépnek még: Sidi-El-Hadjall 10 személyből álló kii- 
lün arabsesoporljával, Fiori Anna k. a. "női láncz- és 
dalkomikus. Pnlugyay Irma k. a. magyar énekesnő, 
Snniorva Manctta k. a. ilal- és keringő és Rück Nándor 
dalkomikus uj coupleljcivel. 20Í8

T7S9

•39«

Állomások
ereje

i'ohtS- (j-api. 
zct 'dók mi®

Sopron ...................... 7G4 - 24. É 4 2
Magyar-Óvár ... 1,3 -21 4 E 4 3
Trencsén...__... G1 -22 (i 0
Selmncz ............. U2 -22 7 EXY 5 1 _
Korpona... ............. — — — —- —
Iteszt rezebánya ni -21 0 — 0 __
Budaprxt. ót H-21- ti F.NY fi 0
Szolnok et __
Eger__... .... G2 -21 0 KNY 1 2
Debreeznn Ü2 - -21.1 U 2 0 _
Késmárk. (12 4-19 U
1 j-Tátrafüred __
l'ngvár (11 - 20 4 EK 2 1 __
Szalmái- (>8 -1- 24 4 K 1 0
Nagyvárad (12 4- 24 7 DK 0 _
Akna-Szlatina fit -19 0 K 5 .3 __
Kolozsvár fii - 19.0 1) 2 0 __
Nngy-Szebnn 1(3 -f- 19 2 l) 3 0 _
Orsóvá .... f.4 45-21 ö D 1 0 __
Temesvár fi i - 20.7 !) •)
Arad ................... <52 1- 2.3 8 DK 3 0
Szegőd...................... fit -21 9 NY 2 u
I'ancsova fit 23 8 DK 2 0
Keszthely ... (13 -23 7 E 6 0 __
Csáktornya ............. G2 - 23 G EK 2 0
Zágráb (>3 -21.1 DK 1 0
Finnt 0 .. (54- -22 2 NY 1
/M-.s ............."... (if) -20 8 E .3 li
Prága ........... fia -17 0 ENY 4 0 ,
Krakú...................... (i2 -19 8 NY 2 to
Lomberg...................... f>‘) -21 3 NY 1 2 __
Bregenz (17 - Ifi 2 DNY 1 3 8
Salzburg._ (57 - 17 8 DNY 1 4 b
Grnez .. (53 -21 9 1) 2 0Trieszt .................. (52 - 29 4 — 0
Pola ............. (52 -24 fi DK 1 1
Abbázia...................... (il -22 (5 — 0
I.csina........... fi 2 -27 0 E 1 0 _
Kopenhága 67 -14 ti NY 8 4 8
Stockholm............. — — — __
Szl-Púlei vár............. — — — __
Moszkva — — — __
Varsó — — — __
Hamburg fii -fH.9 NY 4 (?, Iá
Berlin 152 + 17.2 ENY 5 3
München ............. — — —
Stornoway ... ._ fi 2 -12 8 F.NY 4 © 1
Scilly szigetek ... fii - lá.O ENY 4 4 1
Páris ................... ... (ifi -13.1 — 2
Nizza...................... 63 -22.2 NY 2 1 _
Florencz...................... 6.3 -22 8 DK 0
Róma...................... (i-i- -20 8 1
Odessza....................... — —
Konstantinápoly 69 + 24.9 E 4 2 —

Vízállás, 1890. augusztus 21-ón.

Színházi játókrenclok.
A nemzeti színház játókrendjo : Szombaton, 23-án : 

Napáin asszony. Havi bérlet 19. szám. Vasárnap, 24-én: Az 
ember t rágnod iája. Bérletszünet.

A népszínház játókrendjo. Szombaton, 20-án: Ilőköm 
Mátyás.

Á budai színkör játókrondje: Szombaton, 23-án: 
Egy k raj ezár.

Megnyitási jelentés.
Van szerencsém a t. rz. közönség becses tudomására 

hozni hogy a VII. kerület. Erzsébetvárosi kiüli helyiségeiben,

Időjárás
a m. 7,’?>. met torol ogiai központi int tizet távirata, 
jelentése 1690. augusztus 81-én reggel 7 árakor.

Bmlapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka = 
fok, legkisebb — + 22 fok Cels. A légnyomás a 
színre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E - 
K =- kelet, II = dél. Ny =-* nyűgöt. Felhőzet: 0 
szén derült, 1 =-. löblmyire derült, 2 — részben 
3 == többnyire borult, 4 — ogiiszeu borull, ©
-X- — hó, ™ --= köd, IX «= zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás Nyugol-Európábnn 
deli, eloszlása pedig nem változott. A hőmérséklet 
mértékben változott.

Kilátás: Északnyugati szelek, túlnyomóan derült 
leg idő.

: + 85 
tenger-

- észak, 
=” egé- 
fellluS,

— cső,

nmei ke- 
csekély

és me-

á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztas 21
f :r j Irányzat s"iy

lieklulit.

ind kilogramm
EUly

hcktolit

luu ki'ogramm

Intól fi li. ’it ól

1 í u z rx i
Blnxiyi ........... .. ú lanyha 74 — — 75 ____ _ _

76 ----- •— — 77 — —
78 79
80 81

risziviUski ........... . , 74 75
76 77
78 79
EO 81

-.............. uj 74 75 — —
76 77 7. 7.1578 7.05 7 70 79 7.15 7.2080 7.20 7 35 81 7.30 7.45Pestvi leki ............. ú 74 75

« 76 77 —
78 79
80 81--------- — u 74 75
76 77 6.95 7.1078 7. 7.15 79 ' 7.10 7.2580 7.15 7.30 81 7.25 7.40Fvhcrmcgyti ...... • 74 — .-- 75
76 77 7.— 7.1578 7.05 7 20 79 7.15 7.3080 7.20 7 35 81 7.30 7.45

I Mi„-ö ú-:l ind kv »gramm
Gabona 0 vagy uj Irányzat F a j súly ara

ncKtoltirrK. f- ' -

Rozs _ 70 -17 5 75
Árpa . Inknrm tny 60- 62 5.55 5.80

62-64 6.- 7.10
64-66 7.30 8.25

) 41
. . . 75músnt-mli 73 5.60 5.85K- nélkül

Bin-. ,-i iep..-e ........ '

Eliza............ lanyha iava-z 7.47 7.49• ___ 6.99 7.--június 5.78 5.790 Y -aug.
5.90 5.95Z.Tl IJp.it /ál. tavr. 9 6.55 6.57« őszre 6.11 6.13

Kúp. repeze alig—szept. 10.95 11.

Különféle
tei'iik-nyelc Iránvzat

lleremag .........

ilepczeulaj .....
Olajpogácsa.....
Disznózsír........ .

Szalonna ........ .

Faggyú.......... ..

É li T ei K P A P I R 0 K

Szilva halúriiVi

Szilva-iz 

Szilvaiz határidő 
Gubaes______

Borkő term.... ..
Méz...........-___

kellemes

csendes

lanyha

szilárd

csendes

szilárd

ÁLLAMADÓSSAG.

Magyar kir. aranyjáradék adómentes inn, 600, 1000 -----

• pap;ij..rad<-k ad.,menli-»__.................. .
• i-:i.. k-lftl v .illáink.itvi-n- aranyban ___....

187‘u adun. .1 k.r, allam 'nli l... n aranyban
issv ,«i f,, adóm '.II u- k. . /Uftben ................
Magya. kit. nyeremény k-.lcii.n l" Irt .....................

• ,• • • 50 írt____ ________
4'v adóm. te^atc kórtalanltá'i k-ilvóny.......................
I.»/a. szegedi kGIt'ún ... . ____ ... .
}}• * .Odóm Magyar-,rsz. fuldl. In, kőlv ....................
.•llyyar liMdtehetm.nl.site-i k-H.ic-k horvátországi 
Magyar "izz jelzi.l-g uil-vu xult-..,-k. ivenyck in» frM . 
hír. len -s/latonju.alog Ll.liuilsógkőtvéi.y Hm írt -
azvl-detsir.avull- k.tv.i.y I u |rli ...................
Magyar kii. Tiaina.ozó kliK=ú,| utalvány C íióis loofrt)

£gycsitott állanndóssvg papírban májm-nov............  .
üyisiictt al.amauvcalg papirbane lebruár-aug. -______

4'’,"

100.90
99Í 50 

111.- 
113.50 
97.50 

137 - 
137.- 
97.- 

127.— 
89.40 

104.- 
99.75

88.25
88.25

101.20
S9ÍG0 

112. - 
114.50 
98.40 

138.- 
138.- 
97.50 

128. - 
90.- 

108.- 
100.25

69.75
88.75

1" » .1

t.urzornr. .»agyar 
\ ,
U«zi, kti-zvr finomitolt
Repcze ....... .. .
I* II 
Vidéki .
M In I. g. néz m ..
Városi Ivgvmz
rnni.it
Olvasztott . .

44.-
32
31.50 
4.90

50.50

3 darabos

Boszniai hnrilóhan is89 
• zsákban 188!) f

Szerbiai Imrdólian \s8ü 

< zsákban lHSliJ^g,

Boszniai bordó okl.-nov. 
, zsákban ihünf«;

I i ! (iE
Szerbiai hordó okl.-nov. 

« zsákban Iáimé.'?£

Szlavónia 1889 ............
Szerbiai . ...............
Szlavón szi.pl -okt. IkiM
Magyar la _......... ..........
Szerbiai ................... .....
Boszniai .................. ...
Fehet la ............—......Vörös I.....................
Sárga, rsurgaiott ........
Rozsnyót............... .......
Szlavóniai.....................
S/<-/ nyeii osztalékon 
Szesz-éle . ló •

39.-
43.-
45.50
49.50 
36

21.50 
23.-
25.50

2L-
22.75
25.25

24.-
21.50

26.-
127.-

14.-
14.75

22.-
23.50
26.-
21."25 
23.- 
25.75

24.50
21.75

27.-
129.—

14.25
15.25

ÉRT K K P A P I R Q K tilol -ó.iri.uiet

Egyesilelt államadósság ezüst kamat jan.—jul....... ..... 4i',„"/0
„ • ' • » apr.—okt......... ......  4i/..n/0
Uszítok aranyjaradók adómentes...... ..................................... 4»,

• tiapirjáradék adómentes.......................................... 6°/,
• államadósság, kisorsolás 1854 ki 25o frt p. rö~___4%
• • « 18tiU-ki 500 frt 0. é...... .. 6"/.
• • • 18liii-ki 100 frt . «...... 6%
• • « 1804 ki 100 frt «  ..........
• « , 1804-ki 50 írt , ._____

A temes-bégavülgyi vlzszabályozó-lársulat. 
lest varos kdlcvónc 1870-ből adómentes.... 

1871-bóluuuapcst fuvaros lRSd-iki

Bolcór fejedelmi álhímvasuti zálog kőlcsőnkütv 
Szerbiai nyoremony-kólcsOn 100 frank................................. so/0
Béci vára, nyernnény-'kölc.Dn 3%

-------

89.50
89.50

108.-
101.-
131.50 
140.-
147.50
177.50 
177.50

100.-

107.50
37.-

18::

90.- 
90. -

108.50
1.1.50
132.50 
141.—
148.50
178.50 
178.50

101.-

98.50
108.—
38. -
39. - 

151.»

SÍ I ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

A folyó ,evx Állami
vizmérc/.e állomás

__Ma

0 ront j 0 pont fefett ; alatt

__ Tegnap
r b e n
0 pont I 0 pont 

felelt I akiit
Pozsony................ 2 f)f) — 2. (56
Komárom......... 2 82 — 2 95
Budapest ... _ 2 02 — 2.75

Dana Mohács .......... 3 87 — 4,01
Újvidék......... ...... 3 41 — 3.43 —
Panesuva ..._ 1 48 — 1 47 _
Orsóvá ... .......... 2.05 — 2 0.3 —

Rúta Sárvár .......... 0.37 — 0.37 —
Győr .......... _ 2 42 — 2 52 —

Váz Szered ... ... 0 Ot — 0.05 —
Zákány..._... 0.2(5 — 0.20 —

Di«7a Barcs............... 1 02 — 1 09 _
Eszék ..............- 2 20 — 2.30 _
M.-Sziget ......... 0.10 — 0 10 —
Tekeháza ...._ 0.0(5 — 0.10 _
V.-Námény — 0.9t — 0 90
Tokaj .............. — — 0.3ü — 0.30

TÍ3Z3 Polgár ... ... — —
Szolnok................ — 0.5G — 0 f.G
Csongrád .......... — 0.92 — 0 93
Szeged ... ... _ — 0.49 — 0.51
Török-Becse 0 40 — 0.41 —

Ti lel ... ... 2 Sí — 2.35 _
Kúszna N.-Majlcny 0.2S — 0.2(5 —
Színidé Deés — 0.21 — 0.20

Szalmár . . ... 0.22 0 24
Büároz Sáros-Patak . — 0.02 0.01
Laiorczi Munkács.......... 0.05 _ •0.06
iimlv.-Tagoly Hoór .......... _ 0.95 0.92
Rereiiyo B.-Szl.-Márlon... — 0.21 _ 0.15
Sebes- Nagyvárad ... . — 0.05 _ 0.04
Fekete- Tenke.............. — 0.08 _ 0.08
rsliét- Borosjcnü — 0.10 _ 0.10
Ilii inas- Gvoma ... . 0.05 — 0.09 —

Knrns Déva .......... — 0.0G — 0.02
Arad............... — 1.00 _ * 0.99
Kiszóló ... 0.23 _ 0.23

Bsza Temesvár... — 0.70 0 68
N.-Berskerek ...l _ 0.G0 _ 0.58

Száva Sziszek _ , . — 1.04 — 1.04
Mitrovicza . í 0.49 0.61.

Temes K.-Koslély..._1 — 0.28 0.2G

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egi/etérlés jidítts 20-dihi szá­

mában.

ISO

1?—

RÉSZVÉNYEK.
ni Iliinkéit.

Angol v.zlrak I ank .........................
A bucii «Hal l.ii-.'pgyl n int »»..vein. 
Budapesti b.ti.l.'gye. ir«/v. táre 
Budapesti h. rest,-, i| vb. v.-lár. 
Di«coiilii. • , vH. kpapirlmiik r lars
Fiumei bib'll,nnk ..........
HorvAi |ea/,,niii.... bank.................
Magyar .iltm.ine« l.ilclbm.k -...........
Magyar jel zabig.; ,1, ‘i.mik 
.Magyar ,,.;.-i.|„.-h k.b ,d .• 
Magyar Ív . ,i„.|r . . . p, n. vnlb lilns
Usz.ir.ik blleliiile-el ...............
Ositrúk-magyar bank 
I. magyar Ipárbaók .
I'csii magyar I. • kv I lm. ba-ik 
Sziszek! hitel:.ank 
'Un.o-laiik

12--

III.-

7-91,
991,Uh,
c'- 

13-60 fre 
,9-91. 
2Ú-—

7--

6' nUH.olfrt lArsiilolok.

Bó.'«i l-IztO'lló Lír aiig .......... f M
1 '• éi áraűók-lilzl. ti'irsasig "

b-1*"' "iifyar . Italán. . 1 • :• 1 1
bűneire pesti III?!,, ,ló Illírjét ... 1,
A -l.liiyd. viszonttnzloeiléi r t ]i
Magyar fnnrna biv táv. .. ;ir ■ 
l'amizii.a vis/oiilb.ztositú társaság J|)

r) Ortzmalmok,

gőzmalom....... .........

hengermalomElső pancsovai ben 
ErzsóLet-malnm ....
Hengermalom ........
Lujza-malom 
Molnárok és
Pannónia................................
Viktória..................................

....... Lóid
.......... — 6(0
—........... 1f(l

56.-
147.50 
54.-

130.—
101. -

354Í-

164 i - 
117.75
307.50 
980. -
178.50 
943.-

295.—
32CO.-

60.-
108.—

1140.'-

d) llözlekeilónl vAlInliilok,
• Adria. m. tengeri haj r t.___
Alf ddliuine, ..............................
Aradi és csainnli egyesült vas it 
Bare».pakrnrzl v-.--.it re zu. túra ...
Báttaszók.lomb., vár, ..............
Bu-bpesl-péisi vn-ut r I 
fipe«t-Szt-l.ör!iicz. bnlyl. rdfikll v. r.-t. 
pl esi Sít Lórin Z hely, ... üeku ele 
jlebrerzoii-bajiluiiúnűsi v. els r
Dili vauit..........._...___________
b szakkcloll vaut .........................
Erdélyi vasilt .................. ......
Gyór-fopran-elionfurU vasút .........
Kassa odeibcrgi vasul ....... ...........
Mugynr.galiez.ai vasul___
M ny. V. (Székesfehérvár-gyílr.grácil)
Murmaroei lovasul r 1. ,-! r.......
N.-Klkinda—N -Be «kerek v -u els r.
Osztrák magyar állam vasul........  ar.
Pece-bar «I vasul —.............. ..........
Szamnsvillgyi vasul t ela r
Kl!9í,5l'Sí;e‘,| f~ti‘ -
l’esl, közüli va«rúlya . Ivezell jegv 
•’c»1i közüli vaspálya inásodsorozatu

Budapesti III. kerületi. 
Országos kózponti.
Pcsli első hazai___
sefiStESiS -... a«ar r.-t........  1(jfl

f) Kltlöuftie vállalatok.
Alagút

493.—
1030.-
328! — 
525. — 
27G. —
437.-
835.—
215.-

165.—
202.—

200.' —
199.50
198.50

147.50 
196.- 
200.—

170Í —
196.50 
196.-
99.50

239l50
197.50
372'.-
395.—
190.-

112.-
620.-

7425.-
840.-
123.—

162.-
89.—

229.—
165.—

354.25
164Í50
118.
307.70
985. -
179.
945.-

17C. — 
300.- 

3205.— 
80.50 

110.

1150Í -

495.-
1050.-

33?".
528.-
278.-
439,-
845.-
217.-

170.—
203.—
2011 — 
200. — 
19 J.50

148.50 
197.- 
201.-
171;—
197.50 
197.- 
100.-

24o!- -
198.50
377'.-
398.—
195.-

115. 
625. 

7450. 
8-, 5. 
124.

165.
90.

230.
167.

Olltllét ÉRTÉKPAPIROk UlolsAárkelct

b raiibliii-Táiciilat könvvlivamda 
Ivérnyvnydimla .Atbei'áeimi.
Me,di könyvnyomda rószv.-lárs. 
Mullas irodalmi és nyomdai r.-t. 
Fiumei I. ni. lizsbiinl. és ri/skem. i 
(ianz. es Társa vasöntöde és gepg
Nadnigi vasinar-társulat......
1 Iscbvvindt-félc szeszgyár .. 
Gyapjiiiimsö es biz. első magyar.. 
Ken kedvlmi bvlüb-l épület,- 
Kö-.-ón- s tézlagyár 1 »rasche) . 
balgólnriáni Kőszénbiinya ............
Göztégl,•igy.il', kőbányai ......... .
I'egla és mószógelö, újlaki
Magyar Asplmll részvény lár.-as;i„ 
Magyar fegyver s lőszergyár r. t ' 
ixenizvtk-./i villamos-ági tár«aság 

eni/i'lközi xvaggnn-knícs. rés.-..-tú 
Bimamuraiiy-salgútarjáni vasmii 
Scbliek-féle vasünlö-1 :s géphyár 
Serfőzde első magyar ...
Serlésbizlalő..............................
Spndiiim és vsiinlliszlgyiir . 
Szálloda részvény-társaság ...
Szállítási vállalat I. m.............
Szegedi szeszgyár és linomiló r.-t.
Túrók bir. dnliiiny-egyedariis......
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ZÁLOGLEVELEK.
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jelzálogbank ........ .._U
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Pesti magyar kereskedelmi bank... 6
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Nagyszeben fiildhiielintézet  .......  5
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„ ' • • III. kib.
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- 1lrá | - .
- I I 67 50 
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■ • oezlr. felülbélyegzéssel 4 ”/„
• • nyorcmónv-Jegy..........
• • oszlr. fclUlliclycgzéssei

Oszlr. fiildb.-inl. ny. kölcsön kiilv. 3 e/0
• • kiilv. nyerem, egy 

Pesti hazai L lakp. e. kib. k lv. 4'„
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114.50
102.50
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99.75
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102.75 
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99. - 

101. - 
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101.25 
99.75
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101.—
99.50 

101.-
101.75
103.75 
102.— 
102.- 
101.- 
100.
98.25

110.50
111.—
21.-

iosIso
25.50
99.75
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155

C8 • 
258. - 
105. - 
176 24 
241 60 
920 
320. 
168. • 
132.

128.
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101.50
101.
97.25

116.50 
103.- 
102.— 
100.25
97. - 
99.

10.1.-
102.-
99.50 
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100.70 
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102.- 
100.25 
102.- 
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100.- 
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90.75
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Császári királyi orony (vert) ..
I íi-'zi-ri királyi arany (kör) L
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V'l franki IS arany
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97.75
97.75

104.50
92.-

100 - I 101 -

99 80 
100.75 
100.
89 - 

102 
102 -

100-
101.75
101.
90." 

103. -
103.

115.50 il< "0

100 
93 25 

Itt 60 
95 50

101.
94 - 

112 50 
96.50

5.40 
5.30 
9 02 
9 02 

11.15

5.45 
5.35 
9.07 
9.07 

11.20

ZOiieh írni fiánkért 
I nn! Ill 111 font Rb-rlhl

li ’no
...gerl_ 

térvár v 1 riibrlvrt .

55.75 55 95

55.75 55 96
94-, 94.50
4505' 4S'?5

44 95 46.15
44.951 45.15 

113.85 114.35
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isro EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUG TSZTUS 22.
i- Ferenc/ József o

Kiállítva lesznek gazdasági és erdészeti, vadászati és halászati, bányász
sás; ri és apostoli királyi fel s ég* éne Ír

és h-’.a, kézmü cs ipar-készitmcuyek. Művészet, mii ipar, zene, tudo­
mányos műszerek, munkák, tanti, yi. egészség* és gvógyügyi tárgyak. 
Id gen forgalom. Programúiét kívánatra ingyen és bernien Ive küld a 
bizottság. — Hirdetéseket felvesz nem stájerországi ezégektől a kiállítási 
katalógus számára kizárólagosan Mosbo Ruüo" 1 Hócs.

•*g»»»rró tiSPTOW SESCSE .73X532522®?

általános stájerországi országos kiállítás
GRÁCZ 1890.

legmagasabb védnókségü alatt álló
Grácz, a zöld Stájerország fővárosa a vad Mur partjain fekszik, -poirr 

pás hegyes vidéken, 100,000 lakossal, egészséges, kell eme* hegyi égaljjai, 
por és szél mentes helyen, hegyi kirándulások központja. Különféle szállo-

A UGUSZrHJS 3-Tr>T,
dák nagy kényelemmel; szerény élelmiszer-árak Két színház. Hangver- 

„ senyék. Á kiállítási idő alatt külön ünnepségek. Közvetlen kucsiközleke-
OKTOBER 4-1G. dés Bócs-Grácz közölt 5'/, óra alatt. 1809

TV? mm

i
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Öl ILII UZiUll (?? 1 jiui
a Jó szív sorsjegyeit főnyereményét
sorsjegy-táxsasás tagjai.

Az osztrák földhitel sorsjegyek

50,000 forintos főnyereményét
szintén egy fcorwjcgy-iürsasúg nyerte; ugyancsak nálunk nyerték a bazilika sors­

jegyek legnagyobb

200,000 fries főnyereményét ig.
Ezeken kívül még igen számos na^zoLb nyeremóny 

esett általunk eladott sox’sjcgyekre.

ezen évi ^piöBOOF !l^an megejtendő

HÚZÁSOK:
175.000 forint

1-én osztrák hitel-sorsjegyek, főnyeremény 
1-én osztrák vörös kereszt sorsjegyek,
1-én magyar bazilika-sorsjegyek.
15-én magyar jelzálog-sorsjegyek, főnyeremény 
Október 1-én íiszavidéki sorsjegyek, „ 

Bécsvárosi sorsjegyek,

50,000 «.

100,000 frt és

főnyeremény 200,000 irt. 
Nagy nyeremény-kilátás és a legnagyobb biztonság nyujtátik.

Belépési felhívás 9,U66 sorsjegy-egyletbe
10 FORINT

havonkénti befizetés.

(SORSJEGY ALKALMI TÁRSASÁG)
60 résztvevő számára. 50 résztvevő számára.

ML-aa tiki tid

10 drb 5° o 100 frí név. cs. kir. osztr. 1860. államsorsjegy
HÚZÁSOK : Fsbruir I . május 1 . augusztus 1. cs november 12.

10 drb 4° o 100 frí névértékű tiszai államsorsjegy
HÚZÁSOK : Január ló., május 15. és „Mól,er 1.

10 drb 4° o 100 frt névértékű magyar jelzálog-sorsjegy
HÚZÁSOK : Január ló., május 15. cs i-zcptombcr 15.

10 drb 3° o 100 frt név. cs. kir. sz. oszt. földhitel-sorsjegy
HÚZÁSOK : Február 15., április 15., június 15., augusztus 16., október 15. és deczember 15.

10 drb 100 frt név. cs. kir. szab. 1858-diki hitel-sorsjegy
HÚZÁSOK. Január 2., m mis 1. és szeptember 1.

10 drb 100 frt névértékű 1874-lki bécsvárosi sorsjegy
HÚZÁSOK : Január 2., április 1., julius 1. és október 1

10 drb 50 frt név. cs. kir. oszt. 1864-iki áilam-sorsjegy
HÚZÁSOK : Márc ius 2 , június 1 és deczombcr 1.

10 drb 50 frt névértékű kir. magyar áiíam-dij-sorsjegy
HÚZÁSOK: Április 15., augusztus 14. cs deczembcr 15.

a kővetkező osztrák és magyar bélyeggel ellátott

A befizetések tartama alatt 
láli lm zás, melyeknél Ifid,(ISI 
nyeremény 45 millió forint 
összértékben sorsoltatik ki.

SORSJEGYRE
10 drb 100 frank név. 3%-os kir. szerb, államsorsjegy

HÚZÁSOK : Január 14., márczius 14., «iiiius 14., auguszlus 14. és november 14.

60 drb magyar bazilika-sorsjegy
HÚZÁSOK: Márczius 1. és szeptember 1.

40 drb magyar vörös-kereszt-sorsjegy
HÚZÁSOK: Márczius 1., julius 1 es november 1.

30 drb osztrák vörös-kereszt-sorsjegy
HÚZÁSOK: Január 2., május 1. cs szeptember 1.

30 drb olasz vörös-kereszt-sorsjegy
HÚZÁSOK : Február 1., május I., augusztus 1. és november 2.

250 drb JÓ-SZiU-sorsjegy
HÚZÁSOK : Február 15-, június 15. és október 15.

5 i ©

DARAB

SOBSJECT
A Jó-azlv eersjogycU főnyereményét ezen évi jiiuluu 11-én cgjr 

Horsjegytéraneág nálunk nyerte.

Belépési jelentkezések ezen sorsjegy-társaságba (sorsjegyegylet) a következő feltételek mellett fogadtatnak cl:
szolgáltatjuk át és már a legközelebbi húzásokon részt vesz. Azon esetben, ha 
a megbízás vételekor sorsjegy-könyvecskéink már elfogytak volna, akkor jogunkban 
áll a vett összeget levonás nélkül visszaküldeni.

4 A sorsjegy-társaság tartama 40 hóra van megállapítva; minden nyeremény, 
mely ezen idő alatt a sorsjegyekre esik. a sorsjegy-társaság tagjait illeti meg.

5. A 40 hónap lefolyása után a ki nem húzott sorsjegyek az akkori hivatalos napi 
árfolyam szerint eladatnak és az igy nyert készpénz, a nyeremények és a kamatozó 
sorsjegyek szclvénykamatjal a résztvevők között egyenlően osztatnak fel. Nagyobb 
nyeremények azonnal kifizettetnek, inig kisebbek a társaság feloszlásakor számoltatnak cl.

1 A sorsjegy-társaság, melynek számlájára az említett 500 sorsjegyet vettük 
meg, 50 résztvevőből áll. Minden résztvevőnek 40 havi 10 forintos részletfizetést 
kell teljesíteni 400 forint összértékben.

2. A belépés bejelentésénél az első 10 forintnyi részlet fizetendő le. Legkésőbb 
egy hónap után a 2-ik és 3-ik részlet küldendő he hozzánk. A hátralékos összeg 37 
egymásután következő 10 frtos havifizetésben törlesztendő.

Csak a 3. részlet lefizetése után minden résztvevőnek egy norit jvgy-ltönyvec»- 
Uét, mely az 500 «Irl» sorsjegy sorozatait és számait tartalmazza, szolgáltatunk ki.

Ha az első 3 részlet egyszerre fizettetik le, akkor a sorsjegy-könyvet azonnal

A tagoknak is jogukban áll 
az eredeti sor>jvtryekvi bár­

mikor megtekinteni.

Előnyök:

Fenti sorsjegyek ellenőrzését és n pénztár ellenzárát a sorgjogy-táraaság ogész tartama alatt a

PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
szerzötlésszeriileg gyakorolja, tehát a legnagyobb biztonság nyuj tátik.

A bank szívesen szolgál c/.é- 
gilnket illeti» felvilágosítá­

sokkal.

Ezen sorsjegy-társaság a legjobb eo legkedveltebb sorojegyekeí 
tartalmazza, minek folytán a résztvevők 4o hó alatt 156 húzáson, 

melyeken 160.681 nyeremény körülbelül 45 millió forint összértékben sorsollatik 
ki, részt vesznek. Ritkán nyílik alkalom 600 drb legjobb és legbiztosabb sorsjegyre 
játszhatni, a mi ezen sorsjegy-társaságba való belépés által csak 10 frt havi befizetés-

3 FORINT
havonkénti befizetés.

(SORSJEGY ALKALMI TARSASAG)
50 résztvevő számára. 250 sorsjegyre.

a következő osztrák és magyar bélyeggel ellátott

Minden hónapban
tsShh busás*

“SE
lg!

SORSJEGY

SORSJEGYRE
indeii résztvevő ingyen kap egy kimerítő sorsolási naptárt.
2 drb 100 frank névértékű 3%-os kir. szerb állam-sorsjegy 
50 drb magyar bazilika-sorsjegy 
20 drb magyar vörös-kereszt-sorsjegy 
20 drb osztrák vörös-kereszt-sorsjegy 
20 drb olasz vörös-kereszt-sorsjegy 
122 drb UÓ-SZIU-EGYESÜLETI sorsjegy
Eü£v A .íó-Bziv sorsjegyek főnyereményét csen évi juuiua 11-én egy 

sorsjcgy-íArensúg nfiiunk nyerte.
Belépési jelentkezések ezen sorsjegy-társaságba (sorsjegyegylet) a következő feltételek mellett fogadtatnak el:

nzl szolgáltatjuk át és már a legközelebbi hur.íiHolton részt vesz. Azon esetben, 
ha a megbízás vételekor sorsjegy-könyvecskéink már elfogytak volna, akkor jogunk­
ban áll a vett összeget levonás nélkül visszaküldeni.

4. A sorsjegy-társaság tartama 40 hóra van megállapítva; minden nyeremény, 
mely ezen idő alatt a sorsjegyekre esik, a sorsjegytársaság tagjait illeti meg.

5. A -10 hónap lefolyása után ki nem húzott sorsjegyek az akkori hivatalos napi 
árfolyam szerint eladatnak és az igy nyert készpénz, a nyeremények és a kamatozó 
sorsjegyek szelvény-kamatjai a résztvevők között egyenlően osztatnak föl. Nagyobb 
nyeremények azonnal kifizettetnek, mig kisebbek a társaság föloszlásakor számoltatnak el.

Fonti sorsjegyek ellenőrzését és a pénztár ellenzárát a sorsjegy-társaság egész tartama alatt a

PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
szerződésszerű leg gyakorolja, tehát a legnagyobb biztonság nyuj tátik._____________________ __

FlfiSlVni? • Ezcn sorsjegy társasáé a legjobb és legkedveltebb sorsjegyeket ; ériielő el. Megjegyzendő még. hogy minden tag kényelmes éa biztos módon kl3 tökét 
A22.UÍAy U2X. tartalmazza, minek folytán a résztvevők -KJ lm alatt 156 húzáson, j takarít meg, miután az illetőnek a társaság föloszlásakor jelentékeny összeg fizette- 
melycken 160,681 nyeremény körülbelül 45 millió forint ii<-/.értékben sorsollatik ki, j tik ki készpénzben. A résztvevőknek tetszésére bizatik a sorsjegytársaság föloszlásakor 
reszt vesznek. Hitkán nyílik alkalom 250 drb legjobb és legbiztosabb eo.-cjegyre jálsz- a reájuk eső készpénzösszeg helyett eredeti sorsjegyeket beszerezni, fiz ellsmervényzk 
hatni, a mi ezen sorsjegy-társaságba való belépés által csal: torint havi befizetéssel 1 sorsjegytársaságok állal nálunk nyert főnyereményekről megtekinthetők.

Vidéki megrendeléseknél a sorsjegy-könyvecske beküldésére kérünk postautalvány utján 20 krajczárral többet küldeni. 
Sorsolási jegyzékek minden íiuzás után küldetnek szót, nagyobb nyereményekről pedig külön levélben is érte-

r , sitjük feleinket.

BUDAPEST, JózsBf-tér 4„ a Würi-Dtcza mik.
Az osztrák-magyar bank mellett.

irfF18
ib)tiZtiäsi

Az Itt következő sorsjoiyck liuzási napjai fentebb már fel lettek sorolva. —
2 drb 5% 100 frt névért, cs. kir. oszt. 1360. állam-sorsjegy 
2 drb 4% 100 forint névértékű tiszai állam-sorsjegy 
2 drb 4°/o 100 forint névértékű magyar jelzálog-sorsjegy 
2 drb 3% 100 forint névért, cs. kir. ez. osztr. földh.-sorsjegy 
2 drb 100 forint névért, cs. kir. sz. 1858-kl hitel-sorsjegy 
2 drb TOO forint névértékű 1874-ki bécsvárosi sorsjegy 
2 drb 50 forint névért, cs. k. oszt. 1864-ki állam-sorsjegy 
2 drb 50 frt névért, kir. magyar áüam-dij-sorsjegy

1. A sorsjegy-társaság, melynek számlájára az említett 2Ö0 sorsjegyet vettük 
meg. 50 résztvevőből áll. Minden résztvevőnek 40 havi 3 forintos részletfizetést kell 
teljesíteni 120 forint összértékben.

2- A belépés bejelentésénél az első 3 forintnyi részlet fizetendő le. Legkésőbb 
egy hónap után a 2-ik és 3-ik részlet küldendő he hozzánk. A hátralékos összeg 37 
egymásután következő 3 forintos havifizetésben törlesztendő.

3. Csak a 3. részlet lefizetése után minden résztvevőnek cg,y sor»jrg.v-Uöuy vevő­
két. mely a 250 «inra!» sorsjegy sorozatait és számait tartalmazza, szolgáltatunk ki.

Ha az első három részlet egyszerre fizettetik le, akkor a sorsjegy-könyvet azon-

A bank szívesen szolgál vzé-
gllnket illető felvilágosítá­

sokká!.

A tagoknak is jogukban áll 
az eredeti sorsjegyeket bár­

mikor megtekinteni.

LJ

mm
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A mindennemű titkos betegség- hólyag- 
hurut, kankó ellen mint gyógyszer ezelőtti 
oly általános közkedveltségben részesült 
Copaiva-balzsain. ma már alig jő haszná-1 
latba, részint kellemetlen szaga és ize, ré­
szint a felhő fogás, hányinger s más egyéb 
gyomorbajok miatt, melyeket használata 
okoz. I

A Midy úr által feltalált, tiszta lepárolt I 
Santal-szesz nem bir ezen kellemetlen f 
tulajdonok egyikével sem s -18 óra alatt | 

meg a legldültehh s legfájdalmasabb kifolyásoknak is 
anélkül, hogy a gyomornak !erűére lenne s minden befecs- 
kendes segeiye nélkül csaknem teljes megszűntét idézi elő. I 

EKy üveg éra, haeenátatl nt.isitnesnl s 50 tokoca- 
Léval 210 frt. 2'30 Irt bokilldéae mollettvidókro 
beimen ive küldetik meg. U1LÚ811 lOÜOCSKáu MiDY Úl OlídSilélÓ. |

Raktárhelyiség: Páris, 8. rue Vivienne 
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEFgyógy szerész-B 

nél, király-uteza 12. szamalatt. 1023g

sol érhető el, megjegyzendő még, hogy minden tag kényelmes és biztos módon kis 
tökét takarít meg, miután az illetőnek a társaság feloszlásakor Jelentékeny összeg 
fizettetik ki készpénzben. A résztvevőknek szabadságukban áll a sorsjegy-társaság fel­
oszlásakor a reájuk eső készpénzösszeg helyett eredeti aorjegyeket beszerezni. Elis­
merve nyék sorsjegy-társaságok által nálunk nyert főnyereményekről megtekinthetők

Belépési felhívás a, 99YC6 sorsjegy “egyleti)©

2096

AMEBI BA!1ÁGYÁB LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPAEDIÁJA,

Itt kötet esttveg, éa 1 kötet (ltiO) kópmclléklet.

Ara fűzve 48 frt, leütve 64 frt.
Kötelenként fűzve 3 frt. Kötetenként kötve 4 frt.

Évtizedekig várta közönségünk egy Magyar Lexikon meg­
jelenését, in-ly pótolta volna a régen elfogyott ismeretek tárát, 
s a magyar viszonyokkal nem törődő német Conversations- 
Lexikonodat. A fenti munka c hézagot akarja pótolni. Elég hő- PATT A Y irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
hogy akár Hrockhaus, akár Mayer Lexikonjait nélkiilözhetővé * ÜUlifllJ hivatalában (Bpest, kecskeméti-utcza 6.) megjelent-

.iSÄSÄSÄS ÄTZ NÉPöZEHÜ C íILlAGASMTTAN.
pótolhatja e tekintcthen a Magyar LexiLon-t.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar vi­
szonyokat fölkaroló minden tudományágat, történelmi, földrajzi 
s életrajzi adatokat tömören magában foglaló mii, egymaga 

j úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.

Kapható a PALLAS ktinyvkiadóhivatal4han Budapesten 
valamint minden hazai könyvkereskedésben.

MENETJEGYEKET
nísIí.

németalföld-amerikai 
gőzhajózási társaságnál 

I. Tíolowratrin" 9. BECS.
Prospektusok cs bővebb felvilágosítás ingyen kaphatók. 

Legrövidebb, leggyorsabb és legolcsóbb utazás.
atsm

Az égboltozat egyetemes leírása.
Irta

FLAM MA RI ON CAMILLE.
Fordította

H01TSY PÁL.
360 ábrával, színes kőnyomatok

II. kötet, — Fűzve 9 frt. Dlozkötéalien

Oi»sz:ágos álíaíaraos kiáillá'tós Síuásipesísn 
Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért

íűmiil
a Dr GEBHARDT egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

••eeeee®8O0e9e»e9e®®eoeooe©ösee®eeoeeGöe$o9»®e0esoeoo6aeecoyetiaeoooeeec@

j növény-szappan tolija 35 kr.j
eeeec®®eeo®©o@®oeoeeeeeeeeeeoee®eeoo9SG©oooee©®oooeee@©eoai®ooeee60ooo@ed

eltávolít mi ihleti börküteget, folytonos használatnál viruló és fiatal kinézést kölcsönöz.

Müller J. L.-féle glycerin rózsa-szappan
» IfgkltOníbb glyterin-Jt*pji»n legllnom*lib róni. 
Illaii.il. drlij» So kr., s drb 1 frt, oj-yauix rudbie 
30 kr., 3 rúd 85 kr.

Müller J. L.-féle valódi tojás-olaj-szap-
klilüuö.eu jótckunyaii * liörre. »imilj» ól 

l1>u|, felliU>ili ni, darabja ló kr. 3 darab 40 kr.

Müller J. L.-félc salicyl-szájviz, Sun «IT-'
’vtx mely*'foiyleni)i huználaiuil a fogak romiisii 

megóvja, üvegje 40 (i 80 kr. .
Müller .1. L.-Célc .stlicyl-fo.'.'pov,

~ uélva nomeiak, hegy a logikai liófTíerré testi, de 
egyszersmind a mir léleio fixbelegscgek loriUU ler- 
j,-dóiéi is megóvja, doboz 60 kr.

A legQiabb és /_ Müller J. L.-féle Vaselin (iold-Créme,
lega;ionidl)í)/ . lurauliloi hatású aretflnonilló «ztr. lirtgjt 50 «• 80 kr.

illatszer /JS$ /
/Sg7y/vA

/

Alliovvlliu (liii'én IcjlujaW UUuirr, üregje 1 frt * Alii,II > Ills (101 Ct ÓU kr > 2 frt 50 kr- 5 fr,_

Ixia Lys, Ilouqnct Elegant, Mimosa,
,r j, a Itgdiioiualib öt lexkedreltebb illal-
Krll Hjlit, sieieki Üregje 1 frt 50 kr. 3 1« 60 kr

/ /t'vegje é> 5 frt.

/ /1.50 kr,
/2 frt 50 kr. 
/ és ő forint.

Müller J. L.-féle Brillantine, fj"4 ;*r
» haj-, erekéi- éa bajiul fényeink ti lagytágáu-ik ■
előidézésére és azokiuk kihulliiát éa tlírekenyséjét 
megóvja, üregje 60 kr. és t frt.

világliirii
művész

jeliUmul minden eddig telező 
(/i/iiwmiiiii/f, a bajuszt puhítja, 
u tiire'liCiiyMegtől es Uihullástúl 
megóvja, dobo.a t!.1 e-s fit kr.

MOLLEB J. L illatszer- és pipere- ö|m ß Raktár: Koronaherczeptcza 2. sz.
BU illír hiú 1 Gyár: Kottenliiller-ntcza 36. szám,

-A- -vlclélsejn. Tro.la.rr).er5.«.yi Eiaeves gyáG-yszeráczieli: és tigereslreg-ő ■u.ralrr--á.l.
Dús választék rendkívül kitűnő fog-, köröm-, haj- és ruhakefékből, fésűk bivatgszarv, elefántcsont1

és békateknőböl, mindennemű tükrök, szivacsok, legfinomabb köröm-ollók, hajsütők. Továbbá

Hölgyeknek különös figyelmébe ajánlom .
Külföldi gyártmányú Htatszeráruk olcsóbbak, mint bárhol. I?

farra

TITKOS
betegségek.

A nekünk btmutatott »uimt.itan 
megbizl'ató hitelen köez»ii5 Irat 
folytán ezenlegörogobbéileg- 
llinortobb rendoltial mlozel ahol 
a tudomány lejojobb rirmánynl 
a HgbBrebb tapaictalntoksal pä- 
leaiüva értvkeiittetnok. léiméi* 

gébben ajanlbató.
Dr. LEITNER

47 év óta fönnálló, 
minden sególyozküziikknl ellátott 

rendelő Uclyitégóben. 
fíudap'sten. dah-uleza IS. »*. 
titkon beteffvieoli, tohetot- 
lonaéK, CnlertőziM, fiharfolTU 
U«éüleg U btztv.an gyógylttotnak. 
Hendelesi érák: reggel P—hMj. 
d.u. 1—b-ig, oateV—10-tg. 18*3

i A A Á
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LEGJOBB OLVASMÁNY

^BüYVTÁR

EGY
KÖTET

ÁLLAS
IYVTJ
GOkr.

után.

ÉNYELMETLEN ÖRÖKÖS.
Hugh Conwaytól.

KARDOS MENYECSKE.
Szabó Endrétől.

ABRIEL KENNYON. Mur­
ray után.

GY HALOTT TÖRTÉNE­
TE. Maria Corellitöl.

AREN IN ANNA. Tolsztoi 
után. 6 kút. 3 fit.

YÖNGYSOR. B. Bajza Len­
kétől.

£lena. V.

K
Ä
YIOLA. Hugh Convay után

G 
E 
K 
G
j^ARUJA. Biet-Ilartc után.

Don cesualdo. esős mé-
Z5SHF.TEK. két be- 

1 szély, Oiiiila után.

A MOLNÁR LEÁNYA. Wilkio 
, Collinától és MARCO kief 
Misasitól.

SZ Á R N Y A-SZEGETTEN.
Daudet után. 2 kötet.

ÄMA HOLNAP NÉLKÜL.
Kazár Emiltől.

A KOLLEKTOR. Benedek 
Elektől.

AZ ELVESZETT EMBER
Suíherlaiidtól.

ELTŰNT ÉKSZEREK. Angol 
regény.

A’ Z ÁLOM LÁTÓ, UJ ÉLET.
2 bcszély, Hugh Conway 

I után.

MÁVRA, MEGHITT. 2 be- 
szóly. G rév illő után.

GLÉMENCE. Eredeti regény 
Irta Judith.

AROUG - AND - READY - I 
MILLIOMOS. Bret-Harte

Aj után.
FALU URAI. Irta Tulnay 

Lajos.

BAZAROFF. Orosz regény. 
Turgenyev Ivántól.

SZEMET-SZEMÉRT. Trol­
lope után.

j j^99-ES. Grifiths'Arthurután.

KÉT VÉN GYEREK. Gabá- 
nyitól.

Egy gyenge pillanat.
Theuriet után.

j^[ E ÖLJ. Paul Bourgcttöl.

VENENO KAPITÁNY. Alar- 
< on után.

A TENGER LEÁNYA Scbjör- 
ring után.

5 kötet megrendelése termen- 
tcs megküldéssel jár. 

PALLAS irodalmi és nyomdai 
részvénytársaság Budapesten, 
Keiskeméti-utcza ö.szá alatt-

és csillagászati térképek j
loekoteaben 12 frt. I -p -f Y f ‘p -p f

magyar tengeri hajózási részvénytársaság.
1890. augusztus havában az alant felsorolt első osztályú gőzösök (vagy 
póthajók) fognak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rósz időjárás 

vagy előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák:

Honnan: Hová: Gőzös: 1890. aug.

Malta, Catania, Messina Trieszt, Fiume «Braemarn 1—10
London a tt .«Narva» 1—10
Glasgow ,r <t 1 Szap.iry» 5—ln
Liverpool .. «Saragossa (Cun.-L.) 10—20
Hull Newcastle O.T. a « «Yeddo» 10—20
Glasgow « (C «Adria» 15—25
Itio de Janeiro, Santos « r «Matlekovits» 21-31
Rouen c: te «Tiber» 21 -31
Malta, Catania. Messina f d -Braemar» 21- 31
Liverpool « u «Tarifa» (Can. L.) 21-31
London It u -Durham» 21-81

Fiumo London «Sultana» 1-10
« Hull, Newcastle 0 T. «Bassano» 1—10
u Messina Catania Malta «Braemar» 5—15
X l-iverpool «Triniuad» Cun.-L.; 10—20
r Bordeau V «Vesta» 10-20
« Rouen, Dunkerque «Jókai» 15—2b
< Leith «Zichy» 15—25
« London «Zaire» In-25
oi Glasgow «Bcnwivk» 21-31
a Rotterdam «Réaumur» 21-31
« Liverpool «Atlas» (Cun. L) 21-31
« Spalato, Ragusa, l lattara
« A ni ivari Bari «Xordlysct» 21-31
K Hull Newcastle 0 I. .-Palermo» 21-31
« jKew-York «California») Anehor-L.)21— 31

A már életbe léptetett vagy még alkalmazandó vesztegzári intézkedések 
következtében történhető járat elmaradásért, vagy a fentc-mlitett gőzösök későbbi 

indulásáért a társaság felelőséget nem vállal. 7,-Mi;

Bővebb felvilágosítással szolgál a vezér-ügynökség KOFPSIANH 
S. és V/. urak Budapest, V., Ferenez-József-tór 6. ssám,

Eendkiviiü árleszállítás!
Van szerencsénk a T. Községi elöljáróságokat, valamint a 

községi és körjegyző urakat értesíteni, miszerint a kiadásunkban 
megjelent

u : '©' y

elméleti, és gyakorlati útmutató tr községi, közigazgatás minden 
ágiiban különös tekintettel a m. kir. btil ügy miniszter öS2S5',S^. 
sz. község jegyzői, szigorlatra vonatkozó szabályrendeletre, és a 

legújabb törvények alapján
tllTA

ISTVÁN
két testes kötet (1300) oldal ára 8 frt.

DOBOZI
Negyedik javított és bővített kiadás. - 

czimü müvet ideiglenesen

4 forinira
szállítottuk le, lehetővé akarván ez által tenni, hogy c munkát 
még a kisebb községek is könnyen megszerezhessék.

Dobozi müve nagy hézagot pótol község-közigazgatási iro­
dalmunkban. A törvények és rendeletek (árában szétszórva meg­
jelent intézkedések csak nagy fáradsággal kutathatók fel akkor, 
mikor azokra ép szükség van, hololt e munka azokat teljességük­
ben és rendszeresen összeállítva nyújtja a községi elöljáróságok 
közegeinek. A mellett bö tájékozást, nyújt minden e nembeli mun­
kálatok- és beadványoknál s gazdag tárháza az irománypéldáknak.

Elég, ha a jelen mii hasznavchelöségérc nézve idézzük a m. 
k. belügyminiszter 1994/86. sz. körrendeletét, mely Ível azt aján­
lotta s melynek szövege a következő:

1004, ein. sz,
Körrendelet.

A «Pallas» irodalmi ős nyomdai részvénytársaság kiadásá­
ban Dobozi Istvántól szerkesztett «Községi Közigaagatás» czimü 
munka jelent meg. Ára a két kötetnek 8 frt.

Miután ezen mű jó segédeszközét képezi a Községi elöljá­
róságnak. valamint a községi és körjegyzőknek, de e mellett a tör­
vényhatósági tisztviselőknek is hasznos kézi könyvül szolgálhat. 
a munka minél szélesebb körben leendő terjesztését a törvény- 
hatóság figyelmébe ajánlom.

Budapest, IStiii. Junius 8. Tisza s. k.

Hogy a mii, teljesen a. tv ál is becsit, legyen, pótlékban hoz­
zája csatolbatott ama törvény, te, szövege, melyek a községi köz­
igazgatást érdeklik s a mai napig megjelentek.

„PALLAS"
Malmi és nyomflai itzv.-iárs. könyvtiaBvatala Budapesten,

wmmm



8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 22. 189(
Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beik tatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

TE
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
akiadóhivatal higyen. Czlmmel 0II4« 
tolt hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllloték lefizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Nagyobi) uradalombaTisza-Gyöngye "' neVnel-fA3

a bécsi országos kiáliiláson 6-1 5- íl m fi w : 1 y i
első dijat nyert.

PJ5~ Legújabb faj

nagyban, vasutlal mérsékelt 
díjtétellel szállít

ROHOJNCZY GEDEON
urad. kertészete Török-Becsé­
ről. Ára vasúthoz szállítva 
100 klgr.-ként elcgysulvban 
ő forinl. Csomagolási költség 
nem számittatik. 2103

Irt rlrtf, Irgjolili kál ium Ír« fi 
li gliiumiali!- m i gyrrnirk 
r 11 li.llt Irsoli-sfililmn kupim.
Ifik IV.krr.. Vcyrtriiilrr ,"i. sz­
áz ml varban rlsfi Imit. t g.riiIl­
on riiliiikolPNöuzfi inlf-7.pl

A legnemesebb fajtiszta

g: dinnyék
csakis a Ferencziclt bazárja 
10. számú udvari bolthelyi- 

ségben és 2017

pintér gyula Alkalmazást keres.
fii-n-v és (srinrcr kereskedésiben

VI.. Kecskeiuéti-utcza 8

Egy uj névleg ti lócr-jii

csavargózSs
melynek 20—2 f) személyre 
szalonja van, továbbá egy 
nevleg 1H lóercjii vontató 
csnvargőziW bérbe-adandéi 
esetleg eladó. Megtekinthető 
Elartmiiim József hajó­
gyárában, Budapesten, kiilső- 
váczi-ut 1501. sz. alatt. 19111

Eladás._ _ _
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 1090

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis 
urasatoktól levetett uriöltönyök 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók: 

Károly-körut 2. szám, a 
hatvani-uleza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző Intézet. Iti88

Özvegy nő,
házvezetdsbon, gazdálkodás­
ban tökéletesen jártas, ház­
vezetőnői állást keres. Szives 
ajánlatuk <-S G.n czimen a 
kiadóhivatalba kéretnek. 8179

Özvegy nő,
31 éves, killst), belső gazdál- 
ko Iá-' szóval a kisvárosi 
rag- falusi bázvezetós minden 
ágál. baromli-tenyészlésl, tej- 
kezelést, jó főzést slb.. telje­
sen érti, jó bizonyítványa van, 
ajánlkozik gazdasszonynak. 
Igényei szerények. Szükség 
esetén kauczióval rendelkezik. 
Czim a kiadóhivatalban. 817S

Uradalomban
óhajtana egy 22 éves, katona- 
mentes (izr.) fiatal ember 
mint kulcsár vagy segéd­
tiszt alkalmaztatni. Illető már 
2v, évig kitűnő eredményűvel 
működött hasonló alkalmazta- j 
táskán, a magyar és német 
nyelvet szóban s írásban tö-' 

- , — „—- j kéletesen bírja, az összes iro-1
Intelligens no dai munkálatokban jártas, ki- 

házvezetőnői állást óhajt hely-1 várnaira próba-időre is elmegy.! 
ben vagy vidéken. Ajánlalak Szives megkeresések Nemsits | 
S. I. 817,'). czim alatt a kia (ívnia, lókercskedü, Szombat-1 
hivatalba kéretnek. 1 helyen ez. alatt kérdnek. 8193 I

Alkalmazást nyer.
Első titkár

keresi! tik egy hiztositó-társa-
zéról egy délmagyar-
nagv városban levő

képviselőség vezetésére. Ajún-
latok a eddigi gyakorlat, te-
erenrziák cs igények meg-

jelölése moll« ti ;i kiadóhiva-
Iáihoz 1- U. ezimre intézen-
dők. 8189

ib-ívn KV ív \í nrt.
KERESET.

Egv bankintézet keres 
mindeniiti egyéneket, 
törvényileg engedélye­
zett sorsjegyek részlet­
fizetés melletti eladá­
sára. Igen előnyös ju­
talék feltételek. Aján- 
latok- B. J. jt gv alatt 
Goldbcvgcr A. V hir- 
delési irodaijához, Buda­
pest, uáczI-utczaO.sz, 

intézendók. 202

mérnök kerestetik,
ki egyik birtokból a másikba 
uta-ni és otl fölvételeket esz­
közölni tarloznúk. Fizetése évi 
1800 Irt és 2(H) frt lakbér, 
üli költség és élelmezés, eset­
leg az élelmezés helyett napi 
2 IrI. Erdészeti oklevéllel biró 
42 evesnél nem idősei)!) mér­
nökök előnyben részesülnek. 
Bővebb tudósítást ad Kro- 
conk G. Emii, Budapest, 
köztelek. _ 2097

j Polgári leányiskola tanítására 
képesített

okleveles tanítónő
kerestetik vidékre ti—8: 
'leánygyermek mellé, kiknek a ' 

, polgári leányiskola tantárgyai,! 
német nyelv, zongora és pöi I 

j kézimunka ianilnndók. Évi 
fizetés 520 frt. Ajánlatok és 
okmányok alulírotthoz külden- 

1 dők e hó 29-ig. — Mczoy 
Lajos, Békés község fójegy- 

I zöje. 2099

Foglalkozást nyer
Ifibb
Czim

Oktatás.
I irásu fiatal ember.---------------- ------
kiadóhivatalban. 8194 Tapasztal! német

Magas jutalékot
neveloiiö,

I, r , szándékoznak, vizsgázott angolt, franc/..at,\ k
zongorát tanít, ajánlkozik. —

Értesítés.
Azon szülőknek, kik fiaikat i

nemet nyelv elsajátítása -;•'«< «»•«»»- s«««
végetI Szeposségre küldeni é/i'.S-dl'C/iy/lYÍf/fl/iíiWí

tanácsoliatik pénznemek,brontttár-
i odolinba, '

alkalmazhatóságnál eset-1 
leg iix havi fizetést ad I
törvényesen engedélyezett | 
sorsjegyeknek részletfizc 
tűsre való eladásának köz- i 

vetítéséért a

„MERGÜR“!
kiadóhivatalának

Imiik- és vúltó-üzletc I
PULITZER S. 18741

Budapest, Dorottya-u. 12. &».
i*8EHigBaftaBaStiZi3£ 

Tanonczul

M. H. Dünioszló, Hcvcsmegyc.

Különféle.

gimnázium létezik küldeni ; ilí fj. í"'«!)’
ti, - - a lakosság kizárólag német ~<1UIttÍC (l fej.

-------..... .. ajkú, az ifjúság elhelyezéséről nuttjttstlbb ál'akonvá-
Kitűnő neveld kellően gondoskodva van. az! Stíl’ol tatnak.

állást óhajt. Czimc a kiadö- 0,liU'tás igen olcsó, mert havi 
hivatalban. 8192 12—25 Mért tisztességes lakás

ellátással kapható és az ilju 
. kök si
i nyílik. Esetleg i............................

_________ ________i Különben mindennemű i„do- —ráki Á ron *
.. .. jsitás K felvilágosítással ez iigy- Dévaváliya

1 — tanuló ben Eipprtr/.y Ferenc/. Po- 12 000 lakosú községbe
teljes ellátásra clfngadtatik egy: delin város po.'gármderc lel- eziok 
intelligens családnál, hol eset-jjes készséggel szolgál. 2102 Bő
leg nénidül és franrzidul is;----------------------------------------------- 'mérési jogbérlő " Déva van vári
beszélhetnek. Piaristák és kai- 2 vagy 3 tanulót I Elveszett 1“'*
vinsta gimnázium közelében. , „... , X.17CbZOtt

leél kérésziénV li„ \c*im a kiadóban. 8l.il tcl->es c,'alasril elfoSa<l W a a városligetben két zálogézé-
I X 1 " V{iln + oi!roi- |belvárosban, mindennemű la- döla. oiarol, aranygyűrűről

vas- es luszerkercskcdcs-nihoe. V lllatoliiek I ... . .. .!egv bizonvitvánv s c«v kié .*
azonnal fölvétetik. Csem-dgyönyörű kilátás, legcgészsc- n°daboz közel lakó fővárosi ,uU s,.im|.t A in0^taEiló fii« 
Menyhért, hisujszaj;/-- gesebb helyen a tulajdonostól, <anar. bővebb értesítés a ki- jutalomba részesül. C-im 

__ _________ 'Vi leiadandók. _______ 81491 adóhivatalban. 8177!kiadóban. " 8196

1852
WISINGER MÓR

ékszer- és régiség kereskedő
romlására itten nem Budapest, csak Hatvanl-utcza 15.

.sere is akad. Magyar <lfsiék«ser min,lég

kai
lóképes vendéglős kerestetik 
jvebbet Mezey Béla ital-

Ritka szép káposzta-repcsét,
ereii mini és iroMeii rozst

téli borsött
IAITHÉB Í0Í1

191)5ma{;l(crcslccdésc

Budapesten, IV,, korona-herczeg-utcza 18, szára,
Minták kívánatra Ingyen és bérmentve küldetnek.

Dr. TARCZAY KÁLMÁN

VIZGYÓGYINTÉZETE
Budapest, I., Uárosmajor-utcza 64. szám.

Alapiitatott 1854-ben ezelőtt Dr. Vaskouits-féle.
Gyönyörű hegyvidéken fekvő fővárosi szanatórium rend­

szeres vizgyógymóddal, massage és villamos gyógykezeléssel.
jJSS* Itrjári) és bennlakó gyógyvcnilvkck egész 

éven ftt vételnek fel. "320
Bővebb felvilágosítást nyújt ingyen és bérmentve a gyógy­

intézet igazgatósága. 1822

ARNSTEIN 1.
mű fog-terme.

Budapest, Dsák-Ferencz oteza 14.
Ajánlkozik mii fogak és fogsorok elkészítésére, leg­

újabb rendszer szerint legolcsóbb árak mellett és több 
mint 25 évi gyakorlat alapján, melyet boldogult dr. Tur- 
novszky. m. kir. udv. fogorvos, valamint hold. dr. Heksch 
fogorvos műtermeiben mint segédorvos szerzett.

ESS” A tisztelt vidéki fogorvos urak részére rendkívül 
mérsékelt árak. 2077

HIMSC TVEREK
nagy dlvatáryfiáza és dkafkíáfUfása

Budapesten, váczi-uiesa 3. szán alatti újonnan épült palotáiban
1890. augusztus Sö-óa magnyittatik. 8063

Minthogy ezen áruház Budapest egyik látványosságát képzeadi, a t, ez. közönség ennek megtekintésére tisztelettel meghivatik.

Árverési hirdetmény.
A nagyváradi görög katb. püspöki uradalmi crdőhivatal 

ezennel közhírré leszi, hogy az összes erdőkből mintegy 
90.000 kát. hold. makkollatásra kedvező, vízben gazdag ura­
dalmi (bükk- és tölgy-) erdőkben termett makk és ezzel kap­
csolatos téli legeltetés a belényesi uradalmi crdőhivalal he­
lyiségében f. 1890. évi szeptember hó 4-éu d. c. 9 óra­
kor nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek az árverési 
jegyzőkönyv értelmében haszonbérbe adatik.

Venni szándékozók nevezett helyre és időre azon meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az árverési és szerződési föl­
tétele!:. valamit.t az egyes erdőrészeknek becslési, illetve ki­
kiáltási árai alulirt erdöhivatalnál megtekinthetők.

Belényes, 1890 augusztus 17-én,
Tóbiás Miklós,

2100 urad. főerdész.

Dr.BaíisMvyegyetemi in. tanár g
vlzgyógylnfézete
Budapesten, városligeti fasor ós aróna-ut sarkán 
egész éven át nyitva van. Az. intézet leslcgyenészeti-és 
orvos-sebészi osztálya is szakadatlanul működik 32 év 
óta. Fölvétetnek bennlakó éo bejáró betegek. 

Kimerítő programm ingyen ós bérmontvo. vz;
WSmSEBSB8^E8B9l3SB3SiE3ECmBmSEBZBim3m

Magyar királyi államvasutak.

07,074 90. szám.

Pályázati hirdetmény.
A vinkoveze-mitrovirzi vasútvonal építéséhez szükséges 

következő anyagok szállítására ezennel nyilvános pályázat 
Lirdcttctik, m. p,:

Mintegy 5700 tonna 0Í.Ö k. rendszerű aezélsinre, az ezen 
ginekre való 800 tonna sinkapesoló szerekre,

39 csoport, az emlitett sinreiuiszcrhoz való 1051' 20" szögű 
teljes aczélkercsztczésre alkatrészekkel együtt,

39 darab teljes vá 1 tó-ál Ütő és
39 csoport, az emlitett sínrendszerhez való Pohl szerkezetű 

teljes, de állítok és tárcsák nélküli váltóra.
Ezen anyagok szállítására a ni. kir. államvasutaknál ér­

vényben levő 21.722 7ti. számú általános anyagszállítási, az 
aezélsiuek, a sinkapesoló szerek, valamint a váltók és ke­
resztezések gyártására és szállítására vonatkozó részletes uj 
leltároznianyok. nemkülönben az illető szabványrajzok mérv­
adók és kötelezők.

Az említett föltételek és Iiatározmánvok az igazgatóság 
anyag- és leltár-beszerzési (A, IV.i, a szabványrajzok pedig az 
építési (D I.) szakosztályánál a pályázati határidőig naponkint 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők, különben az előbbiek 
az igazgatóság nyomtatványtárából, utóbbiak az igazgatóság 
tervtárából a megszabott árak lefizetése mellett meg is sze­
rezhetők.

Minden ajánlattevőről föllételezletik. hogy a szállítási föl­
tételeket és szabváuyrujzokat jól ismeri és kötelezőknek el­
fogadja.

A kiirt anyagok mintegy fele része 1891. évi február hó 
végéig cs mintegy fele része 1891. évi április hó 15-ig szállí­
tandó és adandó át késedelmi birság terhe melleit.

Az anyagok mintegy fele része Vinkovcze és mintegy fele 
része Mitrovicza állomásokon szükségeltetik. Az anyagok 
tehát vagy bérmenlve ezen két állomásra, vagy a m. királyi 
államvasutak más állomására szállítva és vasúti kocsikba 
rakva ajánlhatók.

Az ajánlatok kizárólag az n czélra felfektetett és az any ag­
es leltár-beszerzési szakosztálynál ingyen kapható űrlapon 
állitandók ki. Ugyanott megtudhatók a szállításra vonatkozó 
közelebbi módozatok is.

A lepecsételt és kellő bélyeggel ellátott ajánlatok a in. kir. 
államvasutak igazgatóságának anyag- és leltár-beszerzési 
(A,IV.) szakosztályához ezimezve legkésőbb 1890. övi szop- 
tembor hó ZO-iha déli 12 órájáig beküldendők, illetve ott 
átadandók és ezek boritékára világosan rávezetendő : «Aján­
lat G7,074/90. számhoz a vinkovee-mitroviczai vasútvonal 
építéséhez szükséges felépítményi anyagok szállítására».

Az ajánlt anyagok értékének ó0/„-a készpénzben, vagy ál- 
lami letétekre alkalmas értékpapírokban bánatpénzképen leg­
később 18J0. évi szeptember hó 19-iki déli 12 óráig a m. k. 
államvasutak főpénztáránál leteendő.

A bánatpénz letétele az ajánlatban ugyan fölemlítendő, a 
oénzröl szóló letéti jegy azonban nem csatolandó az ajánlathoz.

Az igazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatilr 1 I

SACK RUDOLF
Elismert legjobb vetií- 
cópei silc és dombos 
talajra utóbbiak -'önmű­
ködő mags/ckrény sza- 
bályozúa-val ellátva, ki­

ll® ÓtX.jgsI; tűnő oyyetemcs ós
rv&fáíéÜZPftrxfrvfíífifrXaib'Mwfí&'/.'i mólyznivelósl ekéi. 
több vasú ekéi us uiiiiiltniicmii lalajmivclési eszközei 
eredeti minőségben csakis

F^OPPEB SÄffly
mezőgazdasági gópüzletében 2069

Budapc3t, Váczi-körut 29. szám
alatt kaphatók. Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

SARKAM Y 
polgári és urasági

liter-termi
Budapest, (belváros), rózsatér és Lipót-utcza sarkán, I. em.
ajánltatnak azon magas uraságoknak cs n. é. közönségnek, a 
kik szédelgő ezegeket kerülni és lelkiismeretes kiszolgáltatás I 
mellett vásárolni kívánnak.

EPSí' Az elárusitása inimli niiemfi kifmrástulan szilárd 
munkálatoknak a képzelhető legolcsóbb áruk mellett tör­
ténik. -3^2

Ez országszerte a legjobb hírnévnek örvendő butortelep j 
Ili teremben, óriási választékban, szilárd és száraz anyag-! 
hói készített mindenfajta egyszerű cs középszerű asztalos 1 
és kárpitos fintorokat a polgári háztartás részére vnla-l 
mint a legdivatosabb stylben kiállított phaiitasie és ilisz- 
butorokat a magas uruságok számára, tovább:í sznlon-gar- 
iiiturákat különböző szövetekkel, izlésteljesen kárpitozva, 
szőnyegeket, függönyöket, ágybetétek- és matruezukat tar­
talmaz Vs itt bárki a legnagyobb megelégedésére szükségletéi 

beszerezheti. 1994
SXS" liépes árjegyzékek kiiáuatra fiériuentvc. 1501

MnzenmkörutS. sz. házban lévő
czipész üzletemben

j mindennemű lábbelik készítése mellett különösen beren- 
j Jezteni magamat az

egi/éves önkéntesek
részére szükséges lábbelik kiállítására. 

Huszár-csizmák, honvéd és közös had­
seregbeli baka-csizmák és bakkancsok, 

[tüzérségi és mindennemű egyenlábbelik
a lehető legjobb minőségben, lehető jutányos áron gyorsan 
és pontosan készíttetnek.

LŐRílNCZ ISTVÁN.

LÄEHHE-lntezet
Ni/ilrj!nossáeji' joggal bird 4 elemi és 6 gint- 
niziúlis osztály, lien,Oskolai növendékek,' elő­

készítése.
Uj uövontl«31<el< it leét szünidői ltónapon 

is ielvétotnelf.
Értesítővel, prospektussal szívesen szolgál az 

1518 intézet igazgatósága

EUXIR
ÖB GOILLIÉ
I D- GUILLIé GYÓGYITALAI

EfldS/7Ö SZER, NYALKA ES EPE ELLEN.
■5 ÓT ót» sikorri'l hasniúiiatik mft|beteasóq, szivbe- 

tegatn. csúz. köaz-óny, bideglcló-, uáthalúz, cs minden 
börbetegaeg • Ucn.

r.-'ttol.-ulil, lia-lmitószor. lrch.itluM-.ibl) vértiaztitó, 
de kulbnoaci: .1 nyalka es epobajok eilen aj.,«iható.

ítí ü\t> ár. 1 ; 3 frt 30 o.i. e’/ I 3 0»tg : •£ ír!, o.t.
NigyUni «Ildii é. .fenltur : D- Paul GAQE fllo,

V rendű gyógysrrrc-, lél.
CAmZSOAN, O. RUE Ot ORCNELUK.

Raktárok mintlrn njg.i/obb O’JÜgjSi'rtarban vannak. 
rünkllr Budapesten: TÖRÖK JÓZSEFrráiwiirlliD, Klrilj-.tr» I! u i.

A huda]>e*H ét MmI UatonakArhutalehnn, valamint eedmoe 
hatonnetreUntl nyert b/ltaimattalal folytán, ezen orvusluáor leg- ~ •nrleyel.hen njanU,„to. ___________

Titkos betegségieket,
lianciOloljiaoluil, eoboUei, eyphlll» nStetivetkoeiati« 
nyelt elgyeag^llt fírUoris, maj;oailtlDk«l, öafertfiale«
16« ct<lb»Jnlt,nökiiol lehdrfolyíal. bciec.-kemloee nélkül 6« bár­
mely nfil bajokat, a legmakacsabb bűrbetecoínohot, valamint ifjú­
kori bűnek küvelkezlcbeu beállott Illeg- iaönnek utókövetkozmonyut i 
httitloriiiCBbnJoteel gyógyít 16 évi uatonnorreal tapaaztalai 

után o legújabb KyCgymtiil szerint alaposan és biztos íisorral

Z>1\ KAJÜACSY
volt ca. hír. earedervOB.

Lakás: Budapest, V., Váczi-körut 4. sz. I. em
bejárat a lépcsőnél.

RendelI délelőtt V,10—1 únlig, eale?—8 óráig : nókntb a. m. (érliakaik 
külön be- éa kijárat — külön váróterem. — Diiazott levelekre azonnal 

válaszoltunk ée rTÖKTüTcrekért le gondoskodva lösz. t

Levél 15 eg
gyógyít minden titkos bc-l 
tcg.siigcl, syphilist. dagana­
tot, húgycső folyást (befccs- j 

kendezés nélkül),

fórliiii miiwsiioft,1 er r, cu)|
ideg-, liálgerinez- és minden | 
női betegséget a saját gyógy­
intézetében, mely naponta | 

9-től ti-ig nyitva, van,

Dr HARTMANN1
ererzialikln, a cs. cs kir. oszlrá't- 
magyar helytartóság óllal enge­
délyezett liclogegvlet Morvosa, a j 
bécsi or' ősi fakultás volt tagja. I 

búc.-i orvosi kar lagja,

., LobkowitzDlatz
Ml.Csakis lelkiismeretes, gyors | 

kfzdrsriil. a hivatás akadályo­
zása nélkül (lőréiileg is Ilink-j 
larlással) kezeskedik a év ólai
logiobli Iliméinek iinemln inlé-j 
zol Külön várószobák. 1 agyon- i 
Illanok csekély dij mellett gyéigy- j 
közélteinek. 1820 j

Ulidetóiok falTűtotaok n 
hltiddhivakaihea Badtpoa 
te*, IV.heoak»mtti-ntciaQ

Fimlos sérvben szenvedőknek!
Ajánlom saját készítményt! eórr. 
kötőimet, orthopüdiai kósza- 

to lékeimet, valamint a betegápolás-
í^>x hoz szükséges mindennemű kötő.

M lók kelméket,melyek a Icgjutányo*
yQ sabb árakon kaphatók, u. m.:

1 amerikai ruganyos s-rvk. egyoldalú I hu forint, kétoldalú 7-fiii lohnt«.
2 Iranezia bérvkólö aczélrugóval « 2:«) « « .y.— ,
d - . . . u- . . 8— ,
-yci in k scrvk'dok félevei olcsóbbak-
usjiensoriuinok . .. ... . 31) krlol 3 frt iO krig
N-'gy raklar liaekötfiUbfil. I.iililok »«‘rvkvtfiklifil. görosárliv 

-Isiiyak, cgr.vcni-ilni'trtlilirtl. irrigaleurokból, sebf,. sk-nlrikböl, 
'/.arvasbór nailrii««k, lakónk » vankoíokbol, valamint minden « 

akba v - ti czikkekbSI.

S^MtHtutoliBozásaiiattS^
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OF8Z. magyai* líiieíílyi

zene- és sziniiivészeti akadémia
zenószeti osztályaiba (Andrássy-iit 67. sz.) szept. 1—9. napjain, ilrámai ós one- 
rai osztályaiba (kc.rcpcsi-ul 1. sz.) szept. ti—8-ika közt lehet beiratkozni.

Felvételi vizsgálatok — a zenészeli osztályokban : a haladó lanfolyamban 
a zongorából szept. 10-én d. e. 10 órakor; a hegedű, nagy gordon és gordonkából 
d. u. 3 órakor; :i magánénekből szept. 11-én d. c. 10 órakor; a zeneszerzés és 
orgonából d. 11. 3 órakor; az előkészítő osztályokban: a zongorából szept. 12-én 
d. c 10 órakor; a hegedű, nagy gordon és gordonkából d. u. 3 órakor; a drámai 
ós operai osztályokban az operánál szept. 9-én déli 12 órakor, a, nemzeti szín­
ház színpadán, a drámánál ugyanaznap d. u. 3 órakor az intézet helyiségében 
(kerepcsi-ut 1. sz.) tartatnak.

Tanárok : a) zenószeti osztályokban : Beliczay Cy., Hcrczfcld V., Köcssler J. 
(zeneelmélet, zeneszerzés); Chován K.. Erkel Cy., Thomán J., Fayl Sz. (zongora); 
Köcssler J. (orgona és karének); lliibay J. (hegedű és mély hegedű); Popper Él! 
(gordonka); Gianicclli Károly (nagy gordon); Pussy C. A. és Pauly Rich, (magán- 
énnk); dr. Váradi Alit. (szavalás, vers.- költészetlan); dr. Harrach József (zene­
történet és aeslhctika); Szálló X. E. (hangszerelés és partitúraolvasás); Palóezi 
Lipót (olasz nyelv).

b) a drámai osztályokban: Náday Fcrcncz és Nagy Imre (drámai gyakorlat); 
Paulay Ede (drámai gyakorlat és színészet elmélete); dr. Csiky Gergely (drama­
turgia, mythologia és lélektan); dr. Váradi Ant. (magyarnyclv, kültészcttan, aeslhctika, 
történelem és jelmcztan); Rayó Fajos (Iranezia nyelv).

r) az operai osztályokban: Passy C. A. és Pauly Bich, (ének); Ujházy Ede 
(operai színpadi gyakorlat); Erkel Gyula (énekgyakorlat); Szabados Béla (énckeorre- 
petitor). — A drámái ós operai tanszak közös tanárai: Hehler Fcr. (táncz) ; 
Bokelbcrg Ernő (torna); Kereszlesy .1. (vívás).

Tandij: A zeneszerzési, magánének cs orgona fötanszakoknál évenkint 70 
frl ; a zongora, hegedű és gordonka fötanszakoknál 100 frt; a nagy gordon főtan- 
szaknál »0 frt; a zongora, hegedű és gordonka előkészítő osztályokban 50 frt. 
A drámai tanszaknál 30 frt, az operai tanszaknál 70 frt, A tandíj két egyenlő 
részben fizetendő. A tandíjon kívül 1 frt beiratási és 5 frt felvételi dij jár.

A zeneszerzési és operai növendékek a m. kir. opera-, a drámai növendékek 
pedig a nemzeti színház előadásait díjtalanul látogathatják.

Szegénysorsu, de kiváló tehetségű és szorgalmú növendékek tandij mentességet 
élveznek és ösztöndíjban is rész#diliéinek.

Bővebb értesítést a zenószeti osztályokról dr. Harrach József titkár 
(Andrássy-ut ti7. sz.) — a drámai és operai osztályokról dr. Váradi Antal 
titkár (kerepesi-ut 1. sz. III. em.) adnak. , , , ,

Az igazaatósaq.
2087 (Utánnyomás nem dijazlatik.)
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KÓSER tan- és nevelő-intézete Budapesten.
A nyilvános polgári iskola 10-14 éves ifjak számára, 4 osztály, 

bol all. Bizonyítványai államcrvénycsek. Tanítványait középiskolák látogatására képe- 
S,V 8 °jy előismereteket biztosit nekik, melyeknek alapján a kereskedelmi, ipari, föld- 
nnvelési stb. gyakorlatban alkalmazást nyerhetnek.

A nyilvános kci'OSlxCtlelmi iskola 14—18 éves ifjak számára, 
osztályból áll. Bizonyítványai államérványesek. Az u. n. kereskedelmi akadémiákkal 

teljesem gyenrnngu és egyenjogú taninlézel. A harmadik (felső) osztály sikeres befejezése 
illan nyert érettségi bizonyítvány az egyévi önkéntesl katonai szolgálatra jogosít és 
állami, tiszti, forgalmi, vállalati, pénzintézeti, irodai hivatalokra képesil.

nevelési internatus oly — müveit szülői házat helyettesítő — neve- 
lesi mtvzet, melyben azon licnlakó 10—18 öves ifjak, kik tanulmányaikat a fővárosban 
végzik, a családi nevelésen és teljes ellátáson kívül szakavatott felügyeletben részesül­
nek, továbbá úgy tanulmányaikban, mint pedig erkölcsi és szellemi fejlődésükben lelki­
ismeretes vezetést, nyernek. A nevelési internatus saját, kizárólag nevelési czélra épült 
es berendezett épületében (Aradi- és Eötvös-ulcza sarkán) van elhelyezve.

r elvetéli bejelentések . alulírotthoz inlézendök. A beiratások f. é. aug. 25-töl 
szept. 5-elg tartatnak és pedig az iskola helyiségében Károly-körut 22. sz. és az inter- 
natus épületében, Aradi-utcza 10. sz. Értesiíőket küld:

RÖSER JÁNOS, Igazgató.
Budapest, Aradi-utcza 1 . szám (Röser-lntézet). |
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A LEGSZEBB KEPES LAP.

OBSZÁGr-VILÁG
(JULIUS—SZEPTEMBER).

Az «Ország-Világ», e legnagyobb és legszebb magyar képes és szépiro­
dalmi lap, mely Benedek Elek gondos szerkesztésében évről évre nagyobb 
kedveltségiek és elterjedésnek örvend, az újévvel fennállásának tizen­
egyedik évfolyamába lépett. Sokkal szebb múlt áll e lap mögött, sem­
hogy hangzatos programúira volna szüksége — Az «Ország-Világ» rendes 
tartalma : két regény, több novella, táveza, ismeretterjesztő közle­
mények, élet- és jellemrajzok, közlemények s nők részére «Nők Világa» 
czimen egy gondosan szerkesztett rovat, melyben számos divatkép. divat- 
levél, háztartási, kertészeti teendők s egyéb nőket érdeklő apróságok van­
nak közölve.

Az. «Ország-Világ» előfizetői évenkint hat művészi bocsit fény- ó 
színnyomatu mümolléklotot kapnak s ezen kiviil minden évben jelen 
meg külföldi képes lapok példájára egy rendkívüli ünnepi szám, melyet 
mig nem előfizetők 50 krórt szerezhetnek meg, a következő évi uj 
előfizetők is Ingyen kapják egész éven át. Ilyen volt 1888-ban 
a karácsonyi ajándékul szánt ünnepi szám, mely a képviselő- 
ház ötvon iró tagjának arczkópót közli s ugyanazok nagyórdekü 
dolgozatait, nóvaláirásuk hasonmásával. Ilyen volt 1889-ben a 
fiatal irók ünnepi száma, melyben 50 fiatal iró szépirodalmi dolgo­
zata és arozkópo van közölve. E nagybecsű számot, melyhez nagyszerű 
iniiincllcklct is jár, az 1890-ik évfolyamában belépő előfizetők ingyen 
knpjitk.

Az «Ország-Világ» a mellett, hogy egyetlen lap, mely mümellókle- 
teket ád előfizetőinek, még az előfizetésnél is nyújt kedvezményeket. 
Nevezetesen az «Egyetértés» előfizetői 10 forint helyett 8 forintért 
rendelhetik meg; nemkülönben 8 forintért fizethetnek rá elő a tanítók 
és tanítónők is.

Igen érdekes a nagy gonddal szerkesztett talány-rovat is, s a megfej­
lek közt minden héten kisorsoltalik egy becses könyv, eredeti rajz 
vagy zenemű.

Az «Ország-Világ», miután minden számában van 8—10 önálló, teljesen 
befejezel! közlemény, bármely számtól kezdve megrendelhető. A meg­
rendelés könyvkereskedők utján is történhetik.

Mutatványszámok kívánatra ingyen küldetnek.

Előfizetési föltételek:

lojánlrm saját készilmónyü kesztyűi 
met a következő leszállított uraklan

Merték utáni megrendelések ugyan 
abban az árban készülőin k. Postai 
megrendelések pontosan utinvcl met. 
lett eszközöltetnek, — nun tcn;5

. ........................................ készséggel kicseréli élik.
BIOLNÁR VILMO 3 sérvkötő és keztyügyára

Budapesten, Károly-körut 19. br. Orczy-bár.
Valódi franczia és amerikai

írttól R frlig.
luezatia I és

.„*Y ,0t.-ov» <miauja z forint és 2 forint
oo kr. M lvki megrendelőiek a legnagyobb hallgatagéig melleit esz- 

közöltéinek — Árjegyzékek ingyen es bérmentve szolgáltatnak. 1125

: 2 gombos légiin, női glacé kesztyű —.00
;i • ... . i.—
i • ... . mu
svéd kesztyűk u. m. férfi 1 írttól 1.20

Valódi franczia és amerikai
/ \ T TTVTIVT T l'-üh'dyng különlegességek tuozatja •> 
« wWmim Xoi különlegességek ; Párisi szivacskák I 
VJI •' frt. l-j I Pely-Porus ! mii különlegesség darabja 2 fori

Memos tartalmn, szénsavdns vasas források.
Vasláp (Moor) fürdők.

Tartsa gyógyfürdő
"XT" a,sxxieg,57é‘toen.

Vérszegénység, sápkór, mindennemű női bajok, 
az emósztósi szervek bántalmai stb. ellen legkivá­
lóbb orvos tanáraink által n legmelegebben 
ajánlva. Kies fenyvesekben, gazdag erdős vidék, 
egészséges égalj. Jó lakások, kitűnő konyha, 

I naponta kétszer zene stb. ] (jv;

Idény megnyitás május 18-án,
Májút» 18.. június 15. és augusztus lő. szeptember végéig 

lakások temesen olcsóbbak.
Egy uj vendéglő építése által az eddigi lakás hiányon 

segítve van. Vasúti állomás „Felső Eör-Tarcsa ' 
innét jó bér- és társas-kocsikon a fürdő 25 perez 
alatt elérhető. Minden irányban kedvező össze­
köttetés. Felvilágosítással dr. Rohrer Aladár fürdö- 

I orvos és a fürdő igazgatóság készségesen szolgál.

AzEgész évre..........
Félévre .............
Negyedévre...........
Egy hóra.............
Egyes szám...........

Az elöfisetési pénzek — Icgczélszerübben posta utalványon __ a kiadó­
hivatalba (Budapest, Itccskemcti-utczu O. sz.) küldendők.

10 frt — kr.

2 « 50 «
— « 85 «
— « 20 «

«EgyotórtÓB»-sel együtt ren­
delve:

Egész évre ............. 28 frt — kr
Félévre............................. 14 « _ ((
Negyedévre.............  7 « _ „ i

ÁLLANDÓAN KÉT REGÉNY.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Kecskemétj-utcza 6, számT

Folyékony

GLYCERIN-CRÉME.
Kielhausertől, Gráczban.

A folyékony glyeerin-crémo sikerült 
egyesítése a legártatlanabb szereknek, 
melyek a btirt nemcsak fsinml»l>a 
és linomu.i>l)Q, teszik, hanem annak 
fiatalos frieseségót fentartják. Óvszer 
a levogti, szél és nap befolyása el- 

.. . . í®.”' eltávolítja a szcplőt, nap-
Mutest, imijfoltot és minden hasonló arcz- 
tisztiítlaiiasayot. Egy üveg ára 1 forint 20 kr.

Legfinomabb gSycerin-szappan
glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztit cs élén­
kíti a bőrt, és a finom pipereszappan minden kívánt elő­

nyeivel bir. Darabja kék papírban 35 krajezár.

I Párisi hölgypor SÜXSgTä*
lansága mellett mégis a hört simán és szárazon tartja. — 
Hölgyeknél, úgy férfiaknál is borotváiéra után nagy ked- 

1 veltségnek örvend. — Egy doboz Ara 50 ltr., fehér, 
rózsaszín és sárga (Rachel). 1955

TCP!7.m ncifS-r>n-r mandula-szappan és sperma- 
|n.eZinOSU por cetből készítve, a legártatlanabb 
arcz- cs kezbor-lisztitó szer. — Egy doboz Áru 5o hr.

Rouge végétül SS
nappalra és estére. — Ára 50 kr.
Török József gyógyeserésznél, 

Budapest, király-ntcsa 12.
Hamisilott hdlrypor tói <ís niyoorin-cre i 
tol óvakodni tessék. Csak az tekintendő 
valódinak, melyben dobozán, valam.baazn. 
utaailáaán n mellékolt védjegy van.

rzluAV.'t
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